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Δραστηριότητες Διοίκησης 

 

Ολοκληρώθηκε και στέφθηκε με επιτυχία η 19η διοργάνωση της Διεθνούς Έκθεσης 
Alexpo2023 που λειτούργησε στο χώρο του Λιμένα Αλεξανδρούπολης στο διάστημα 

12-16 Μαΐου. 

 

Στην Έκθεση συμμετείχαν 120 εκθέτες που 
δραστηριοποιούνται στον Έβρο καλύπτοντας ένα ευρύ 
φάσμα παραγωγής προϊόντων και παροχής υπηρεσιών. Η 
επισκεψιμότητα της alexpo2023 κινήθηκε στα επίπεδα του 
2018, που σημαίνει ότι την επισκέφθηκαν περίπου 30.000 
άτομα. 

Στην τελετή των εγκαινίων υπήρξε υψηλή εκπροσώπηση 
από την πολιτική και στρατιωτική ηγεσία του τόπου, από 
την επιχειρηματική κοινότητα, αλλά και από την 
επιμελητηριακή κοινότητα προεξάρχοντος μάλιστα του 
πρόεδρου της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδας 
κου Ιωάννη Μασούτη, αλλά και όλων των μελών της 
Διοικητικής της Επιτροπής. 

Στις παράλληλες δράσεις της φετινής διοργάνωσης 

περιελήφθησαν η συνεδρίαση της Διοικητικής 
Επιτροπής της ΚΕΕΕ στην Αλεξανδρούπολη, 
αλλά και η ονοματοδοσία της αίθουσας 
συνεδρίων του Επιμελητηρίου Έβρου προς 
τιμήν του Επίτιμου Προέδρου του κου Νίκου 
Δαστερίδη. 

Όπως σε κάθε διοργάνωση, έτσι και στην 
φετινή δόθηκε ιδιαίτερη βαρύτητα στην 
τοπική γαστρονομία με καταξιωμένους chefs 
να αναδεικνύουν μαγειρικά τα τοπικά μας 
προϊόντα, ενώ παράλληλα οι ψυχαγωγικές 
εκδηλώσεις της Έκθεσης προσέλκυσαν το 
ενδιαφέρον των επισκεπτών/τριών, όπως και 
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το κινητό Πλανητάριο που επισκέφθηκε για πρώτη φορά την Αλεξανδρούπολη. 

Εντός της εγκατάστασης της alexpo λειτούργησε φέτος για πρώτη φορά η αίθουσα alexpo beyond, η οποία 
φιλοξένησε πληθώρα ενημερωτικών δράσεων και παρουσιάσεων ανοικτών για το κοινό, από εκθέτες που 
εκδήλωσαν σχετικό ενδιαφέρον. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι στην τελετή των 
εγκαινίων παρέστη η πρόεδρος της Gastrade κα 
Ελμίνα Κοπελούζου, όπως και ο Διευθύνων 
Σύμβουλος Κωστής Σιφναίος, ενώ στη διάρκεια 
της την επισκέφθηκαν μεταξύ άλλων ο 
ευρωβουλευτής της Νέας Δημοκρατίας Βαγγέλης 
Μεϊμαράκης, ο νυν Δήμαρχος Αλεξανδρούπολης 
Γιάννης Ζαμπούκης ως επικεφαλής 
αντιπροσωπείας αντιδημάρχων και συμβούλων, 
ο πρώην δήμαρχος Αλεξανδρούπολης Βαγγέλης 
Λαμπάκης, πολυμελής αντιπροσωπεία του 
Επιμελητηρίου Corlu της Τουρκίας με επικεφαλής 

τον 
πρόεδρο 
Izzet Volat, τοπικοί νυν και υποψήφιοι βουλευτές και όχι μόνο. 

«Ο κόσμος έδωσε και φέτος ψήφο εμπιστοσύνης στην alexpo, 
στηρίζοντας την διοργάνωση με την αθρόα προσέλευσή του. Οι εκθέτες 
και οι εκθέτριες μας έδωσαν τον καλύτερο τους εαυτό, ενώ οι χορηγοί 
και οι υποστηρικτές μας συνέβαλαν τα μέγιστα στην αρτιότερη και 
πληρέστερη διοργάνωση της φετινής μας έκθεσης. Ευχαριστώ όλες και 
όλους για τη συμμετοχή τους, για την υποστήριξη τους, όλο τον κόσμο 
για την επίσκεψη και φυσικά όλους τους συνεργάτες/ιδες που  

εργάστηκαν για την υλοποίηση της alexpo2023 και ανέβασαν τον πήχη 
πάρα πολύ ψηλά», δήλωσε ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου Έβρου κος 
Χριστόδουλος Τοψίδης, σχολιάζοντας την ολοκλήρωση της alexpo2023. 

Για πρώτη φορά φέτος, η alexpo2023 είχε την αιγίδα της ΔΕΘ – 
Helexpo, ενώ επιπλέον είχε την αιγίδα των υπουργείων Τουρισμού, 
Ανάπτυξης & Επενδύσεων, Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, 
Εσωτερικών, καθώς και της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδας. 

Παράλληλα είχε την υποστήριξη της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης, του Δήμου 

Αλεξανδρούπολης και του Οργανισμού Λιμένος Αλεξανδρούπολης. 
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Γενική Συνέλευση ΚΕΕΕ 

Στην Έδεσσα, για τη Γενική Συνέλευση της 

Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος, 

βρέθηκαν εκπρόσωποι από τα 

Επιμελητήρια όλης της χώρας, αλλά και 

εκπρόσωποι θεσμικών φορέων, την 

Παρασκευή 5 και το Σάββατο 6 Μαΐου. Τις 

εργασίες της Συνέλευσης τίμησαν με την 

παρουσία τους - μεταξύ άλλων – ως 

εκπρόσωπος της κυβέρνησης, ο 

υφυπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων, 

κ. Ιωάννης Τσακίρης, ο αντιπρόεδρος της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής, κ. Μαργαρίτης 

Σχοινάς, ο υφυπουργός Οικονομικών, κ. 

Απόστολος Βεσυρόπουλος, ο υφυπουργός 

Μεταφορών και Υποδομών, κ. Γιώργος Καραγιάννης, ο περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας, κ. Απόστολος 

Τζιτζικώστας και ο αντιπεριφερειάρχης Πέλλας, κ. Ιορδάνης Τζαμτζής. Τον ΣΥΡΙΖΑ εκπροσώπησαν η βουλευτής 

Πέλλης, κ. Θεοδώρα Τζάκρη, ενώ από το ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ παραβρέθηκε και απηύθυνε χαιρετισμό ο πρώην 

ευρωβουλευτής, κ. Κώστας Χρυσόγονος. Επίσης, συνδέθηκε διαδικτυακά και απηύθυνε χαιρετισμό ο 

υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων, 

κ. Άδωνις Γεωργιάδης. 

Ο κ. Τσακίρης, εκπροσωπώντας τον 

πρωθυπουργό, στην ομιλία του, 

αναφέρθηκε στις δράσεις οι οποίες 

πρέπει να πραγματοποιηθούν για την 

ανάπτυξη των επιχειρήσεων. Ο κ. 

Σχοινάς, απευθυνόμενος στον 

επιχειρηματικό κόσμο, τόνισε: «Σε μια 

περίοδο όπου για πρώτη φορά τα θέλω 

της Ελλάδας είναι πλήρως σταθμισμένα 

με τα πρέπει της Ευρώπης, η χώρα - 

κράτος και ιδιώτες – μπορούν  όχι μόνο 

να συγχρονιστούν αλλά και να 

συνεργαστούν», ενώ ο υφυπουργός Οικονομικών, κ. Βεσυρόπουλος, αναφέρθηκε στο ρόλο των επιχειρήσεων 

ως μοχλό ανάπτυξης. Ο κ. Καραγιάννης τόνισε την ανάγκη ύπαρξης μίας σταθερής κυβέρνησης, ώστε να 
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διασφαλιστεί η ανάπτυξη και περισσότερες ευκαιρίες για όλους. Η επιμελητηριακή κοινότητα δέχτηκες τις 

ευχές του κ. Τζιτζικώστα για επιτυχημένες εργασίες της Γενικής Συνέλευσης ενώ ο αντιπεριφερειάρχης 

Πέλλας, κ. Ιορδάνης Τζαμτζής αναφέρθηκε αναλυτικά στις ανάγκες, αλλά και τις δυνατότητες της τοπικής 

οικονομίας. 

Οι εργασίες ξεκίνησαν με το καλωσόρισμα και την ομιλία του προέδρου του Επιμελητηρίου Πέλλας, κ. 

Ιορδάνη Τσώτσου, και την ομιλία του 

προέδρου της ΚΕΕΕ, κ. Ιωάννη 

Μασούτη. Λίγες μέρες πριν από τις 

εκλογές, ο πρόεδρος της ΚΕΕΕ 

αναφέρθηκε στο διακύβευμα των 

εκλογών και τις προτεραιότητες τις 

οποίες πρέπει να θέσει η νέα 

κυβέρνηση. «Τα προηγούμενα χρόνια 

ο επιχειρηματικός κόσμος 

αγωνίστηκε, πάλεψε, μάτωσε. 

Επιβιώσαμε και σταθήκαμε στα πόδια 

μας, με τεράστιο κόστος – οικονομικό 

και ψυχικό. Είναι η ώρα να κοιτάξουμε 

πάλι μπροστά. Αυτή τη δυνατότητα 

οφείλει να μας εξασφαλίσει η 

επόμενη κυβέρνηση». Ο κ. Τσώτσος 

από την πλευρά του, υπογράμμισε την ανάγκη να υπάρξουν μέτρα και να χρησιμοποιηθούν αναπτυξιακά 

εργαλεία, τα οποία θα εξασφαλίσουν ένα θετικό οικονομικό κλίμα για τον επιχειρηματικό κόσμο.  

 

Συνάντηση Προέδρων Επιμελητηρίων Καβάλας και Δράμας με τον Πρόξενο 
Αδριανουπολεως 

Συνάντηση εργασίας 
πραγματοποιήθηκε, 
στο Επιμελητήριο 
Καβάλας, τη 
Παρασκευή 19 
Μαΐου, μεταξύ του 
Προέδρου του 
Επιμελητηρίου 
Καβάλας Μάρκου 
Δέμπα, του Προέδρου 
του Επιμελητηρίου 
Δράμας Στέφανου 
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Γεωργιάδη και του Προξένου Αδριανουπόλεως Αριστείδη Ραδιόπουλου. 
 
Στο πλαίσιο της συνάντησης, δόθηκε η ευκαιρία για εκτενή συζήτηση, παρουσίαση των δραστηριοτήτων των 
Επιμελητηρίων, κυρίως με την συμμετοχή τους σε ευρωπαϊκά προγράμματα συνεργασίας, προώθησης-
στήριξης της επιχειρηματικότητας, και την διερεύνηση για συνεργασία, με στόχο  κοινές δράσεις των 
Επιμελητηρίων ΑΜΘ στην περιοχή της Αδριανούπολης 
 
Η στήριξη των ΜμΕ , με εκδηλώσεις, Β2Β συναντήσεις , στοχευμένα εκπαιδευτικά σεμινάρια και ημερίδες, 
αναζήτηση προγραμμάτων, παρεμβάσεις  και συνεργασίες με τοπικούς φορείς και επιχειρήσεις. Στο πλαίσιο 
προώθησης και ανάπτυξης επιχειρηματικών συνεργασιών, θα πραγματοποιηθούν συναντήσεις ανάλογων 
φορέων και επιχειρήσεων  για την καλύτερη προώθηση της επιχειρηματικότητας. 
  
Στην κοινή προσπάθεια, αρωγός θα είναι το Προξενείο Αδριανούπολης, ο Πρόξενος Αδριανούπολης κ. 
Αριστείδης Ραδιόπουλος, για την προώθηση και στήριξη των επιχειρήσεων μας. 
 
Ο Πρόεδρος κ. Μάρκος Δέμπας αναφέρθηκε στο πρόβλημα που αντιμετωπίζουν στις μετακινήσεις τους οι 
Τούρκοι επιχειρηματίες, για την έκδοση visas, υψηλό κόστος  και χρονοβόρες διαδικασίες. 
 
Επίσης προσκάλεσε τον Πρόξενο, στην έκθεση Kavala Expo 2023 η οποία πραγματοποιείται στην Νέα 
Καρβάλη και προγραμματίζεται επιχειρηματική αποστολή για την διερεύνηση-προώθηση επιχειρηματικών 
συναλλαγών. 

 

53ης Γενικής Συνέλευσης του Ε.Ο.Α.Ε.Ν. ΘΕΜΑ :  «Άξονες της νησιωτικής οικονομίας 
σε Ελλάδα και Ευρώπη το 2030» 

 

Με απόλυτη επιτυχία ολοκληρώθηκαν οι 
εργασίες της 53ης Γενικής Συνέλευσης του 
Επιμελητηριακού Ομίλου Ανάπτυξης Ελληνικών 
Νησιών (Ε.Ο.Α.Ε.Ν)., που πραγματοποιήθηκαν 
στην Ζάκυνθο, στις  26 και 27 Μαΐου 2023, στο 
Δημοτικό Θέατρο Ζακύνθου, με τη 
συνδιοργάνωση του Επιμελητηρίου Ζακύνθου. 

 

Τους συνέδρους καλωσόρισαν ο Πρόεδρος του 

Επιμελητηρίου Ζακύνθου και Γενικός 

Γραμματέας του Ε.Ο.Α.Ε.Ν., κ. Φώτης Κόττης  και 

ο Πρόεδρος του Ε.Ο.Α.Ε.Ν. κ. Δημήτρης Συξέρης. 

Από το Δ.Σ. του Ε.Ο.Α.Ε.Ν. συμμετείχαν επίσης ο Α΄ Αντιπρόεδρος κ. Παντελής Λεγάτος και Πρόεδρος Επιμελητηρίου Χίου, 

ο Β΄ Αντιπρόεδρος κ. Νίκος Ρεϊζάκης, ο Οικονομικός Επόπτης κ. Παναγιώτης Τατάκης, και τα μέλη κ.κ. Ανδρέας 

Παντελιός, Αθανάσιος Ζλατούδης και Μανώλης Ζερβάκης, ενώ χαιρετισμούς απηύθυναν στους συνέδρους ο 
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εκπρόσωπος της Κ.Ε.Ε.Ε κ. Ιορδάνης Τσώτσος, Πρόεδρος Επιμελητηρίου Πέλλας και Α΄ Αντιπρόεδρος Κεντρικής Ένωσης,  ο 

βουλευτής Ζακύνθου κ. Διονύσης Ακτύπης, ο Δήμαρχος Ζακύνθου κ. Νικήτας Αρετάκης και ο Αντιπεριφερειάρχης Ιονίων 

Νήσων και τ. Πρόεδρος Επιμελητηρίου Ζακύνθου κ. 

Κωνσταντίνος Καποδίστριας,  

 

Στις εργασίες της Γενικής Συνέλευσης και της 

Ημερίδας που ακολούθησε, συμμετείχαν Πρόεδροι 

και μέλη των Διοικήσεων από τα νησιωτικά 

Επιμελητήρια μέλη του ΕΟΑΕΝ,  μέλη της 

Διοικητικής Επιτροπής της Κεντρικής Ένωσης 

Επιμελητηρίων Ελλάδος, ο Αντιπρόεδρος του 

Δικτύου Νησιωτικών Επιμελητηρίων της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης & Πρόεδρος του Επ. Λέσβου κ. 

Ευάγγελος Μυρσινιάς, ο Ταμίας του Δικτύου κ. 

Νίκος Τσίπηρας, ο εκπρόσωπος του ΕΕΣΥΜ στον 

ΕΟΑΕΝ κ. Παρασκευάς Φραντζέσκος, το 

Επιμελητήριο Καβάλας συμμετείχε με τον Πρόεδρο του Επιμελητηρίου Καβάλας κ. Μάρκο Δέμπα και τον υπεύθυνο 

επιχειρηματικότητας κ. Ελευθέριο Κουκουτίνη και πολλοί άλλοι εκπρόσωποι τοπικών Αρχών και Φορέων του Ιονίου.  

Στην συνεδρίαση της Παρασκευής 26/05/2023,  τα μέλη της Γενικής Συνέλευσης ομόφωνα ενέκριναν τον διοικητικό 
απολογισμό έτους 2022, καθώς και τον απολογισμό εσόδων-εξόδων 2022, ενημερώθηκαν για την υλοποίηση του του 
φυσικού και οικονομικού αντικειμένου του έργου SEAVIEWS, που υλοποιεί ο ΕΟΑΕΝ και είναι ενταγμένο στο 
πρόγραμμα Interreg-Adrion   καθώς και για την πορεία υλοποίησης έργου «Ενεργητικές πολιτικές και στοχευμένο 
πρόγραμμα κατάρτισης πιστοποίησης για την προώθηση των ανέργων στην απασχόληση στον τομέα του Food & 
Beverage Management» 

Η Ημερίδα του Σαββάτου 27/05/2023 είχε ως βασικούς 

ομιλητές, τον κ. Εμμανουήλ Κουτουλάκη, Γενικό 

Γραμματέα Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής, ο οποίος 

ανάπτυξε την σημασία του “Βαρόμετρου Νησιωτικής 

Επιχειρηματικότητας”, μία έρευνα που υλοποιείται 

από την Γ.Γ.ΑΙ.Ν.Π. σε συνεργασία με τα νησιωτικά 

Επιμελητήρια, με αντικείμενο την νησιωτική 

επιχειρηματικότητα, και την κα Χριστιάνα Καλογήρου, 

Γενική Γραμματέα Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, 

που μίλησε για την “Ρήτρα Νησιωτικότητας στον 

πρωτογενή τομέα”, και τόνισε ότι ο ρόλος του ΕΟΑΕΝ, 

οι πρωτοβουλίες, οι δράσεις και οι δραστηριότητες του, αποτελούν ζωντανό μέρος της οικονομικής ζωής των νησιών 

κινούν την οικονομία τους και διαμορφώνουν συνθήκες θετικής εξέλιξης της. 

Στην συνέχεια έγινε παρουσίαση από  τον κ. Φώτη Κόττη, Πρόεδρο του Επιμελητηρίου Ζακύνθου, την 
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Διευθύντρια κα Ευγενία Καμπιώτη, και τον κ. Ιάκωβο Κονταράτο, Υπεύθυνο Υποστήριξης Επιχειρήσεων 

Επιμελητηρίου Ζακύνθου, του Διαδικτυακού Συστήματος VR & AR της προσεισμικής Ζακύνθου, ReZante. 

Ακολούθησε το θέμα “Στρατηγικές ένταξης της Καινοτομίας στην νησιωτική οικονομία” με ομιλητές τον κ. 

Στέφανο Γεωργιάδη, Πρόεδρο Επιμελητηρίου Δράμας, τον κ. Μάρκο Δέμπα, Πρόεδρο Επιμελητηρίου 

Καβάλας και τον κ. Ι. Κονταράτο από το Επιμελητήριο Ζακύνθου. 

Ακολούθησε η ομιλία των εκπροσώπων του INSULEUR  κ. Ε. Μυρσινιά Αντιπροέδρου του και κ. Ν. Τσίπηρα 

Ταμία, καθώς και του Γενικού Γραμματέα Νησιωτικής Πολιτικής κ. Μ. Κουτουλάκη για το πως το INSULEUR 

μπορεί να χρησιμοποιηθεί ως εργαλείο χάραξης ευρωπαϊκής νησιωτικής πολιτικής.  

Ο κ. Γεώργιος Ρόμπολας, Προϊστάμενος τμ. Εμποροβιομηχανικών & Επαγγελματοβιοτεχνικών θεμάτων 

Επιμελητήριου Αιτωλοακαρνανίας και ο κ. Νίκος Τσίπηρας Οικονομικός Επόπτης Επιμελητηρίου Ζακύνθου 

και Ταμίας INSULEUR, μίλησαν για τα διαθέσιμα εργαλεία χρηματοδότησης των νησιωτικών επιχειρήσεων. 

Στη σημαντική θεματική ενότητα για την διασύνδεση των επιμελητηρίων και της συμβουλευτικής 

σταδιοδρομίας/επαγγελματικού προσανατολισμού για ρεαλιστικές επιλογές στην αγορά εργασίας μίλησε ο 

Πρόεδρος του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Πειραιά και Ε’ Αντιπρόεδρος της Κ.Ε.Ε.Ε. κ. Γιάννης 

Βουτσινάς, ο Δρ Δημήτρης Γαϊτάνης, Προϊστάμενος Διεύθυνσης Συμβουλευτικής και Επαγγελματικού 

Προσανατολισμού του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. και Υπεύθυνος Εθνικών Κέντρων Euroguidance και Europass και ο κ. 

Νίκος Δρόσος, Επίκουρος Καθηγητής Επαγγελματικού Προσανατολισμού και Συμβουλευτικής από το 

Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου.  

 

Οι εργασίες ολοκληρώθηκαν με τη βράβευση από το Επιμελητήριο Ζακύνθου της Levante Ferries για την 
συμβολή της στην ανάπτυξη της τοπικής οικονομίας. Το βραβείο παρέδωσε ο Γ.Γ.Α.Ν.Π. κ. Κουτουλάκης 
στον πλοιοκτήτη κ. Γεώργιο Θεοδόση.  

 

  Ημερίδες για τα καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος 

Το Επιμελητήριο Καβάλας, μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Επιχειρήσεων Enterprise Europe 

Network, διοργάνωσε ενημερωτικές ημερίδες για τα καταστήματα υγειονιμικού ενδιαφέροντος, οι οποίες 

πραγματοποιήθηκαν : 

 Τετάρτη 03/05 και ώρα 19:30 στην Καβάλα(Επιμελητήριο Καβάλας) 

 Τρίτη 09/05 και ώρα 10:00 στη Θάσο (Παράρτημα Θάσου) 

 Τετάρτη 10/05 και ώρα 19:00 στις Κρηνίδες( Αίθουσα του δημοτικού συμβουλίου του πρώην Δήμου 

Φίλιππων ) 

Στόχος των εκδηλώσεων ήταν η ενημέρωση των υπευθύνων των καταστημάτων (μαζικής εστίασης, λιανικής 

πώλησης, επιχειρήσεων παρασκευής η/και συσκευασίας, παροχής υπηρεσιών υγειονομικού ενδιαφέροντος 

κλπ) για τα απαιτούμενα δικαιολογητικά που πρέπει να τηρούνται στα αρχεία της επιχείρησης και να 
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επιδεικνύονται στις αρμόδιες ελεγκτικές αρχές (ΕΦΕΤ-ΔΝΣΗ ΥΓΕΙΑΣ-ΔΝΣΗ ΕΜΠΟΡΙΟΥ-ΣΕΠΕ κλπ). 

ΕΙΣΗΓΗΤΕΣ 

Επόπτης Δημ. Υγείας -Υγιεινολόγος Τ.Ε/ Πιστοποιημένος εκπαιδευτής ΕΦΕΤ/ Τέως Προϊστάμενος της 

Δ/νσης Δημόσιας Υγεία ς Π.Ε Καβάλας 

Νικόλαος Τζιτζιφάκης 

Διπλωμ. Ηλεκτρολόγος-Μηχανολόγος Μηχανικός / Τεχνικός Ασφαλείας 

ΑΡΙΣΤΗ ΜΠΑΝΤΗ 

ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΏΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΠΕΡΙ ΜΟΥΣΙΚΗΣ «ΑΥΤΟΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ» 

ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΠΟΥ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΤΗΡΟΥΝΤΑΙ ΣΤΟ ΦΑΚΕΛΟ ΤΟΥ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΟΣ (Αρθρο 4 της ΚΥΑ) 

16228/2017ΣΗΜΕΙΩΝΕΤΑΙ ότι σύμφωνα με το άρθρο 4 της ΚΥΑ στην έδρα του Καταστήματος θα πρέπει να 

τηρούνται: 

α) Το αποδεικτικό υποβολής της γνωστοποίησης με συνημμένο απλό αντίγραφο του σώματος της 

γνωστοποίησης. 

β) Σχεδιάγραμμα του καταστήματος σε κλίμακα που αναφέρεται ρητά επί του σχεδίου, στο οποίο θα 

αποτυπώνονται όλοι οι χώροι του καταστήματος με τα αντίστοιχα τ.μ. των επιμέρους χώρων, 

περιλαμβανομένων και αυτών που προβλέπονται από ειδικές διατάξεις του ισχύοντος νομικού πλαισίου (π.χ. 

χώροι υγιεινής για Α.Μ.Ε.Α.), με βεβαίωση μηχανικού ότι πληρούνται οι κτιριολογικές προϋποθέσεις και 

υποχρεώσεις του ισχύοντος θεσμικού πλαισίου για το κατάστημα, ότι πληροί τις προϋποθέσεις χώρου κύριας 

χρήσης, ότι ο χώρος είναι κατάλληλος για τη συγκεκριμένη χρήση σύμφωνα με τον Οικοδομικό και τον 

Κτιριοδομικό Κανονισμό, τις προϋποθέσεις του Κανονισμού Πυροπροστασίας, καθώς και των εκάστοτε 

ισχυουσών πολεοδομικών διατάξεων, καθώς και περιγραφή αναλυτικά των νομιμοποιητικών στοιχείων του 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber


13 

 

 

  

www.kcci.gr 

www.enterprise-hellas.gr 

een.ec.europa.eu 

 

 w  www.kcci.gr 

  KavalaChamber 

  @KavalaChamber 

καταστήματος (π.χ. άδεια δόμησης, 

τυχόν αναθεωρήσεις αυτής, δήλωση 

αυθαιρέτου,εξαίρεση από κατεδάφιση, 

ενημέρωση φακέλου άδειας δόμησης, 

προϋφιστάμενο κτίριο του 1955 κ.λπ). Η 

κάτοψη θα συνοδεύεται από αντίγραφα 

των στοιχείων νομιμότητας του χώρου, 

στα οποία αναφέρεται (π.χ. άδεια 

δόμησης, δήλωση αυθαιρέτου με τις 

εκάστοτε περί αυθαιρέτων διατάξεις, 

απόφαση εξαίρεσης από κατεδάφιση, 

βεβαίωση παλαιότητας κλπ.). 

γ) Βεβαίωση της αρμόδιας για την 

οδό υπηρεσίας, ότι οι εργασίες 

κυκλοφοριακής σύνδεσης εκτελέσθηκαν 

πλήρως και σύμφωνα με τα εγκεκριμένα σχέδια ή έγκριση εισόδου - εξόδου, ανάλογα με την κατηγορία που 

ανήκει η εγκατάσταση (άρθρα 32 παρ. 1 και 39 του Β.Δ. 465/1970, όπως ισχύουν, αντίστοιχα), εφόσον 

απαιτείται. 

δ) Πιστοποιητικό (ενεργητικής) πυροπροστασίας, εφόσον απαιτείται, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 9 

και το παράρτημα Γ της παρούσας. Η διαδικασία χορήγησης του πιστοποιητικού (ενεργητικής) 

πυροπροστασίας καθορίζεται στην 13/2013 Πυροσβεστική Διάταξη (Β' 1586), όπως κάθε φορά ισχύει. Σε 

περίπτωση μη απαίτησης πιστοποιητικού (ενεργητικής) πυροπροστασίας, τα μέτρα και μέσα πυροπροστασίας 

που απαιτούνται από την κείμενη νομοθεσία θα 

αποτυπώνονται στα Σχέδια Κάτοψης ως ανωτέρω υπό 

στοιχείο β) ή σε ξεχωριστό σχέδιο κάτοψης που θα 

τηρείται στο φάκελο του καταστήματος στην έδρα 

αυτού, στον οποίο θα τηρείται και το βιβλίο ελέγχου 

συντήρησης και καλής λειτουργίας των μέσων 

ενεργητικής πυροπροστασίας, όπως καθορίζεται στα 

άρθρα 4 και 9 της παρούσας 

ε) Υπεύθυνη Δήλωση σύμφωνα με το υπόδειγμα του 

Παραρτήματος Ε της ΚΥΑ του υγειονομικώς 

υπευθύνου του καταστήματος με την οποία 

αποδέχεται τον διορισμό του (στην περίπτωση που ο 

γνωστοποιών είναι διαφορετικό πρόσωπο από τον 

υπεύθυνο του καταστήματος). 
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στ) Το προβλεπόμενο παράβολο σύμφωνα με τα 

οριζόμενα στην Κ.Υ.Α. οικ. 61167/17-12-2007 

(ΦΕΚ 243/Β/2007) ή φωτοαντίγραφο του 

αποδεικτικού κατάθεσης σε τραπεζικό 

λογαριασμό που υποδεικνύεται από το 

ηλεκτρονικό ΕΚΕ (ERMIS-EUGO) όπως αυτό 

δηλώνεται στην ανωτέρω γνωστοποίηση. 

ζ) Η άδεια χρήσης κοινόχρηστου χώρου, 

εφόσον υπάρχει. 

η) Η άδεια παράτασης ωραρίου μουσικής, 

εφόσον υπάρχει. 

θ) Η βεβαίωση της αρμόδιας Υπηρεσίας του 

ΥΠΠΟΑ και το ΦΕΚ κήρυξης μνημείου, εφόσον 

απαιτείται. 

ι) Η άδεια χρήσης φυσικού αερίου, εφόσον υπάρχει. 

 

Εφόσον το κατάστημα είναι επιχείρηση τροφίμων ή ποτών κατά την έννοια της Υγειονομικής Νομοθεσίας θα 

πρέπει να πληροί επιπροσθέτως τους όρους της εκάστοτε Υγειονομικής Διάταξης και να τηρεί τα 

προβλεπόμενα αρχεία τα οποία θα επιδεικνύονται κατά τον υγειονομικό έλεγχο της επιχείρησης. 

Αρχείο 1ο ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ - ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ  Περιέχει:  

α. Αποδεικτικό υποβολής γνωστοποίησης (άδεια λειτουργίας για τα κέντρα διασκέδασης), κατόψεις/τομές 

σχεδιαγραμμάτων μηχανικού και διαγράμματα ροής των εργασιών της επιχείρησης με περιγραφική 

έκθεση όπου απαιτείται. 

 β Αντίγραφο κατάστασης απασχολούμενου προσωπικού, πιστοποιητικά υγείας του προσωπικού καθώς 

και πιστοποιητικά εκπαίδευσης αυτών, σε θέματα Υγιεινής και ασφάλειας των τροφίμων, σύμφωνα με το 

επίπεδο που αντιστοιχεί σε κάθε ειδικότητα, όπως προβλέπεται στην εκάστοτε ισχύουσα Εθνική 

Νομοθεσία. 

 γ. Για την χρήση μουσικής ή μουσικών οργάνων σε υπαίθριο χώρο και στα κέντρα διασκέδασης, τις 

απαιτούμενες τεχνικές εκθέσεις.  

δ. Αποδεικτικό καθαρισμού, συντήρησης και καλής λειτουργίας του απαγωγικού συστήματος όπου 

απαιτείται.  ΦΕΚ Τεύχος Β’ 2161/23.06.2017   

Αρχείο 2ο ΝΕΡΟΥ Περιέχει αποδεικτικά στοιχεία του τρόπου υδροδότησης της επιχείρησης και όπου  

απαιτείται  αποτελέσματα δειγματοληψίας. Βεβαίωση ΔΕΥΑ .  

 Αρχείο 3ο ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ - ΑΠΟΛΥΜΑΝΣΗΣ: Περιέχει το πρόγραμμα καθαρισμού και απολύμανσης της 
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επιχείρησης τροφίμων και ποτών καθώς και των οχημάτων μεταφοράς τροφίμων και ποτών, τα 

χρησιμοποιούμενα καθαριστικά και απολυμαντικά, με τα αντίστοιχα πιστοποιητικά, για τη χρήση τους, σε 

χώρους τροφίμων.  

Αρχείο 4ο ΑΠΕΝΤΟΜΩΣΗΣ ΜΥΟΚΤΟΝΙΑΣ: Περιέχει τη σύμβαση με αδειοδοτημένη εταιρεία καταπολέμησης 

εντόμων και τρωκτικών, τις εγκρίσεις κυκλοφορίας και τις τεχνικές προδιαγραφές των σκευασμάτων που 

χρησιμοποιούνται,  το πρόγραμμα καταπολέμησης τρωκτικών και εντόμων, κάτοψη ή σκαρίφημα της 

επιχείρησης όπου θα απεικονίζονται οι δολωματικοί σταθμοί ή οι σταθμοί παρακολούθησης που έχουν 

τοποθετηθεί και τα έντυπα αποτελεσματικότητας/τεκμηρίωσης των εφαρμογών.  

Αρχείο 5ο ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΩΝ: Περιέχει τα στοιχεία τεκμηρίωσης της παρακολούθησης της θερμοκρασίας σε 

όλα τα στάδια (ψυγεία, καταψύκτες, θερμοθάλαμοι, μαγείρεμα, κ.λπ.).  

Αρχείο 6ο ΠΡΩΤΩΝ ΥΛΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΩΝ:  Αναφέρονται οι προμηθευτές της επιχείρησης και 

υπάρχουν τα σχετικά συνοδευτικά δελτία αποστολής των προϊό ντων και πρώτων υλών, τα απαιτούμενα 

στοιχεία για τον έλεγχο της ιχνηλασιμότητας καθώς και κάθε άλλο στοιχείο που προβλέπεται από την 

εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία για την προστασία της Δημόσιας Υγείας. 

Εφόσον το κατάστημα είναι κατάστημα παροχής υπηρεσιών υγειονομικού ενδιαφέροντος (π.χ. 

κομμωτήριο -κουρείο και περιποίησης χεριών - ποδιών, κλπ) θα πρέπει να πληροί επιπροσθέτως τους όρους 

της εκάστοτε Υγειονομικής Διάταξης και Διάταξης και να τηρεί τα προβλεπόμενα αρχεία με τα στοιχεία του 

προσωπικού, τα πιστοποιητικά υγείας τους και τις βεβαιώσεις συνδρομής νόμιμων προϋποθέσεων για την 

άσκηση του επαγγέλματος τους τα οποία θα επιδεικνύονται κατά τον υγειονομικό έλεγχο της επιχείρησης. 
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ΕΦΕΤ : Ενημέρωση για διεξαγωγή εξετάσεων χειριστών τροφίμων που έχουν 
παρακολουθήσει εκπαιδευτικά προγράμματα Υγιεινής και Ασφάλειας Τροφίμων 

Επιπέδου-1 

Σας γνωρίζουμε ότι σε εφαρμογή της υπ’ αριθ. 14708/2007 ΥΑ, με την υπ’ αριθ. 201/06-06-2022 

απόφαση του Δ.Σ. του ΕΦΕΤ, οι εξετάσεις αξιολόγησης των καταρτισθέντων από τους φορείς 

υλοποίησης προγραμμάτων Υγιεινής και Ασφάλειας Τροφίμων Επιπέδου-1, θα πραγματοποιούνται 

στο εξής μέσω ηλεκτρονικής εφαρμογής εξέτασης (e-exam).  

Για την συμμετοχή των καταρτισθέντων στις εξετάσεις e-exam, ο ΕΦΕΤ θα αποστείλει σε κάθε φορέα 

υλοποίησης, σχετική ειδοποίηση στην οποία θα περιγράφονται αναλυτικά οι όροι και οι 

προϋποθέσεις συμμετοχής στις εξετάσεις καθώς και η διαδικασία υλοποίησής τους. Μετά την 

παραλαβή της σχετικής ειδοποίησης οι φορείς υλοποίησης οφείλουν να ενημερώσουν τους 

καταρτισθέντες για τις προϋποθέσεις συμμετοχής τους στις εξετάσεις μέσω της ηλεκτρονικής 

εφαρμογής εξέτασης (e-exam).  

Επισημαίνεται ότι οποιαδήποτε συμμετοχή καταρτισθέντος στις εξετάσεις πριν την επίσημη 

ειδοποίηση του φορέα υλοποίησης από τον ΕΦΕΤ δεν θα γίνει αποδεκτή. 

Εφαρμογή για το έτος 2022 της υπουργικής απόφασης για την επιμόρφωση 
εργοδοτών και εργαζομένων για θέματα άσκησης καθηκόντων τεχνικού ασφάλειας 

σε επιχειρήσεις Β΄ και Γ΄ κατηγορίας 

Εγκύκλιο με Aρ. πρωτ.: οικ. 357/04.01.2022 εξέδωσε το υπουργείο εργασίας σχετικά με την 

Σεμινάρια 
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επιμόρφωση εργοδοτών και εργαζομένων για θέματα άσκησης καθηκόντων τεχνικού ασφάλειας σε 

επιχειρήσεις Β΄ και Γ΄ κατηγορίας. Με την εγκύκλιο και διευκρινίζει τον τρόπο και τις διαδικασίες 

εφαρμογής των προβλεπόμενων στην 39278/1823/25.7.2018 Υπουργική Απόφαση όπως ισχύει. Η 

εγκύκλιος αναφέρεται αναλυτικά στην επιμόρφωση εργοδοτών, τη διαδικασία έγκρισης και 

εκτέλεσης προγραμμάτων και την τήρηση διαδικασιών. 

Ενημέρωση για Σεμινάρια Τεχνικών Ασφαλείας-Νέες Προδιαγραφές 

Το Επιμελητήριο Καβάλας, σας ενημερώνει ότι σύμφωνα με το Νόμο 3850/2010, όπως ισχύει, 

δίνεται η δυνατότητα σε εργοδότες επιχειρήσεων που ανήκουν στη Β΄ και Γ΄ κατηγορία, εάν δεν 

επιθυμούν να αναθέσουν καθήκοντα τεχνικού ασφαλείας σε εξωτερικούς συνεργάτες (Εξωτερικές 

Υπηρεσίες Προστασίας και Πρόληψης- ΕΞΥΠΠ) να επιμορφώνονται οι ίδιοι προκειμένου να 

αναλάβουν καθήκοντα τεχνικού ασφαλείας, εφόσον έχουν τα κατάλληλα προσόντα. 

Το Επιμελητήριο Καβάλας υλοποιεί σεμινάρια επιμόρφωσης εργοδοτών για θέματα άσκησης 

καθηκόντων τεχνικού ασφαλείας σε επιχειρήσεις Β΄ & Γ΄ κατηγορίας. 

Ειδικότερα, τα σεμινάρια  κατατάσσονται στις εξής κατηγορίες επικινδυνότητας, σύμφωνα με το 

άρθρο 10 του Κ.Ν.Υ.Α.Ε: 

Β’ Κατηγορίας: για όσους πληρούν τις  απαραίτητες ειδικές προϋποθέσεις, είναι διάρκειας 35 ωρών. 

Για τα μέλη του Επιμελητηρίου πρέπει να είναι πληρωμένο το τέλος ΓΕΜΗ μέχρι και το 2022 και η 

συνδρομή του Επιμελητηρίου του έτους 2022, ενώ το κόστος για τα μη μέλη είναι 100€.  

Γ’ Κατηγορίας: για εργοδότες που οι επιχειρήσεις τους απασχολούν λιγότερους από 50 

εργαζόμενους, διάρκειας 10 ωρών.  Για τα μέλη του Επιμελητηρίου πρέπει να είναι πληρωμένο το 

τέλος ΓΕΜΗ μέχρι και το 2022 και η συνδρομή του Επιμελητηρίου του έτους 2022, ενώ το κόστος για 

τα μη μέλη είναι 50€. 

Δικαιολογητικά υποβολής: 

• Συμπληρωμένη αίτηση με πλήρη στοιχεία επικοινωνίας του ενδιαφερόμενου εργοδότη  
• Εικόνα taxis με όλες τις δραστηριότητας της επιχείρησης 

Τα πιστοποιητικά επιμόρφωσης στους συμμετέχοντες θα απονέμονται από το Επιμελητήριο 

Καβάλας. 

Για περισσότερες πληροφορίες  παρακαλούμε επικοινωνήστε με το Επιμελητήριο Καβάλας, τηλ. 

2510 222212 κα Σούζη Μαυρομμάτη (εσωτ. 4) και κα. Μαρία Αρβανιτάκη (εσωτ. 20), και στο 

info@chamberofkavala.gr 

Ενημέρωση για τα σεμινάρια Υγιεινής Τροφίμων-Εκπαίδευση προσωπικού των 
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επιχειρήσεων τροφίμων-Νέες προδιαγραφές 

Το Επιμελητήριο Καβάλας,  σας ενημερώνει ότι οι επιχειρήσεις τροφίμων-ποτών  έχουν υποχρέωση να 

καταρτίζουν όλο το προσωπικό τους, που ασχολείται με χειρισμό τροφίμων, βάσει της διαδικασίας 

που περιγράφεται στην  Υπουργική Απόφαση 14708/17-08-07/ΦΕΚ 1616/Β/17-08-2007.  

Αφορά το προσωπικό των επιχειρήσεων που παράγουν, επεξεργάζονται, αποθηκεύουν, 

μεταφέρουν, διακινούν τρόφιμα ή ασχολούνται με το λιανικό εμπόριο, τη διάθεση τροφίμων, τη 

μαζική εστίαση και ζαχαροπλαστική ή είναι εργαστήρια παραγωγής ή μεταποίησης τροφίμων.  

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΣΤΗΝ ΥΓΙΕΙΝΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

Είναι πρόγραμμα  κατάρτισης απλών χειριστών σε γενικά θέματα υγιεινής και ασφάλειας τροφίμων. 

Ελάχιστη διάρκεια: 10 ώρες.   

ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ Οι επιχειρήσεις τροφίμων που υποχρεούνται σε πλήρη ανάπτυξη συστήματος HACCP. 

Τα προγράμματα αυτά αποσκοπούν στη διασφάλιση της ποιότητας, την παραγωγή ασφαλών 

προϊόντων και την προστασία του καταναλωτή σύμφωνα με τον Κανονισμό 852/2004 του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 29ης Απριλίου 2004 για την υγιεινή των 

τροφίμων. 

Το κόστος συμμετοχής για το τρέχον έτος, για τα μέλη που είναι τακτοποιημένα οικονομικά, 

δηλαδή με πληρωμένο το τέλος ΓΕΜΗ μέχρι και το 2022 καθώς και τη συνδρομή Επιμελητηρίου 

του 2023,  είναι: 

 Για Επιχειρήσεις 

 Καβάλα σαράντα ευρώ (40 €)  

 Θάσο τριάντα ευρώ (30 €)  

 Για Εργαζομένους 

 Καβάλα εξήντα ευρώ (60€) 

 Θάσο πενήντα ευρώ (50€) 

Τα υπόλοιπα έξοδα οργάνωσης του σεμιναρίου  καλύπτονται από το Επιμελητήριο Καβάλας. 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ. Στο τέλος του προγράμματος οι εκπαιδευόμενοι υπόκεινται σε εξετάσεις 

προκειμένου να αξιολογηθούν. Η αξιολόγηση και η κατάρτιση του τελικού πίνακα των επιτυχόντων 

γίνεται με μέριμνα των τριμελών επιτροπών που ορίζονται από το Δ.Σ. του ΕΦΕΤ σύμφωνα με το 

άρθρο 11 του ν. 3438/2006.  

Περισσότερες πληροφορίες, τηλ. επικοινωνίας 2510 222212,  κα. Σούζη Μαυρομμάτη  (εσωτ. 4) και 

κα. Μαρία Αρβανιτάκη (εσωτ. 1) 
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ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

Πρόγραμμα απόκτησης εργασιακής εμπειρίας για 3.900 άνεργους νέους ηλικίας έως 
29 ετών 

Απόκτηση εργασιακής εμπειρίας από 3.900 ανέργους νέους, ηλικίας έως 29 ετών, που έχουν ολοκληρώσει 
πρόγραμμα θεωρητικής κατάρτισης σε τομέα ψηφιακής οικονομίας τουλάχιστον 50 ωρών και παραμένουν 
εκτός αγοράς εργασίας, εκπαίδευσης ή κατάρτισης, ώστε να διευκολυνθεί η είσοδός τους στην αγορά 
εργασίας. 

Η επαγγελματική εμπειρία θα διαρκεί 30 ώρες εβδομαδιαία (6 ώρες την ημέρα, 5 ημέρες την εβδομάδα) για 6 
μήνες και η ΔΥΠΑ θα καταβάλλει 594 ευρώ μηνιαία καθαρή αποζημίωση (27 ευρώ ημερησίως για 22 ημέρες 
εργασιακής εμπειρίας) απευθείας στους συμμετέχοντες. 

Το πρόγραμμα απευθύνεται σε ιδιωτικές επιχειρήσεις και γενικά εργοδότες του ιδιωτικού τομέα που ασκούν 
οικονομική δραστηριότητα σε όλη τη χώρα. 

Σε ποιους απευθύνεται 

Στο πρόγραμμα εντάσσονται ιδιωτικές επιχειρήσεις και γενικά εργοδότες του ιδιωτικού τομέα που ασκούν 
οικονομική δραστηριότητα σε όλη τη χώρα και δραστηριοποιούνται σε κλάδους (ως κύριους ή 
δευτερεύοντες) οικονομικής δραστηριότητας σε τομείς ψηφιακής οικονομίας, με ενδεικτικά αντικείμενα 
όπως τα κάτωθι: 

 ηλεκτρονικό εμπόριο 
 δημιουργία και διαμοιρασμός ψηφιακού περιεχομένου, στρατηγικές βελτίωσης θέσης μιας 

ιστοσελίδας στα αποτελέσματα μηχανών αναζήτησης, σχεδιασμός και υλοποίηση στρατηγικής 
μάρκετινγκ στο διαδίκτυο και στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, σχεδιασμός ιστοσελίδων, ανάπτυξη 
λογισμικού για ιδιώτες και επιχειρήσεις 

 υπηρεσίες τηλεπικοινωνιών και υπηρεσίες ηλεκτρονικών υπολογιστών, σταθερή κινητή 

Ενεργά προγράμματα 

Χρηματοδότησης  

 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber


20 

 

 

  

www.kcci.gr 

www.enterprise-hellas.gr 

een.ec.europa.eu 

 

 w  www.kcci.gr 

  KavalaChamber 

  @KavalaChamber 

διαδικτυακή τηλεφωνία, εξοπλισμός τηλεπικοινωνιών και πολυμέσων, διαχείριση ηλεκτρονικών 
προμηθειών, ευρυζωνικές υπηρεσίες και παροχή υπηρεσιών Διαδικτύου, εφαρμογές τηλεματικής, 
δορυφορικές υπηρεσίες, ανάπτυξη γεωγραφικών πληροφοριακών συστημάτων 

 συμβουλευτικές υπηρεσίες για λογισμικό, συντήρηση και επιδιόρθωση ηλεκτρονικών υπολογιστών 
και άλλων συσκευών πολυμέσων, παροχή λύσεων ασφάλειας ηλεκτρονικών συστημάτων 

 τηλε εκπαίδευση 
 συστήματα αυτοματισμού γραφείου 
 ψηφιακές εκτυπώσεις 
 ψηφιακή τηλεόραση, ψυχαγωγία με ψηφιακά μέσα. 

Λοιπές επιχειρήσεις δύνανται να ενταχθούν στο πρόγραμμα εφόσον ο ιδιοκτήτης της επιχείρησης ή 
τουλάχιστον ένας εργαζόμενος με σχέση εξαρτημένης εργασίας πλήρους απασχόλησης απασχολούνται 
μερικώς ή αποκλειστικά με αντικείμενο σχετικό με την ψηφιακή οικονομία (υπ εύθυνη δήλωση κατά την 
αίτηση). 

Περίοδος υποβολής 

από 24/4/2023 έως 24/5/2023 (έως τις 23:59) 

Οι ενδιαφερόμενοι άνεργοι, οι οποίοι επιθυμούν να ενταχθούν στο πρόγραμμα και πληρούν τις 
προϋποθέσεις συμμετοχής της παρ. 5.2 του Κεφαλαίου 5 της Πρόσκλησης, υποβάλλουν αποκλειστικά με 
ηλεκτρονικό τρόπο μία μοναδική αίτηση συμμετοχής–υπεύθυνη δήλωση στο ΚΠΑ2 όπου είναι εγγεγραμμένοι 
άνεργοι, με χρήση του κλειδαρίθμου τους, στις ηλεκτρονικές υπηρεσίες της ΔΥΠΑ, ή εναλλακτικά με χρήση 
κωδικών taxisnet, χωρίς προσέλευση στην Υπηρεσία. 
Οι ενδιαφερόμενοι πάροχοι/επιχειρήσεις υποβάλλουν αίτηση εκδήλωσης ενδιαφέροντος με χρήση 
κλειδαρίθμου ως πιστοποιημένοι χρήστες στις ηλεκτρονικές υπηρεσίες της ΔΥΠΑ (e-services) στο ΚΠΑ2 που 
ανήκει η έδρα ή το υποκατάστημά που επιθυμούν να ενταχθεί στο πρόγραμμα, ή εναλλακτικά με χρήση 
κωδικών taxisnet. 

Είδος ενίσχυσης 

Επιχορήγηση / Επιδότηση 

Απασχόληση / Εργασία / Απόκτηση εργασιακής εμπειρίας 

Περιοχή εφαρμογής 

Όλη η Ελλάδα 

Όροι και προϋποθέσεις 

 Πάροχοι/επιχειρήσεις χωρίς προσωπικό  μπορούν να ενταχθούν για έναν ωφελούμενο/ασκούμενο. 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
https://www.espa.gr/el/Pages/Proclamations.aspx?fs=True&country=True&aid=%CE%95%CF%80%CE%B9%CF%87%CE%BF%CF%81%CE%AE%CE%B3%CE%B7%CF%83%CE%B7%20%2F%20%CE%95%CF%80%CE%B9%CE%B4%CF%8C%CF%84%CE%B7%CF%83%CE%B7
https://www.espa.gr/el/Pages/Proclamations.aspx?fs=True&country=True&aid=%CE%91%CF%80%CE%B1%CF%83%CF%87%CF%8C%CE%BB%CE%B7%CF%83%CE%B7%20%2F%20%CE%95%CF%81%CE%B3%CE%B1%CF%83%CE%AF%CE%B1%20%2F%20%CE%91%CF%80%CF%8C%CE%BA%CF%84%CE%B7%CF%83%CE%B7%20%CE%B5%CF%81%CE%B3%CE%B1%CF%83%CE%B9%CE%B1%CE%BA%CE%AE%CF%82%20%CE%B5%CE%BC%CF%80%CE%B5%CE%B9%CF%81%CE%AF%CE%B1%CF%82
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Πάροχοι/επιχειρήσεις με προσωπικό: 

 1-3 άτομα, μπορούν να ενταχθούν για 2 ωφελούμενους/ασκούμενους 
 

 4-9 άτομα, μπορούν να ενταχθούν για 3 ωφελούμενους/ασκούμενους 
 

 10-19 άτομα, μπορούν να ενταχθούν για 4 ωφελούμενους/ασκούμενους 
 

 20-30 άτομα, μπορούν να ενταχθούν για 6 ωφελούμενους/ασκούμενους 
 

 31-50 άτομα, μπορούν να ενταχθούν για 10 ωφελούμενους/ασκούμενους 
 

 Άνω των 50 ατόμων μπορούν να ενταχθούν για αριθμό ωφελούμενων/ασκούμενων ίσο με 
ποσοστό 25% επί του αριθμού του προσωπικού τους. 

Ο αριθμός του προϋπάρχοντος προσωπικού υπολογίζεται με βάση το συνολικό αριθμό απασχολουμένων του 
παρόχου/επιχείρησης ανεξάρτητα από το καθεστώς απασχόλησής τους κατά την ημερομηνία υποβολής της 
αίτησης. 

Απαραίτητη προϋπόθεση για την υπαγωγή ενός παρόχου/επιχείρησης στη δράση είναι να μην έχει προβεί σε 
μείωση του προσωπικού της κατά το μήνα πριν την ημερομηνία υποβολής της ηλεκτρονικής αίτησης 
εκδήλωσης ενδιαφέροντος (ημερολογιακά). Η ανωτέρω προϋπόθεση ισχύει και για το χρονικό διάστημα από 
την ημερομηνία υποβολής της αίτησης μέχρι την ημερομηνία έκδοσης της εγκριτικής απόφασης υπαγωγής 
της επιχείρησης στη δράση. 

Τι χρηματοδοτείται 

Η ΔΥΠΑ καταβάλλει στους ωφελούμενους/ασκούμενους κάθε ημέρα και συνολικά όχι πλέον των 22 
εργάσιμων ημερών ανά μήνα, 27 ευρώ καθαρή ημερήσια αποζημίωση. 

Για την απόκτηση εργασιακής εμπειρίας οι ωφελούμενοι/ασκούμενοι υπάγονται στην ασφάλιση του 
συνεισπραττόμενου κλάδου ασθενείας σε είδος (ΕΟΠΥΥ) και ασφαλίζονται για επαγγελματικό κίνδυνο στον e-
ΕΦΚΑ (πρώην ΙΚΑ-ΕΤΑΜ) από την ΔΥΠΑ σύμφωνα με το άρθρο 18 του Ν. 2458/97 (ΦΕΚ 15Α), όπως ισχύει, με 
βάση την ανωτέρω αποζημίωση. Με βάση τις παρουσίες υπολογίζονται οι ασφαλιστικές εισφορές 6,45% για 
ιατροφαρμακευτική και 1% για επαγγελματικό κίνδυνο. Οι συνολικές ημέρες εργασιακής εμπειρίας είναι 132 
ημέρες. 

Η εργασιακή εμπειρία  των ωφελουμένων/ασκουμένων  ορίζεται σε 6 ώρες  ημερησίως, 5 ημέρες την 
εβδομάδα -Δευτέρα έως και Σάββατο- και δεν θα πραγματοποιείται σε βραδινές ώρες πέραν της 22ης ώρας 
έως και την 6η πρωινή. 

Προϋπολογισμός 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
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€ 14.935.120 

 

Δέσμη Δράσεων «Πράσινη Μετάβαση ΜμΕ» 

Η Δέσμη Δράσεων «Πράσινη Μετάβαση ΜμΕ» ενθαρρύνει επενδυτικά σχέδια που στοχεύουν στην 

αξιοποίηση και ανάπτυξη συγχρόνων τεχνολογιών, στην αναβάθμιση των παραγόμενων προϊόντων ή/ και 

παρεχόμενων υπηρεσιών και εν γένει δραστηριοτήτων τους, πριμοδοτώντας ενέργειες οι οποίες αξιοποιούν 

σύγχρονες τεχνολογίες, υποδομές και βέλτιστες πρακτικές σε θέματα ενεργειακής αναβάθμισης και κυκλικής 

οικονομίας. 

Σε ποιους απευθύνεται 

Δράση 1«Πράσινος Μετασχηματισμός ΜμΕ» 

Δικαιούχοι: Υφιστάμενες πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις, οι οποίες μεταξύ άλλων θα πρέπει 
πριν την ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης: 

 Να έχουν τουλάχιστον μία πλήρη κλεισμένη διαχειριστική χρήση 
 Να δραστηριοποιούνται ουσιωδώς (Κύριος Κωδικός Δραστηριότητας ή Κωδικός Δραστηριότητας με 

τα μεγαλύτερα έσοδα) σε έναν επιλέξιμο ΚΑΔ δραστηριότητας που συμπεριλαμβάνεται στο 
Παράρτημα III ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΙ ΚΑΔ ΜΕ ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ του ΚΑΝ. ΕΕ 1407/2013 (DE MINIMIS) ή 
ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΙ ΚΑΔ ΜΕ ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ του ΚΑΝ. ΕΕ 651/2014 

 Να διαθέτουν τον/τους επιλέξιμους ΚΑΔ επένδυσης του Παραρτήματος III ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΙ ΚΑΔ ΜΕ 
ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ του ΚΑΝ. ΕΕ 1407/2013 (DE MINIMIS) ή ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΙ ΚΑΔ ΜΕ ΚΑΘΕΣΤΩΣ 
ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ του ΚΑΝ. ΕΕ 651/2014 

 Να έχουν 3 τουλάχιστον ΕΜΕ εξαρτημένης εργασίας κατά το ημερολογιακό έτος που προηγείται της 
υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης 

 Επιπλέον θα πρέπει να μην έχει γίνει έναρξη εργασιών για το επενδυτικό σχέδιο πριν την υποβολή 
της αίτησης χρηματοδότησης. 

Οι συνολικές προϋποθέσεις συμμετοχής των δικαιούχων παρουσιάζονται αναλυτικά στην Πρόσκληση της 
Δράσης. 
 
 

Δράση 2 «Πράσινη Παραγωγική Επένδυση ΜμΕ» 

Δικαιούχοι: Υφιστάμενες πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις, οι οποίες, μεταξύ άλλων, θα πρέπει 
πριν την ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης: 

 Να έχουν τουλάχιστον μία πλήρη κλεισμένη διαχειριστική χρήση 
 Να δραστηριοποιούνται ουσιωδώς (Κύριος Κωδικός Δραστηριότητας ή Κωδικός Δραστηριότητας με 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
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τα μεγαλύτερα έσοδα) σε έναν επιλέξιμο ΚΑΔ δραστηριότητας που συμπεριλαμβάνεται στο 
Παράρτημα III EΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ (ΚΑΔ) 

 Να διαθέτουν τον/τους επιλέξιμους ΚΑΔ επένδυσης του Παραρτήματος III – EΠΙΛΕΞΙΜΕΣ 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ (ΚΑΔ) 

 Να έχουν 2 τουλάχιστον ΕΜΕ εξαρτημένης εργασίας κατά το ημερολογιακό έτος που προηγείται της 
υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης. 

Οι συνολικές προϋποθέσεις συμμετοχής των δικαιούχων παρουσιάζονται αναλυτικά στον οδηγό της Δράσης. 

Περίοδος υποβολής 

από 22/3/2023 (ώρα 12:00) 

Οι αιτήσεις χρηματοδότησης υποβάλλονται ηλεκτρονικά αποκλειστικά μέσω του Ολοκληρωμένου 
Πληροφοριακού Συστήματος Διαχείρισης Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ) 
Η Δέσμη Δράσεων θα παραμείνει ανοιχτή προς υποβολή αιτήσεων μέχρι την εξάντληση του διαθέσιμου 
προϋπολογισμού ανά κατηγορία Περιφέρειας, εφόσον παραμένουν σε ισχύ οι σχετικοί κανονισμοί 
χορήγησης των κρατικών ενισχύσεων (651/2014, 1407/2013), προσαυξημένου κατά 20% ανά κατηγορία 
Περιφέρειας. 
Οι αιτήσεις χρηματοδότησης θα αξιολογηθούν με σειρά προτεραιότητας, σύμφωνα με την ημερομηνία/ώρα 
ηλεκτρονικής υποβολής (οριστικοποίησης) στο ΟΠΣΚΕ. 

Είδος ενίσχυσης 

Επιχορήγηση / Επιδότηση 

Περιοχή εφαρμογής 

Όλη η Ελλάδα 

Τι χρηματοδοτείται 

Δράση 1«Πράσινος Μετασχηματισμός ΜμΕ» 

 Κτίρια, εγκαταστάσεις και περιβάλλων χώρος 
 Μηχανήματα – Εξοπλισμός (Συμβατικές δαπάνες) 
 Εξοπλισμός (Green) 
 Πιστοποίηση προϊόντων – Υπηρεσιών – Διαδικασιών 
 Υπηρεσίες σχεδιασμού συσκευασίας - ετικέτας – Branding 
 Δαπάνες προβολής και εξωστρέφειας 
 Συμμετοχή σε εμπορικές εκθέσεις 
 Τεχνικές μελέτες & συμβουλευτικές υπηρεσίες 
 Μεταφορικά μέσα (Green) – Υποχρεωτικά ηλεκτρικά 
 Μισθολογικό κόστος νέων εργαζομένων – (νέο προσωπικό από 1 έως 3 ΕΜΕ) 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
https://app.opske.gr/
https://app.opske.gr/
https://www.espa.gr/el/Pages/Proclamations.aspx?fs=True&country=True&aid=%CE%95%CF%80%CE%B9%CF%87%CE%BF%CF%81%CE%AE%CE%B3%CE%B7%CF%83%CE%B7%20%2F%20%CE%95%CF%80%CE%B9%CE%B4%CF%8C%CF%84%CE%B7%CF%83%CE%B7
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 Έμμεσες δαπάνες 

Ως ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης 
χρηματοδότησης. 

Μέγιστη διάρκεια ολοκλήρωσης φυσικού και οικονομικού αντικειμένου: Είκοσι τέσσερεις (24) μήνες από την 
ημερομηνία έκδοσης της Απόφασης Ένταξης. 
 

Δράση 2 «Πράσινη Παραγωγική Επένδυση ΜμΕ» 

 Κτίρια, εγκαταστάσεις και περιβάλλων χώρος 
 Μηχανήματα – Εξοπλισμός (Συμβατικές δαπάνες) 
 Εξοπλισμός (Green) 
 Πιστοποίηση προϊόντων – Υπηρεσιών – Διαδικασιών 
 Υπηρεσίες σχεδιασμού συσκευασίας - ετικέτας – Branding 
 Δαπάνες προβολής και εξωστρέφειας 
 Συμμετοχή σε εμπορικές εκθέσεις 
 Τεχνικές μελέτες & συμβουλευτικές υπηρεσίες 
 Μεταφορικά μέσα (Green) – Υποχρεωτικά ηλεκτρικά οχήματα 
 Μισθολογικό κόστος νέων εργαζομένων – (νέο προσωπικό από 1 έως 3 ΕΜΕ ) 
 Έμμεσες δαπάνες 

Ως ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης 
χρηματοδότησης. 

Μέγιστη διάρκεια ολοκλήρωσης φυσικού και οικονομικού αντικειμένου: Είκοσι τέσσερεις (24) μήνες από την 
ημερομηνία έκδοσης της Απόφασης Ένταξης. 

Προϋπολογισμός 

€ 700.000.000 
 
 
Δράση 1 «Πράσινος Μετασχηματισμός ΜμΕ» 

Προϋπολογισμός Δράσης: 300.000.000€ 

Η Δημόσια Δαπάνη συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης και από Εθνική Συμμετοχή. Για λόγους μεγαλύτερης συμπληρωματικότητας η 
χρηματοδότηση γίνεται με χρήση της Κοινής Στήριξης (άρθρο 25 Κ (ΕΕ) 2021/1060) για τη χρηματοδότηση 
παρεμβάσεων που εμπίπτουν στο πεδίο ενισχύσεων του ΕΚΤ+. 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
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Κατανομή προϋπολογισμού ανά κατηγορία Περιφερειών: 

 66.000.000€ για τις Περιφέρειες σε Μετάβαση: Αττική και Νότιο Αιγαίο 
 234.000.000€ για τις Λιγότερο Ανεπτυγμένες Περιφέρειες: Βόρειο Αιγαίο, Ανατολική Μακεδονία – 

Θράκη, Κεντρική Μακεδονία, Ήπειρος, Θεσσαλία, Δυτική Ελλάδα, Κρήτη, Δυτική Μακεδονία, Ιόνια 
Νησιά, Στερεά Ελλάδα, Πελοπόννησος 
 

Δράση 2 «Πράσινη Παραγωγική Επένδυση ΜμΕ» 

Προϋπολογισμός Δράσης: 400.000.000€ 

Η Δημόσια Δαπάνη συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης και από Εθνική Συμμετοχή. Για λόγους μεγαλύτερης συμπληρωματικότητας η 
χρηματοδότηση γίνεται με χρήση της Κοινής Στήριξης (άρθρο 25 Κ (ΕΕ) 2021/1060) για τη χρηματοδότηση 
παρεμβάσεων που εμπίπτουν στο πεδίο ενισχύσεων του ΕΚΤ+. 

Κατανομή προϋπολογισμού ανά κατηγορία Περιφερειών: 

 88.000.000€ για τις Περιφέρειες σε Μετάβαση: Αττική και Νότιο Αιγαίο 
 312.000.000€ για τις Λιγότερο Ανεπτυγμένες Περιφέρειες: Βόρειο Αιγαίο, Ανατολική Μακεδονία – 

Θράκη, Κεντρική Μακεδονία, Ήπειρος, Θεσσαλία, Δυτική Ελλάδα, Κρήτη, Δυτική Μακεδονία, Ιόνια 
Νησιά, Στερεά Ελλάδα, Πελοπόννησος 

 

Επικαιροποιημένη Προδημοσίευση της Δράσης «Ερευνώ – Καινοτομώ 2021-2027» 

Αναμένεται 

Σύνδεση της έρευνας και της καινοτομίας με την επιχειρηματικότητα και την ενίσχυση της 
ανταγωνιστικότητας, της παραγωγικότητας και της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων προς διεθνείς αγορές, με 
σκοπό τη μετάβαση στην ποιοτική καινοτόμα επιχειρηματικότητα και την αύξηση της εγχώριας 
προστιθέμενης αξίας. 

Η Δράση αποσκοπεί πρωτίστως στην ικανοποίηση των αναγκών των επιχειρήσεων και των υπόλοιπων 
φορέων που δραστηριοποιούνται στο οικοσύστημα της έρευνας και καινοτομίας, καλύπτοντας το μέγιστο 
δυνατό φάσμα των δυνητικών Δικαιούχων. 

Σε ποιους απευθύνεται 

 Επιχειρήσεις και λοιποί φορείς που αντιμετωπίζονται ως επιχειρήσεις 
 Ερευνητικοί οργανισμοί και λοιποί φορείς που αντιμετωπίζονται ως ερευνητικοί οργανισμοί 

Η έναρξη και η λήξη υποβολής προτάσεων θα ορίζεται στην Υπουργική Απόφαση της Αναλυτικής Πρόσκλησης 
της Δράσης «Ερευνώ - Καινοτομώ 2021-2027». Η Πρόσκληση της Δράσης θα καθορίζει αναλυτικά τους όρους 
και τις προϋποθέσεις χρηματοδότησης. 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
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Είδος ενίσχυσης 

Επιχορήγηση / Επιδότηση 

Περιοχή εφαρμογής 

Όλη η Ελλάδα 

Όροι και προϋποθέσεις 

Για τη συμμετοχή τους στη Δράση, οι επιχειρήσεις πρέπει να έχουν συσταθεί νόμιμα και να λειτουργούν στην 
Ελλάδα ή σε άλλο Κράτος – Μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης είτε ως νομικά πρόσωπα (π.χ. ΑΕ, ΕΠΕ, ΟΕ, ΕΕ, ΙΚΕ, 
ΚοινΣΕπ) είτε ως ατομικές επιχειρήσεις. 

Εξαιρούνται οι προβληματικές επιχειρήσεις καθώς και οι επιχειρήσεις για τις οποίες εκκρεμεί απόφαση 
ανάκτησης ενίσχυσης από την ΕΕ 

Τι χρηματοδοτείται 

Παρεμβάσεις 

I. Έρευνα και Ανάπτυξη από Επιχειρήσεις. Η Παρέμβαση Ι απευθύνεται σε υφιστάμενες επιχειρήσεις ανεξαρτήτως 
ημερομηνίας ίδρυσης. Δυνητικοί δικαιούχοι είναι είτε μια μικρομεσαία επιχείρηση (ΜμΕ) είτε Ομάδες Επιχειρήσεων στις 
οποίες απαραίτητα τουλάχιστον μία είναι ΜμΕ. 

II. Συμπράξεις Επιχειρήσεων με Ερευνητικούς Οργανισμούς. Η Παρέμβαση ΙΙ αφορά συμπράξεις υφισταμένων 
επιχειρήσεων, ανεξαρτήτως μεγέθους και ημερομηνίας ίδρυσης, με ερευνητικούς οργανισμούς, με κύριους αποδέκτες 
τις επιχειρήσεις. 

Σε συμπράξεις δύο ή τριών ή τεσσάρων εταίρων – φορέων, ο ένας θα πρέπει απαραίτητα να είναι ΜμΕ. Σε συμπράξεις 
άνω των τεσσάρων εταίρων – φορέων οι δύο θα πρέπει απαραίτητα να είναι επιχειρήσεις και τουλάχιστον μία θα πρέπει 
να είναι ΜμΕ. 

III. Αξιοποίηση Ερευνητικών Αποτελεσμάτων. Δυνητικοί δικαιούχοι στην Παρέμβαση ΙΙΙ, είναι υφιστάμενες 
μεμονωμένες μικρομεσαίες επιχειρήσεις (ΜμΕ). 

IV. Σφραγίδα Αριστείας (Seal of Excellence) για επιχειρήσεις. Δυνητικοί δικαιούχοι είναι μικρομεσαίες ελληνικές 
επιχειρήσεις που έλαβαν τη Σφραγίδα Αριστείας (Seal of Excellence) για έργα έρευνας και ανάπτυξης. 

Οι ειδικότεροι όροι συμμετοχής θα περιληφθούν στην Αναλυτική Πρόσκληση της Δράσης. 

Προϋπολογισμός 

€ 300.000.000 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
https://www.espa.gr/el/Pages/Proclamations.aspx?fs=True&country=True&aid=%CE%95%CF%80%CE%B9%CF%87%CE%BF%CF%81%CE%AE%CE%B3%CE%B7%CF%83%CE%B7%20%2F%20%CE%95%CF%80%CE%B9%CE%B4%CF%8C%CF%84%CE%B7%CF%83%CE%B7


27 

 

 

  

www.kcci.gr 

www.enterprise-hellas.gr 

een.ec.europa.eu 

 

 w  www.kcci.gr 

  KavalaChamber 

  @KavalaChamber 

Οι Αιτήσεις Χρηματοδότησης θα πρέπει να αφορούν σε έργα έρευνας και καινοτομίας και να εντάσσονται σε 
μία από τις 4 παρεμβάσεις: 

1. Έρευνα και Ανάπτυξη από επιχειρήσεις 
2. Συμπράξεις επιχειρήσεων με Ερευνητικούς Οργανισμούς 
3. Αξιοποίηση ερευνητικών αποτελεσμάτων 
4. Σφραγίδα Αριστείας (Seal of Excellence) για επιχειρήσεις 

Ενδεικτική δημόσια δαπάνη και ημερομηνία έναρξης υποβολής προτάσεων ανά παρέμβαση: 

 Παρέμβαση I:        60.000.000 €    1ο τρίμηνο 2023 

 Παρέμβαση II:     180.000.000 €    2ο τρίμηνο 2023 

 Παρέμβαση III:     39.000.000 €     1ο τρίμηνο 2023 

 Παρέμβαση ΙV:      21.000.000 €     2ο τρίμηνο 2023 

Σύνολο:             300.000.000 €  

Δέσμη Δράσεων Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ 

Η Δέσμη Δράσεων «Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ» στοχεύει στην αντιμετώπιση της υστέρησης των 
ελληνικών επιχειρήσεων στην υιοθέτηση και ενσωμάτωση των σύγχρονων ψηφιακών τεχνολογιών στην 
παραγωγική τους δραστηριότητα. Η Δέσμη Δράσεων χωρίζεται στις τρεις παρακάτω υποδράσεις: 

Δράση 1 – Βασικός Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ: αφορά επιχειρήσεις, οι οποίες δεν έχουν ακόμα 
ενσωματώσει σημαντικές τεχνολογίες πληροφορικής και τηλεπικοινωνιών (ΤΠΕ) στην λειτουργία τους και 
στοχεύουν στην κάλυψη βασικών ελλείψεων σε εφαρμογές και εξοπλισμό. 
Ποσοστό ενίσχυσης: από 50% έως 60% 

Αφορά επιχειρηματικά σχέδια προϋπολογισμού από 18.000€ έως 30.000€ 
 
Δράση 2 – Προηγμένος Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ: αφορά επιχειρήσεις, οι οποίες στοχεύουν στη 
διεύρυνση της ψηφιακής και τεχνολογικής τους ωριμότητας με ολοκληρωμένες επενδύσεις σε νέες ΤΠΕ που 
θα αναβαθμίσουν την ανταγωνιστικότητά τους. 
Ποσοστό ενίσχυσης: από 10% έως 50% 

Αφορά επιχειρηματικά σχέδια προϋπολογισμού από 50.0000€ έως 650.0000€ 
 
Δράση 3 – Ψηφιακός Μετασχηματισμός Αιχμής ΜμΕ: αφορά επιχειρήσεις που έχουν ενσωματώσει ήδη ΤΠΕ 
σε πολλές λειτουργίες τους και πλέον επιδιώκουν να υλοποιήσουν ολοκληρωμένες επενδύσεις σε τεχνολογίες 
αιχμής ή σε λύσεις 4ης βιομηχανικής επανάστασης. 
Ποσοστό ενίσχυσης: από 25% έως 60% 

Αφορά επιχειρηματικά σχέδια προϋπολογισμού από 200.001€ έως 1.200.000€ 

Σε ποιους απευθύνεται 

Δικαιούχοι στη Δράση 1 – Βασικός Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
http://21-27.antagonistikotita.gr/vasikos-metaschimatismos/
http://21-27.antagonistikotita.gr/proigmenos-metaschimatismos/
http://21-27.antagonistikotita.gr/metaschimatismos-aichmis/
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Υφιστάμενες πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις, οι οποίες μεταξύ άλλων θα πρέπει: 

 Να έχουν κλεισμένη τουλάχιστον μία πλήρη διαχειριστική χρήση. 
 Να δραστηριοποιούνται σε έναν από τους επιλέξιμους ΚΑΔ του επενδυτικού σχεδίου για ένα 

τουλάχιστον έτος. 
 Να διαθέτουν 3 τουλάχιστον ΕΜΕ εξαρτημένης εργασίας κατά το ημερολογιακό έτος που 

προηγείται της υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης. 
 Να μην έχει ολοκληρωθεί το φυσικό αντικείμενο της επένδυσης ή να μην έχει υλοποιηθεί πλήρως 

πριν από την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης. 

Δικαιούχοι στη Δράση 2 – Προηγμένος Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ 

Υφιστάμενες πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις, οι οποίες μεταξύ άλλων θα πρέπει: 

 Να έχουν κλεισμένη τουλάχιστον μία πλήρη διαχειριστική χρήση. 
 Να δραστηριοποιούνται σε έναν από τους επιλέξιμους ΚΑΔ του επενδυτικού σχεδίου τουλάχιστον 

για ένα έτος. 
 Να διαθέτουν ένα τουλάχιστον επιλέξιμο ΚΑΔ δραστηριότητας, κατά την υποβολή της αίτησης 

χρηματοδότησης του επενδυτικού σχεδίου, που συμπεριλαμβάνεται στο Παράρτημα XI – 
EΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ (ΚΑΔ). 

 Η επένδυση να αφορά αποκλειστικά σε ΚΑΔ που περιέχονται στο Παράρτημα XI – EΠΙΛΕΞΙΜΕΣ 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ (ΚΑΔ). 

 Να έχουν 5 τουλάχιστον ΕΜΕ εξαρτημένης εργασίας κατά το ημερολογιακό έτος που προηγείται της 
υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης. 

 Να μην έχει γίνει έναρξη εργασιών για το επενδυτικό σχέδιο πριν την υποβολή της αίτησης 
ενίσχυσης. 

 Να συγκεντρώνουν κατ' ελάχιστο το βαθμό 80 στο ερωτηματολόγιο ψηφιακής ωριμότητας της 
Πρόσκλησης. 

Επισημαίνεται ότι δεν επιτρέπεται η συστέγαση επιχειρήσεων, ώστε να μην είναι δυνατή η χρήση του 
εξοπλισμού ή/και του λογισμικού της ενισχυόμενης επένδυσης από άλλη επιχείρηση. Με τον όρο συστέγαση 
νοείται η εγκατάσταση της ενισχυόμενης επιχείρησης σε ίδιο, μη διακριτό χώρο με άλλη επιχείρηση. Στην 
περίπτωση που διαπιστωθεί συστέγαση επιχειρήσεων όπου είναι δυνατή η χρήση του εξοπλισμού της 
ενισχυόμενης επένδυσης από άλλη επιχείρηση, θα ανακαλείται η Απόφαση Ένταξης. 

 

Δικαιούχοι στη Δράση 3 – Ψηφιακός Μετασχηματισμός Αιχμής ΜμΕ 

Μικρομεσαίες επιχειρήσεις, οι οποίες μεταξύ άλλων θα πρέπει: 

 Να έχουν κλεισμένη τουλάχιστον μία πλήρη διαχειριστική χρήση. 
 Να δραστηριοποιούνται σε έναν από τους επιλέξιμους ΚΑΔ του επενδυτικού σχεδίου για ένα 

τουλάχιστον έτος 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
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 Να διαθέτουν 9 τουλάχιστον ΕΜΕ εξαρτημένης εργασίας κατά το ημερολογιακό έτος που 
προηγείται της υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης. 

 Να μην έχει γίνει έναρξη εργασιών για το επενδυτικό σχέδιο πριν την υποβολή της αίτησης 
ενίσχυσης. 

 Να συγκεντρώνουν κατ' ελάχιστο το βαθμό 70 στο ερωτηματολόγιο ψηφιακής ωριμότητας της 
Πρόσκλησης. 

Επισημαίνεται ότι δεν επιτρέπεται η συστέγαση επιχειρήσεων, ώστε να μην είναι δυνατή η χρήση του 
εξοπλισμού ή/ και του λογισμικού της ενισχυόμενης επένδυσης από άλλη επιχείρηση. Με τον όρο συστέγαση 
νοείται η εγκατάσταση της ενισχυόμενης επιχείρησης σε ίδιο, μη διακριτό χώρο με άλλη επιχείρηση. Στην 
περίπτωση που διαπιστωθεί συστέγαση επιχειρήσεων όπου είναι δυνατή η χρήση του εξοπλισμού ή/και του 
λογισμικού της ενισχυόμενης επένδυσης από άλλη επιχείρηση, θα ανακαλείται η Απόφαση Ένταξης. 

Οι συνολικές προϋποθέσεις συμμετοχής των δικαιούχων παρουσιάζονται αναλυτικά στην Πρόσκληση της 
Δράσης. 

Περίοδος υποβολής 

από 23/2/2023 

Οι αιτήσεις χρηματοδότησης υποβάλλονται ηλεκτρονικά αποκλειστικά μέσω του Ολοκληρωμένου 
Πληροφοριακού Συστήματος Διαχείρισης Κρατικών Ενισχύσεων (OΠΣΚΕ). 
Υποβολή αίτησης χρηματοδότησης επιτρέπεται είτε μόνο στη «Δράση 1 – Βασικός Ψηφιακός 
Μετασχηματισμός ΜμΕ», είτε μόνο στη «Δράση 2 – Προηγμένος Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ», είτε 
μόνο στη «Δράση 3 – Ψηφιακός Μετασχηματισμός Αιχμής ΜμΕ». 
Η επιχείρηση δύναται να υποβάλλει αίτηση και σε μια εκ των άλλων δύο δράσεων («Δράση 2 – Προηγμένος 
Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ» και «Δράση 3 – Ψηφιακός Μετασχηματισμός Αιχμής ΜμΕ») μόνο στην 
περίπτωση που έχει παρέλθει χρονικό διάστημα 3 μηνών από την αποπληρωμή της εγκεκριμένης αίτησης 
χρηματοδότησης στη παρούσα Πρόσκληση. 

Οι αιτήσεις χρηματοδότησης θα αξιολογηθούν με σειρά προτεραιότητας, σύμφωνα με την ημερομηνία και 
ώρα οριστικής ηλεκτρονικής υποβολής στο ΟΠΣΚΕ. 

Είδος ενίσχυσης 

Επιχορήγηση / Επιδότηση 

Περιοχή εφαρμογής 

Όλη η Ελλάδα 

Όροι και προϋποθέσεις 

Οι συνολικές προϋποθέσεις συμμετοχής των δικαιούχων παρουσιάζονται αναλυτικά στην Πρόσκληση της 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
https://app.opske.gr/
https://app.opske.gr/
https://www.espa.gr/el/Pages/Proclamations.aspx?fs=True&country=True&aid=%CE%95%CF%80%CE%B9%CF%87%CE%BF%CF%81%CE%AE%CE%B3%CE%B7%CF%83%CE%B7%20%2F%20%CE%95%CF%80%CE%B9%CE%B4%CF%8C%CF%84%CE%B7%CF%83%CE%B7
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Δράσης. 

Τι χρηματοδοτείται 

Βασικός Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ - Επιλέξιμες δαπάνες 

 Δαπάνες εξοπλισμού (ενδεικτικά): Προμήθεια ψηφιακού εξοπλισμού γραφείου, αναβάθμιση 
εσωτερικών δικτύων μεταφοράς δεδομένων, διάδραση με εργαζόμενους, πελάτες ή προμηθευτές 
κλπ. 

 Δαπάνες λογισμικού (ενδεικτικά): Προμήθεια σύγχρονων εφαρμογών διαχείρισης επιχειρησιακών 
πόρων & διαδικασιών (πχ ERP, WMS, KPIs, ΕDI, ΒΜPS, κλπ.), επεξεργασίας εικόνας, 3D μοντέλων και 
CAD, ψηφιακής ασφάλειας, διαχείρισης πελατών και εφοδιαστικής αλυσίδας, βελτιστοποίηση της 
παραγωγής κλπ. 

 Δαπάνες για παροχή υπηρεσιών που συνδέονται με τη ψηφιακή αναβάθμιση 
(ενδεικτικά): Συμβουλευτική υποστήριξη για την παρακολούθηση της υλοποίησης του επενδυτικού 
σχεδίου, τεχνική υποστήριξη για την υλοποίηση του επενδυτικού σχεδίου, εγκατάσταση ή 
παραμετροποίηση εφαρμογών που συμπεριλαμβάνονται στην αίτηση χρηματοδότησης. 

Ως ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η ημερομηνία δημοσίευσης της Αναλυτικής 
Πρόσκλησης της Δράσης. 

Μέγιστη διάρκεια ολοκλήρωσης φυσικού και οικονομικού αντικειμένου: 9 μήνες από την ημερομηνία 
έκδοσης της Απόφασης Ένταξης. 

 

Προηγμένος Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ - Επιλέξιμες δαπάνες 

 Δαπάνες εξοπλισμού (ενδεικτικά): Προμήθεια εξελιγμένων συστημάτων λειτουργίας 
εγκαταστάσεων ή προσωπικού, αυτοματοποίησης της παραγωγής με ρομποτικά συστήματα, 
αναβάθμισης εσωτερικών δικτύων μεταφοράς δεδομένων κλπ. 

 Δαπάνες εξοπλισμού για παραγωγή σύγχρονου τεχνολογικού εξοπλισμού και προηγμένων 
ψηφιακών συστημάτων με ενδεικτικές αλλά εστιασμένες δαπάνες (ενδεικτικά): Προμήθεια 
εξελιγμένων τεχνολογικών συστημάτων και μηχανολογικού εξοπλισμού για την παραγωγή 
συστημάτων και εξοπλισμού Industry 4.0., συστημάτων και εξοπλισμού ασφάλειας (π.χ. επιτήρηση 
χώρων, κυβερνο-προστασία, κ.α.), συστημάτων αυτοματοποίησης, ρομποτικών συστημάτων κλπ. 

 Δαπάνες λογισμικού (ενδεικτικά): Προμήθεια σύγχρονων εφαρμογών διοικητικού και οικονομικού 
προγραμματισμού, ψηφιακής ασφάλειας, διαχείρισης πελατών και εφοδιαστικής αλυσίδας, 
ανάλυσης δεδομένων με εργαλεία τεχνητής νοημοσύνης, βελτιστοποίησης της παραγωγής, 
αναβάθμισης των παρεχόμενων υπηρεσιών, κλπ. 

 Δαπάνες για παροχή υπηρεσιών που συνδέονται με τη ψηφιακή αναβάθμιση 
(ενδεικτικά): Τεχνική υποστήριξη για την παραμετροποίηση και ενσωμάτωση των νέων 
συστημάτων στη λειτουργία των ΜμΕ, πιστοποίηση συστημάτων κλπ. 

Ως ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η ημερομηνία υποβολής της αίτησης 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
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χρηματοδότησης. 

Μέγιστη διάρκεια ολοκλήρωσης φυσικού και οικονομικού αντικειμένου: 15 μήνες από την ημερομηνία 
έκδοσης της Απόφασης Ένταξης. 

Ψηφιακός Μετασχηματισμός Αιχμής ΜμΕ - Επιλέξιμες δαπάνες: 

 Δαπάνες εξοπλισμού (ενδεικτικά): Προμήθεια εξελιγμένων συστημάτων απομακρυσμένης 
λειτουργίας εγκαταστάσεων, αυτοματοποίησης των διαφόρων σταδίων της αλυσίδας αξίας 
(παραγωγή – μεταφορά – αποθήκευση), παραγωγής/ αποθήκευσης/ μεταφοράς με ρομποτικά 
συστήματα, αναβάθμισης εσωτερικών δικτύων μεταφοράς δεδομένων κλπ. 

 Δαπάνες λογισμικού (ενδεικτικά): Προμήθεια εφαρμογών αυξημένης ευφυίας διοικητικού και 
οικονομικού προγραμματισμού, ψηφιακής ασφάλειας, διαχείρισης πελατών και εφοδιαστικής 
αλυσίδας, ανάλυσης δεδομένων με εργαλεία τεχνητής νοημοσύνης, βελτιστοποίησης της 
παραγωγής, αναβάθμισης των παρεχόμενων υπηρεσιών κλπ. 

 Δαπάνες για παροχή υπηρεσιών που συνδέονται με τη ψηφιακή αναβάθμιση 
(ενδεικτικά): Συμβουλευτική και τεχνική υποστήριξη για την παραμετροποίηση και ενσωμάτωση 
των νέων συστημάτων στη λειτουργία των ΜΜΕ, πιστοποίηση συστημάτων κλπ. 

Ως ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η ημερομηνία υποβολής της αίτησης 
χρηματοδότησης. 

Μέγιστη διάρκεια ολοκλήρωσης φυσικού και οικονομικού αντικειμένου: 18 μήνες από την ημερομηνία 
έκδοσης της Απόφασης Ένταξης. 

Προϋπολογισμός 

€ 300.000.000 

Δράση 1 «Βασικός Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ» 

Προϋπολογισμός Δράσης: 90.000.000€ 

Κατανομή προϋπολογισμού ανά κατηγορία Περιφερειών: 

 19.800.000€ για τις Περιφέρειες σε Μετάβαση: Αττική και Νότιο Αιγαίο 
 70.200.000€ για τις Λιγότερο Ανεπτυγμένες Περιφέρειες: Βόρειο Αιγαίο, Ανατολική Μακεδονία – 

Θράκη, Κεντρική Μακεδονία, Ήπειρος, Θεσσαλία, Δυτική Ελλάδα, Κρήτη, Δυτική Μακεδονία, Ιόνια 
Νησιά, Πελοπόννησος, Στερεά Ελλάδα. 

Δράση 2 «Προηγμένος Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ» 

Προϋπολογισμός Δράσης: 150.000.000€ 
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Κατανομή προϋπολογισμού ανά κατηγορία Περιφερειών: 

 33.000.000€ για τις Περιφέρειες σε Μετάβαση: Αττική και Νότιο Αιγαίο 
 117.000.000€ για τις Λιγότερο Ανεπτυγμένες Περιφέρειες: Βόρειο Αιγαίο, Ανατολική Μακεδονία – 

Θράκη, Κεντρική Μακεδονία, Ήπειρος, Θεσσαλία, Δυτική Ελλάδα, Κρήτη, Δυτική Μακεδονία, Ιόνια 
Νησιά, Πελοπόννησος, Στερεά Ελλάδα. 

Δράση 3 – Ψηφιακός Μετασχηματισμός Αιχμής ΜμΕ 

Προϋπολογισμός Δράσης: 60.000.000€ 

Κατανομή προϋπολογισμού ανά κατηγορία Περιφερειών: 

 13.200.000€ για τις Περιφέρειες σε Μετάβαση: Αττική και Νότιο Αιγαίο 
 46.800.000€ για τις Λιγότερο Ανεπτυγμένες Περιφέρειες: Βόρειο Αιγαίο, Ανατολική Μακεδονία – 

Θράκη, Κεντρική Μακεδονία, Ήπειρος, Θεσσαλία, Δυτική Ελλάδα, Κρήτη, Δυτική Μακεδονία, Ιόνια 
Νησιά, Πελοπόννησος, Στερεά Ελλάδα. 

 

Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρηματικών πρωτοβουλιών απασχόλησης νέων 
ελεύθερων επαγγελματιών ηλικίας 18 έως 29 ετών με έμφαση στις γυναίκες 

Προώθηση στην απασχόληση 2.900 ανέργων ηλικίας 18 έως 29 ετών με έμφαση στις γυναίκες, μέσω της 
ενίσχυσής τους για τη δημιουργία νέων επιχειρήσεων. 
Ο Γ' κύκλος της δράσης έχει στόχο την αυτοαπασχόληση 450 νέων ανέργων μέσω της δημιουργίας βιώσιμων 
επιχειρήσεων, με έμφαση στις γυναίκες. 
Η διάρκεια της επιχορήγησης ορίζεται σε 12 μήνες. Το χρονικό διάστημα των 12 μηνών ισχύει από την 
ημερομηνία έναρξης δραστηριότητας της επιχείρησης στη ΔΟΥ. 

Σε ποιους απευθύνεται 

Δυνητικοί δικαιούχοι ωφελούμενοι της δράσης ορίζονται οι εγγεγραμμένοι άνεργοι στο μητρώο του ΟΑΕΔ, 
που βρίσκονται εκτός εκπαίδευσης, απασχόλησης ή κατάρτισης, 18-29 ετών, οι οποίοι υποβάλλουν αίτηση 
χρηματοδότησης, στην οποία περιλαμβάνεται πρόταση του επιχειρηματικού τους σχεδίου. 

Δικαιούχοι της δράσης ορίζονται τα νομικά πρόσωπα (επιχειρήσεις), τα οποία λαμβάνουν την ενίσχυση σε 
συνέχεια της έγκρισης της αίτησης χρηματοδότησης και της ένταξής τους στη δράση. 

Περίοδος υποβολής 

από 24/10/2022 έως 25/11/2022 (ώρα 15:00) 
από 10/5/2023 έως 9/6/2023 (έως τις 15:00 (Γ' κύκλος)) 

Η αίτηση χρηματοδότησης (επενδυτική πρόταση) υποβάλλεται ηλεκτρονικά στο πληροφοριακό σύστημα 
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κρατικών ενισχύσεων (ΠΣΚΕ) που παρέχει το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων στην 
διεύθυνση www.ependyseis.gr/mis. 

Είδος ενίσχυσης 

Επιχορήγηση / Επιδότηση 

Περιοχή εφαρμογής 

Όλη η Ελλάδα 

Όροι και προϋποθέσεις 

Αναλυτικά οι όροι και οι προϋποθέσεις στη σελ. 12 της Προκήρυξης (βλ. Σχετικά αρχεία) 

Τι χρηματοδοτείται 

Το κατ’ αποκοπή ποσό ενίσχυσης των νέων επιχειρήσεων/δικαιούχων της δράσης ανέρχεται σε 14.800 € και 
καταβάλλεται σε τρεις δόσεις ως εξής: 

 1η δόση ύψους 4.000 ευρώ, μετά την έναρξη δραστηριότητας στη ΔΟΥ και σε κάθε περίπτωση 
κατόπιν της έκδοσης της απόφασης ένταξης της πρότασης (Ορόσημο Α) 

 2η δόση ύψους 5.400 ευρώ, μετά τη λήξη του α’ εξάμηνου από την έναρξη της επιχείρησης, κατόπιν 
επαλήθευσης της λειτουργίας για χρονικό διάστημα 6 μηνών (Ορόσημο Β) 

 3η δόση ύψους 5.400 ευρώ, μετά τη λήξη του β’ εξάμηνου από την έναρξη της επιχείρησης, κατόπιν 
επαλήθευσης της λειτουργίας για χρονικό διάστημα 6 μηνών (Ορόσημο Γ). 

Προϋπολογισμός 

€ 61.200.000 

Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρηματικών πρωτοβουλιών νέων ελεύθερων 
επαγγελματιών ηλικίας 18 έως 29 ετών με έμφαση στην ψηφιακή οικονομία 

 

Μέσω της δράσης ενισχύονται άνεργοι για τη δημιουργία νέων επιχειρήσεων που θα υιοθετήσουν άμεσα 
προηγμένες ψηφιακές πρακτικές σε όλο το φάσμα των δραστηριοτήτων τους (από τα κεντρικά γραφεία μέχρι 
τα εργοστάσια και από την αποθήκη μέχρι τη διανομή των προϊόντων ή των υπηρεσιών τους, όπως 
επιτάσσουν οι απαιτήσεις της "4ης Βιομηχανικής Επανάστασης" (Industry 4.0). 

Ο τομέας της ψηφιακής οικονομίας συμπεριλαμβάνει ενδεικτικά: 
 υπηρεσίες τηλεπικοινωνιών (σταθερή- κινητή- διαδικτυακή τηλεφωνία), υπηρεσίες Η/Υ, λογισμικό 

(συμβουλευτικές υπηρεσίες για εξοπλισμό, συμβουλευτικές υπηρεσίες για λογισμικό, εργασίες σε 
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βάση δεδομένων, συντήρηση και επιδιόρθωση Η/Υ κλπ.) 
 παροχή υπηρεσιών μέσω Διαδικτύου 
 ευρυζωνικές υπηρεσίες συστήματα αυτοματισμού γραφείου, εφαρμογές τηλεματικής, δορυφορικές 

υπηρεσίες, ψηφιακή τηλεόραση 
 παροχή λύσεων ασφαλείας ηλεκτρονικών συστημάτων, κατασκευή εξοπλισμού RFID 
 διαχείριση ηλεκτρονικών προμηθειών, ηλεκτρονικό εμπόριο, ηλεκτρονικό επιχειρείν 
 τηλεκπαίδευση, σχεδιασμός ιστοσελίδων, ψηφιακές εκτυπώσεις, ψυχαγωγία με ψηφιακά μέσα. 

Η επιχορήγηση διαρκεί 12 μήνες και το ποσό ενίσχυσης των νέων επιχειρήσεων ανέρχεται σε 14.800 ευρώ και 

καταβάλλεται σε τρεις δόσεις ως εξής: 

 1η δόση 4.000 ευρώ, μετά την έναρξη δραστηριότητας στη ΔΟΥ 
 2η δόση 5.400 ευρώ, μετά τη λήξη του α’ εξάμηνου από την έναρξη 
 3η δόση 5.400 ευρώ, μετά τη λήξη του β’ εξάμηνου από την έναρξη. 

Σε ποιους απευθύνεται 

Άνεργοι, οι οποίοι κατά την ημερομηνία υποβολής της ηλεκτρονικής αίτησης χρηματοδότησης πρέπει 
σωρευτικά να εκπληρώνουν τις κάτωθι προϋποθέσεις: 

 να είναι άνεργοι εγγεγραμμένοι στο μητρώο της ΔΥΠΑ, ηλικίας 18 έως 29 ετών (να έχουν 
συμπληρώσει το 29ο έτος ηλικίας και να διανύουν το 30ο) 

 να βρίσκονται εκτός εκπαίδευσης απασχόλησης ή κατάρτισης και να πληρούν το ηλικιακό κριτήριο 
κατά την ημερομηνία υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης 

 να έχουν ολοκληρώσει τη διαδικασία εξατομικευμένης προσέγγισης και να έχουν συμφωνήσει σε 
ατομικό σχέδιο δράσης 

 να είναι Έλληνες πολίτες ή πολίτες άλλου κράτους της ΕΕ ή ομογενείς που έχουν δικαίωμα διαμονής 
και εργασίας στη χώρα μας ή πολίτες τρίτων χωρών που έχουν άδεια διαμονής σε ισχύ τουλάχιστον 
για όσο χρονικό διάστημα διαρκεί το πρόγραμμα. 

 Οι άντρες υποψήφιοι να έχουν εκπληρώσει ή νόμιμα απαλλαγεί από τις στρατιωτικές τους 
υποχρεώσεις. 

Δικαιούχοι της δράσης ορίζονται τα νομικά πρόσωπα (επιχειρήσεις), τα οποία λαμβάνουν την ενίσχυση σε 
συνέχεια της έγκρισης της αίτησης χρηματοδότησης και της ένταξης στη δράση. 

Περίοδος υποβολής 

Η Aίτηση χρηματοδότησης (επενδυτική πρόταση) υποβάλλεται ηλεκτρονικά στο Πληροφοριακό Σύστημα 
Κρατικών Ενισχύσεων (ΠΣΚΕ) που παρέχει το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων στην 
διεύθυνση www.ependyseis.gr. 
Για τη σύνδεση χρήστη στο ΠΣΚΕ απαιτείται η χρήση web browser και η σύνδεση στην ηλεκτρονική 
διεύθυνση http://www.ependyseis.gr/mis προκειμένου να γίνει εγγραφή στο σύστημα. Κατά την είσοδο στο 
σύστημα, ζητείται η συμπλήρωση ζεύγους κωδικού πρόσβασης και συνθηματικού που θα πρέπει να έχει 
προμηθευτεί ο χρήστης κατόπιν σχετικής ηλεκτρονικής Αίτησης Απόδοσης Δικαιωμάτων Πρόσβασης καθώς 
και ο ΑΜΚΑ του δυνητικού δικαιούχου. 
Απαραίτητη προϋπόθεση για την υποβολή της ηλεκτρονικής αίτησης χρηματοδότησης είναι ο δυνητικός 
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δικαιούχος να είναι εγγεγραμμένος χρήστης στο πληροφοριακό σύστημα (portal) της ΔΥΠΑ και να διαθέτει 
κωδικούς πρόσβασης σε αυτό (Ονομασία Χρήστη και Συνθηματικό). 

Είδος ενίσχυσης 

Επιχορήγηση / Επιδότηση 

Κεφάλαιο κίνησης για ανάπτυξη επιχείρησης 

Περιοχή εφαρμογής 

Όλη η Ελλάδα 

Όροι και προϋποθέσεις 

Οι δυνητικοί δικαιούχοι πρέπει να τηρούν σωρευτικά τους ακόλουθους όρους: 

 Να ιδρύσουν τις επιχειρήσεις τους και να δραστηριοποιηθούν νόμιμα εντός της ελληνικής 
επικράτειας 

 Η έναρξη δραστηριότητας στη ΔΟΥ πραγματοποιείται μετά την ημερομηνία υποβολής της αίτησης 
χρηματοδότησης και το αργότερο εντός 60 ημερών από την ημερομηνία ανάρτησης της απόφασης 
ένταξης πράξεων στην ιστοσελίδα της ΔΥΠΑ και την ενημέρωση των δικαιούχων μέσω ηλεκτρονικού 
ταχυδρομείου (e-mail). Δύναται να δοθεί παράταση 30 ημερών, πέραν του διαστήματος των 60 
ημερών μετά από την υποβολή σχετικής αίτησης επιμήκυνσης του δικαιούχου και σχετική απόφαση 
του Προϊσταμένου του ΚΠΑ2. 

 Κάθε δυνητικός δικαιούχος υποβάλλει μία και μόνο αίτηση χρηματοδότησης (είτε ατομικά είτε ως 
μέλος νομικού προσώπου/νομικής οντότητας). 

 Οι δυνητικοί δικαιούχοι εντάσσονται στη δράση είτε ως ατομικοί επιχειρηματίες είτε ως μέλη 
νομικών οντοτήτων, με μία από τις ακόλουθες νομικές μορφές: 
 Ομόρρυθμη Εταιρεία (ΟΕ) 
 Ομόρρυθμοι Εταίροι των Ετερόρρυθμων Εταιρειών (ΕΕ) 
 Εταιρεία Περιορισμένης Ευθύνης (ΕΠΕ) 
 Ιδιωτική Κεφαλαιουχική Εταιρεία (ΙΚΕ) 
 Συνεταιρισμός εργαζομένων του άρθρου 24 του Κεφαλαίου Ε’ του ν. 4430/2016 (Α’ 32). 

Οι δυνητικά δικαιούχοι, που υποβάλλουν την αίτηση χρηματοδότησης των ανωτέρω αναφερόμενων νομικών 

προσώπων, είναι οι εταίροι - μέλη που ασκούν τη διαχείριση των εταιρικών υποθέσεων βάσει είτε του 

θεσμικού πλαισίου, είτε του καταστατικού είτε της απόφασης της Γενικής Συνέλευσης των εταίρων, κατέχουν 

το 51% του εταιρικού μεριδίου και είναι οι νόμιμοι εκπρόσωποι της επιχείρησης πλην των συνεταιρισμών που 

ισχύουν τα οριζόμενα στον ν. 4430/2016 (Α΄05). 

Τα ανωτέρω ισχύουν καθ’ όλη τη διάρκεια του προγράμματος. 

Ο νόμιμος εκπρόσωπος του δικαιούχου καθορίζει τον Υπεύθυνο του Έργου, ο οποίος έχει την γενική εποπτεία 
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του έργου. Στις αρμοδιότητές του περιλαμβάνονται η ευθύνη της οικονομικής και διοικητικής υποστήριξης 
του έργου, η υποχρέωση της συγκέντρωσης των δικαιολογητικών υλοποίησης του επενδυτικού σχεδίου, 
καθώς και η τήρηση όλων των παραστατικών, που αφορούν στο έργο. Ο Υπεύθυνος του έργου είναι 
υπεύθυνος για την επικοινωνία της επιχείρησης με την ΔΥΠΑ. 
 

Δεν εντάσσονται στη δράση: 

1. Επαγγελματικές δραστηριότητες που απαιτούν την ύπαρξη κενής θέσης (συμβολαιογράφοι, δικαστικοί 
επιμελητές). 

2. Επαγγελματικές δραστηριότητες σχετικές με την εκμετάλλευση επιβατικού ή φορτηγού δημόσιας χρήσης. 
3. Εποχικές ως προς τον κύκλο εργασιών επιχειρήσεις, κυλικεία, καντίνες, περίπτερα, πλανόδιες επιχειρήσεις, 

τυχερά ή ηλεκτρονικά τυχερά παιχνίδια. 
4. Επιχειρηματικές δραστηριότητες οι οποίες εντάσσονται σε ήδη οργανωμένο ομοιόμορφο δίκτυο διανομής 

προϊόντων και παροχής υπηρεσιών και οι οποίες εκμεταλλεύονται, σε εκτέλεση σχετικών συμβάσεων, άδειες 
εκμετάλλευσης δικαιωμάτων διανοητικής ιδιοκτησίας που αφορούν συνήθως εμπορικά σήματα ή 
διακριτικούς τίτλους και τεχνογνωσία για την χρήση και την διανομή αγαθών ή υπηρεσιών (franchising, shop 
in shop, δίκτυο πρακτόρευσης). 

5. Επιχειρήσεις που λειτουργούν αποκλειστικά από τη 10η μετά μεσημβρίας έως την 6η πρωινή. 
6. Επιχειρήσεις που έχουν σύνθετο αντικείμενο δραστηριότητας και το ένα εξ αυτών περιλαμβάνεται στις 

εξαιρέσεις της παρούσας Πρόσκλησης. 
7. Επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται σε τομείς στους οποίους δεν εφαρμόζεται ο Καν.1407/2013 όπως 

αναφέρονται στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ IV της παρούσας. 
8. Επιχειρήσεις που έχουν το ίδιο αντικείμενο δραστηριότητας με επιχείρηση που λειτουργούσε στον ίδιο χώρο 

από άλλο επαγγελματία μέσα στο τελευταίο εξάμηνο πριν από την ημερομηνία έναρξης εργασιών της νέας 
επιχείρησης στη ΔΟΥ. 

9. Οι επιχειρήσεις που θα δημιουργηθούν μετά από μεταβίβαση ή αλλαγή νομικής μορφής ή διάλυση ή και 
επαναλειτουργία ή δημιουργία νέας επιχείρησης ή εκμίσθωση από τους ίδιους εταίρους στον ίδιο ή σε άλλο 
χώρο με το ίδιο αντικείμενο δραστηριότητας. 

10. Για τις περιπτώσεις (7) έως (9) ο δυνητικός δικαιούχος προσκομίζει σχετική υπεύθυνη δήλωση κατά την 
υποβολή της αίτησης. 

11. Όσοι είχαν ενταχθεί σε προηγούμενες δράσεις Νέων Ελεύθερων Επαγγελματιών (ΝΕΕ) της ΔΥΠΑ (πρώην 
ΟΑΕΔ). 

12. Οι συστεγαζόμενες επιχειρήσεις. 
Με τον όρο συστέγαση νοείται η εγκατάσταση της επιχείρησης σε ίδιο, μη διακριτό χώρο με άλλη επιχείρηση. 
Δεν αποτελεί κριτήριο χαρακτηρισμού μιας επιχείρησης ως συστεγαζόμενης αν αυτή εξυπηρετείται (βάσει 
ισχύουσας συμβάσεως για την εγκατάσταση της σε δομές ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας όπως είναι οι 
θερμοκοιτίδες, τα τεχνολογικά πάρκα, οι χώροι συνεργασίας coworking spaces), από κοινή παροχή 
υπηρεσιών κοινής ωφέλειας και καταβάλει τις δαπάνες υπηρεσιών κοινής ωφέλειας μαζί με τις λοιπές 
δαπάνες απευθείας στον ιδιοκτήτη-διαχειριστή του χώρου γραφείων ή καταστημάτων. Σε αυτή την 
περίπτωση, για την απόδειξη της αυτοτελούς επαγγελματικής έδρας αρκεί στη νόμιμη σύμβαση που έχει 
συνάψει για την εγκατάστασή της, να οριοθετείται με σαφήνεια ο χώρος της επαγγελματικής έδρας. Εάν 
διαπιστωθεί συστέγαση επιχειρήσεων, ο δικαιούχος απεντάσσεται από τη δράση. 
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Τα ανωτέρω ισχύουν καθ’ όλη τη διάρκεια της δράσης. 

Επιλέξιμοι και μη επιλέξιμοι Κωδικοί Αριθμοί Δραστηριότητας (ΚΑΔ) αναρτώνται στην ιστοσελίδα της ΔΥΠΑ. 

Τι χρηματοδοτείται 

Η διάρκεια της επιχορήγησης ορίζεται σε 12 μήνες 

Το χρονικό διάστημα των 12 μηνών ισχύει από την ημερομηνία έναρξης δραστηριότητας της επιχείρησης στη 
ΔΟΥ. 

Η δράση υλοποιείται σύμφωνα με τη με αριθμ. 5231/18-1-21 Έκθεση της ΕΥΘΥ αναφορικά με την τεκμηρίωση 

υπολογισμού κατ’ αποκοπή ποσού για τη δήλωση δαπανών της δράσης "Πρόγραμμα Επιχορήγησης 

Επιχειρηματικών Πρωτοβουλιών Απασχόλησης Νέων Ελεύθερων Επαγγελματιών (ΝΕΕ)", του Επιχειρησιακού 

Προγράμματος "Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού Εκπαίδευση και Διά Βίου Μάθηση", που υλοποιείται από 

την Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης (ΔΥΠΑ) με συγχρηματοδότηση από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο 

(ΕΚΤ), όπως αυτή εγκρίθηκε από την ΕΔΕΛ. 

Σύμφωνα με την ανωτέρω Έκθεση, το κατ’ αποκοπή ποσό ενίσχυσης των νέων επιχειρήσεων/δικαιούχων της 
δράσης ανέρχεται σε 14.800€ και καταβάλλεται σε τρεις δόσεις ως εξής: 

 1η δόση ύψους 4.000 ευρώ μετά την έναρξη δραστηριότητας στη ΔΟΥ και σε κάθε περίπτωση 
κατόπιν της έκδοσης της Τροποποίησης της Απόφασης Ένταξης σύμφωνα με το Κεφ. 8 παρ. 8.5 της 
παρούσας (Ορόσημο Α') 

 2η δόση ύψους 5.400 ευρώ μετά τη λήξη του α’ εξάμηνου από την έναρξη της επιχείρησης κατόπιν 
επαλήθευσης της λειτουργίας για χρονικό διάστημα 6 μηνών (Ορόσημο Β') 

 3η δόση ύψους 5.400 ευρώ μετά τη λήξη του β’ εξάμηνου από την έναρξη της επιχείρησης κατόπιν 
επαλήθευσης της λειτουργίας για χρονικό διάστημα 6 μηνών (Ορόσημο Γ'). 

Προϋπολογισμός 

€ 45.000.000 

 

Επιχειρηματική xρηματοδότηση του Ταμείου Επιχειρηματικότητας ΙΙ (ΤΕΠΙΧ ΙΙ) 

Α. Επιχειρηματικά Δάνεια για τη χρηματοδότηση επενδυτικών σχεδίων (επενδυτικού σκοπού) • Ύψος 

δανείου: 25.000 ευρώ έως 1.500.000 ευρώ • Επιλέξιμες δαπάνες: Δαπάνες επενδυτικών σχεδίων 

επιχειρήσεων τα οποία δεν έχουν υλοποιηθεί κατά την στιγμή έγκρισης του δανείου. • Τα επενδυτικά σχέδια 

δύνανται, είτε να υλοποιούνται στο πλαίσιο προγράμματος κρατικής ενίσχυσης είτε ανεξάρτητα, με εγκριτική 

απόφαση τραπεζικού φορέα. • Διάρκεια αποπληρωμής: 5 έως 10 έτη με δυνατότητα περιόδου χάριτος έως 

36 μήνες. • Το δάνειο εκταμιεύεται εφάπαξ ή τμηματικά, εντός 24 μηνών από την υπογραφή της σύμβασης. 
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Β. Δάνεια επιχειρηματικής ανάπτυξης ειδικού σκοπού – (Κεφαλαίου Κίνησης για την ανάπτυξη / επέκταση της 

επιχείρησης) • Ύψος δανείου: 10.000 ευρώ έως 500.000 ευρώ συσχετιζόμενο με τον κύκλο εργασιών, με 

στόχο την κάλυψη αναγκών αναπτυξιακού χαρακτήρα. • Επιλέξιμες οι δαπάνες: Δαπάνες που θα σχετίζονται 

με τα λειτουργικά έξοδα της επιχείρησης και το συναλλακτικό της κύκλωμα. Ο ΦΠΑ είναι επιλέξιμος ως 

δαπάνη. Δεν υπάρχει υποχρέωση ταύτισης τεκμηρίωσης της χρήσης του δανείου Κεφαλαίου Κίνησης με 

σχετικά παραστατικά δαπανών. • Διάρκεια αποπληρωμής: 24 έως 60 μήνες, με δυνατότητα περιόδου χάριτος 

έως 24 μήνες. • Το δάνειο εκταμιεύεται εφάπαξ ή τμηματικά, εντός 6 μηνών από την υπογραφή της 

σύμβασης. • Κάθε επιχείρηση δύναται να ενταχθεί, υπό προϋποθέσεις, και στα δύο είδη ευνοϊκών δανείων. 

Γ. Παροχή Κεφαλαίων Κίνησης άτοκα, με επιδότηση επιτοκίου στο 100% για δύο χρόνια, λόγω πανδημίας 

COVID-19 Ύψος δανείου: Έως 50% του κύκλου εργασιών της επιχείρησης ή έως το 50% των παραγγελιών 

τρέχοντος έτους. Για νεοϊδρυόμενες επιχειρήσεις έως το 50% των παραγγελιών του τρέχοντος έτους ή το 80% 

των επί πιστώσει αγορών. Το δάνειο δεν μπορεί να υπερβαίνει το 100% των ιδίων κεφαλαίων. • Επιλέξιμες 

δαπάνες: Δαπάνες που θα σχετίζονται με τα λειτουργικά έξοδα της επιχείρησης και το συναλλακτικό της 

κύκλωμα. Ο ΦΠΑ είναι επιλέξιμος ως δαπάνη. • Δεν υπάρχει υποχρέωση τεκμηρίωσης της χρήσης του 

δανείου Κεφαλαίου Κίνησης με σχετικά παραστατικά δαπανών. • Διάρκεια αποπληρωμής: 24 έως 60 μήνες 

με δυνατότητα περιόδου χάριτος 6 έως 12 μήνες. • Το δάνειο εκταμιεύεται εφάπαξ ή με τμηματικές 

εκταμιεύσεις στον λογαριασμό της επιχείρησης. • Η επιχείρηση οφείλει να διατηρήσει για όλη τη διάρκεια 

των δύο ετών που λαμβάνει επιδότηση επιτοκίου τον ίδιο τουλάχιστον αριθμό εργαζομένων που 

απασχολούσε στις 19.03.2020 • Το επιτόκιο που χρεώνεται στην συμμετοχή της Τράπεζας στο δανειακό 

κεφάλαιο, δεν υπερβαίνει το 8%, για το χρονικό διάστημα κατά το οποίο αυτό επιδοτείται (δύο πρώτα έτη). 

Για το διάστημα αυτό το επιτόκιο του δανείου θα είναι σταθερό. Δ. «Υποπρόγραμμα 4» για την παροχή 

Κεφαλαίων Κίνησης άτοκα για δύο χρόνια Tο Υποπρόγραμμα 4 της Δράσης Επιχειρηματική Χρηματοδότηση 

του ΤΕΠΙΧ ΙΙ αφορά δάνεια συνεπένδυσης, (με ποσοστό 5% ΕΑΤ : 95% Τράπεζες) με επιδότηση του επιτοκίου 

για δύο έτη. Στον πλαίσιο του υποπρογράμματος 4, προστίθενται επιπλέον πόροι ΤΕΠΙΧ ΙΙ ύψους 180 εκ. 

ευρώ, διαμορφώνοντας τα συνολικά συνεπενδυόμενα κεφάλαια ΕΑΤ - Τραπεζών και για τα τέσσερα 

υποπρογράμματα σε περίπου 2,3 δις ευρώ (EAT: 1,003 δις – Τράπεζες: 1,297 δις ευρώ). Επιλεξιμότητα: Το 

Υποπρόγραμμα 4 αφορά αποκλειστικά επιχειρήσεις που έχουν ήδη υποβάλει αίτηση δανειοδότησης στο 

πλαίσιο του Υποπρογράμματος 3, αλλά δεν εγκρίθηκε καμία εκ των αιτήσεών τους λόγω μη διαθεσιμότητας 

πόρων. Δεν είναι επιλέξιμες να δανειοδοτηθούν στο υποπρόγραμμα 4, επιχειρήσεις οι οποίες έχουν λάβει 

ένα τουλάχιστο δάνειο στα πλαίσια του υποπρογράμματος 3 του Ταμείου Επιχειρηματικότητας ΤΕΠΙΧ ΙΙ, ή 

έχουν λάβει δάνειο με εγγύηση από το «Ταμείο Εγγυοδοσίας Επιχειρήσεων COVID 19». Σημειώνεται ότι δεν 

θα λειτουργήσει εκ νέου το Πληροφοριακό Σύστημα των Κρατικών Ενισχύσεων για να δεχθεί νέες προτάσεις, 

αλλά οι τράπεζες θα υποβάλλουν προς έγκριση τα αιτήματα τα οποία τους είχαν υποβληθεί αλλά η 

δανειοδότηση τους δεν επετεύχθη λόγω των περιορισμένων πόρων του προγράμματος. 

Σε ποιους απευθύνεται 

Για τα Υποπρογράμματα 1-2: Υπό σύσταση, νεοσύστατες, νέες και υφιστάμενες, πολύ μικρές, μικρές και 

μεσαίες επιχειρήσεις. Για το Υποπρόγραμμα 3: Νεοσύστατες, νέες και υφιστάμενες, πολύ μικρές, μικρές και 

μεσαίες επιχειρήσεις οι οποίες υφίστανται τις δυσμενείς επιπτώσεις από την εξάπλωση του COVID – 19, 
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βάσει συγκεκριμένων Κωδικών δραστηριότητας (ΚΑΔ). 

Περίοδος υποβολής 

από 26/3/2019 (έως εξαντλήσεως του προϋπολογισμού) 

Η υποβολή αιτημάτων δανειοδότησης από τις ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις γίνεται στον ηλεκτρονικό 
σύνδεσμο www.ependyseis.gr/mis και ακολούθως υποχρεούνται να υποβάλλουν το φυσικό φάκελο σε 
υποκατάστημα μίας εκ των συνεργαζόμενων Tραπεζών. 

Συνεργαζόμενες τράπεζες ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ ALPHA BANK EFG EUROBANK ΤΡΑΠΕΖΑ 

ΑΤΤΙΚΗΣ ΠΑΓΚΡΗΤΙΑ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΗΠΕΙΡΟΥ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΧΑΝΙΩΝ 

Είδος ενίσχυσης 

Δάνειο / Επιδότηση επιτοκίου 

Περιοχή εφαρμογής 

Όλη η Ελλάδα 

Προϋπολογισμός 

€ 989.253.800 
Το ύψος του συγχρηματοδοτούμενου ταμείου «ΤΑΜΕΙΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΙΙ» αυξάνεται με την 
τελευταία τροποποίηση της Δράσης κατά 180 εκ. ευρώ και ο συνολικός προϋπολογισμός του ανέρχεται πλέον 
στο ποσό του ενός δισεκατομμυρίουτριών εκατομμυρίων τριακοσίων χιλιάδων ευρώ (1.003.300.000 ευρώ). 
Αντίστοιχα αυξάνονται και οι διαθέσιμοι πόροι για τη Δράση «Επιχειρηματική Χρηματοδότηση», οι οποίοι 
ανέρχονται σε 989.253.800 ευρώ, διαμορφώνοντας τα συνολικά συνεπενδυόμενα κεφάλαια ΕΑΤ-Τραπεζών 
και για τα τέσσερα υποπρογράμματα σε περίπου 2,3 δις ευρώ (EAT: 1,003 δις – Τράπεζες: 1,297 δις ευρώ). 
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Ξεκινούν οι αιτήσεις για 
το νέο πρόγραμμα απασχόλησης 5.000 ανέργων με έμφαση στην πράσινη 

οικονομία και τις γυναίκες και επιχορήγησηέως 12.264 ευρώ για κάθε νέα θέση 
εργασίας 

Το Επιμελητήριο Καβάλας, μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Επιχειρήσεων Enterprise Europe Network 

ενημερώνει ότι, την Τετάρτη 10 Μαΐου και ώρα 11:00, ξεκινά η υποβολή ηλεκτρονικών αιτήσεων 

χρηματοδότησης για το νέο «Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων για την απασχόληση 5.000 ανέργων, 

ηλικίας 18-66 ετών, με έμφαση στον τομέα της πράσινης οικονομίας και τις γυναίκες». 

Στόχος της δράσης είναι η δημιουργία 5.000 νέων, «πράσινων» θέσεων εργασίας πλήρους απασχόλησης σε  

επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται ή θα δραστηριοποιηθούν στην πράσινη οικονομία. Η επιχορήγηση 

καλύπτει έως το 80% του μισθού και των εισφορών για 15 μήνες, έως 12.264 ευρώ ανά νέα θέση εργασίας. 

Τα προγράμματα επιδότησης εργασίας της ΔΥΠΑ απευθύνονται σε ιδιωτικές επιχειρήσεις και γενικά 

εργοδότες του ιδιωτικού τομέα που ασκούν τακτικά οικονομική δραστηριότητα. Οι επιχειρήσεις που 

ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν μπορούν να υποβάλουν την αίτησή τους αποκλειστικά ηλεκτρονικά είτε α) 

μέσω της πλατφόρμας e-services της ΔΥΠΑ (dypa.gov.gr)  είτε  
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β) μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης του ελληνικού δημοσίου gov.gr στον ακόλουθο σύνδεσμο: 

https://www.gov.gr/ipiresies/epikheirematike-drasterioteta/apaskholese-prosopikou/summetokhe-

epikheireseon-ergodoton-se-programmata-katartises-anergon 

Μετά την υποβολή της αίτησης, η ΔΥΠΑ επιβεβαιώνει ότι η επιχείρηση πληροί τις προϋποθέσεις και οι 

εργασιακοί σύμβουλοι της ΔΥΠΑ υποδεικνύουν υποψηφίους με την ειδικότητα και τα απαιτούμενα προσόντα 

που δήλωσε ο εργοδότης.Ο εργοδότης επιλέγει τον ωφελούμενο και προχωράει στην πρόσληψη. 

Ο συνολικός προϋπολογισμός ανέρχεται στα 49.880.000 € και χρηματοδοτείται από το Ταμείο Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας. 

Για τις σχετικές Δημόσιες Προσκλήσεις και για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να 

επισκεφτούν τη διεύθυνση: https://www.dypa.gov.gr/proghrammata-anoikhta 

 

Ανακυκλώνω - Αλλάζω Θερμοσίφωνα 

Το Επιμελητήριο Καβάλας, μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Επιχειρήσεων Enterprise Europe Network 

ενημερώνει ότι,η δράση «Ανακυκλώνω-Αλλάζω Θερμοσίφωνα»,επιχορηγεί νοικοκυριά για την αντικατάσταση 

ενεργοβόρων Ηλεκτρικών Θερμοσιφώνων, με νέους σύγχρονης τεχνολογίας Ηλιακούς Θερμοσίφωνες, με 

παράλληλη ανακύκλωση των παλαιών θερμοσιφώνων που αντικαθίστανται. 

Στο πλαίσιο του Προγράμματος επιλέξιμοι προς αντικατάσταση είναι Ηλεκτρικοί Θερμοσίφωνες 

χωρητικότητας ≥ 40 λίτρων. 

Για κάθε νέο ηλιακό θερμοσίφωνα που επιχορηγείται, ο παλαιός θα πρέπει να ανακυκλωθεί μέσω 

εγκεκριμένου συστήματος εναλλακτικής διαχείρισης αποβλήτων και συναφούς εξοπλισμού σε φορέα 

ανακύκλωσης. 

Βασικοί στόχοι του Προγράμματος είναι η εξοικονόμηση οικονομικών πόρων από τη μείωση της 

κατανάλωσης ενέργειας, καθώς και η μείωση εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου. 

Αφενός, η αντικατάσταση της πλέον ενεργοβόρας οικιακής συσκευής αναμένεται να μειώσει σημαντικά το 

μέσο ενεργειακό κόστος της ελληνικής οικογένειας. 

Αφετέρου, η χαμηλότερη ζήτηση ηλεκτρικής ενέργειας συνεπάγεται και μικρότερη παραγωγή από ορυκτά 

καύσιμα ή μη ανανεώσιμες πηγές. 

Σε ποιους απευθύνεται 

Δυνητικοί ωφελούμενοι του Προγράμματος είναι οικιακοί καταναλωτές που έχουν τοποθετημένο στην οικία 

τους (και όχι σε επαγγελματικό χώρο) ηλεκτρικό θερμοσίφωνα, τον οποίο επιθυμούν να αντικαταστήσουν. 

Αιτήσεις υποβάλλονται από μεμονωμένα Φυσικά Πρόσωπα τα οποία έχουν γεννηθεί προ της 1η Ιανουαρίου 

2006 και διαμένουν μόνιμα στην Ελλάδα.Προκειμένου να υποβάλλει αίτηση ένα Φυσικό Πρόσωπο θα πρέπει: 

• Να διαθέτει υποχρεωτικά Αριθμό Φορολογικού Μητρώου, καθώς και έγκυρους κωδικούς πρόσβασης στις 
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ηλεκτρονικές υπηρεσίες της ΑΑΔΕ, μέσω των οποίων γίνεται η ταυτοποίησή του. 

• Να έχει υποβάλει κατά το έτος αναφοράς (φορολογικό έτος 2021) δήλωση φορολογίας εισοδήματος (Ε1), 

είτε ως ΥΠΟΧΡΕΟΣ ατομικής ή κοινής δήλωσης, είτε εμμέσως ως «ΣΥΖΥΓΟΣ/ΜΣΣ1» σε περίπτωση κοινής 

δήλωσης. Η σχετική δήλωση θα πρέπει να έχει εκκαθαριστεί. 

Περίοδος υποβολής 

από 11/5/2023 έως 20/6/2023 (ώρα 15:00) 

Τα Φυσικά Πρόσωπα που επιθυμούν να συμμετάσχουν στο Πρόγραμμα, υποβάλλουν αίτηση 

χρηματοδότησης μέσω: 

της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης της Δημόσιας Διοίκησης (gov.gr) του άρθρου 22 του ν. 4727/2020, ή 

της ηλεκτρονικής πλατφόρμας του Προγράμματος https://allazothermosifona.gov.gr. 

 

Για την υποβολή της αίτησης απαιτείται υποχρεωτικά η προηγούμενη ταυτοποίηση του αιτούντος με τη 

χρήση των προσωπικών κωδικών–διαπιστευτηρίων της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων 

Δημόσιας Διοίκησης του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης (taxisnet), σύμφωνα με το άρθρο 24 του 

ν.4727/2020 (Α’ 184). 

Τι χρηματοδοτείται 

Κάθε αίτηση χρηματοδότησης αφορά την επιδότηση: 

(1) της δαπάνης αγοράς ενός (1) νέου Ηλιακού Θερμοσίφωνα σε ποσοστό που κυμαίνεται από 50% έως 60% 

και μέχρι ενός ανώτατου επιτρεπόμενου ποσού επιχορήγησης, που εξαρτάται από τη χωρητικότητα της 

Δεξαμενής Ζεστού Νερού (Boiler) του συγκεκριμένου Ηλιακού Θερμοσίφωνα, καθώς και την εισοδηματική 

κατηγορία του ωφελούμενου (βλ. Οδηγό της Δράσης), 

(2) προαιρετικά, της δαπάνης εκτέλεσης των αναγκαίων συμπληρωματικών εργασιών για την αντικατάσταση 

του παλιού ηλεκτρικού θερμοσίφωνα με το νέο ηλιακό (π.χ. κόστος μεταφοράς, εγκατάστασης του Νέου 

Ηλιακού Θερμοσίφωνα ή απεγκατάστασης του παλαιού Θερμοσίφωνα, αναλώσιμα & εξαρτήματα κλπ.), σε 

ποσοστό που κυμαίνεται από 50% έως 60% και μέχρι ενός ανώτατου επιτρεπόμενου ποσού επιχορήγησης, 

που εξαρτάται από την εισοδηματική κατηγορία του ωφελούμενου (βλ. Οδηγό της Δράσης). 

Κάθε ωφελούμενος του οποίου η αίτηση εγκρίνεται, λαμβάνει δύο επιταγές (vouchers).  Η μία αφορά την 

επιδότηση αγοράς του προϊόντος και η άλλη την επιδότηση των συμπληρωματικών υπηρεσιών. 

Ο ωφελούμενος μπορεί να εξαργυρώσει κάθε επιταγή σε προμηθευτή της επιλογής του, μειώνοντας το τελικό 

ποσό που θα κληθεί να καταβάλει για την αγορά του νέου θερμοσίφωνα ή αντίστοιχα για την παροχή των 

συμπληρωματικών υπηρεσιών. Το ύψος της εξαργύρωσης (επιχορήγησης) δεν μπορεί να υπερβεί: 

- αφενός το γινόμενο του ποσοστού ενίσχυσης που αντιστοιχεί στη εισοδηματική κατηγορία του 

ωφελούμενου επί την τιμή αγοράς/υπηρεσίας, 
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- αφετέρου τη μέγιστη ονομαστική αξία της κάθε επιταγής για τη συγκεκριμένη εισοδηματική κατηγορία. 

Ο Φορέας Πιστοποίησης και Πληρωμής του Προγράμματος καταβάλλει την αξία της επιταγής απευθείας στον 

εκάστοτε προμηθευτή, σε χρόνο που έπεται της ολοκλήρωσης της συναλλαγής, ενώ ο ωφελούμενος το 

υπόλοιπο ποσό κατά την αγορά της νέας συσκευής ή την παροχή των σχετικών υπηρεσιών. 

Προϋπολογισμός 

€ 100.000.000 

 

2η προκήρυξη «Ενίσχυση Τουριστικών Επενδύσεων» του αναπτυξιακού ν. 
4887/2022 

 Το Επιμελητήριο Καβάλας, μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Επιχειρήσεων Enterprise Europe 
Network, σας ενημερώνει  ότι, δημοσιεύθηκε η 2η προκήρυξη (2ος κύκλος) του Καθεστώτος Ενίσχυσης 
Τουριστικών Επενδύσεων. Έναρξη υποβολής αιτήσεων η 12η Ιουνίου 2023, ημερομηνία λήξης του κύκλου 
υποβολών η 13η Οκτωβρίου 2023. 
Σκοπός του παρόντος καθεστώτος είναι η χορήγηση ενισχύσεων σε ένα ευρύ πεδίο τουριστικών επενδύσεων 
που αφορούν κυρίως στη δημιουργία, τη επέκταση και τον εκσυγχρονισμό ολοκληρωμένης μορφής 
τουριστικών καταλυμάτων στο σύνολο της επικράτειας, με στόχο την αναβάθμιση της ποιότητας του 
τουριστικού προϊόντος. 
Η υποβολή των αιτήσεων πραγματοποιείται μέσω του Πληροφοριακού Συστήματος Αναπτυξιακών Νόμων 
(ΠΣ.-Αv), στην ηλεκτρονική διεύθυνση (https://opsan.mindev.gov.gr ). 
Ο συνολικός προϋπολογισμός του παρόντος καθεστώτος για το έτος 2023 ανέρχεται σε 150.000.000 εκατ. 
ευρώ, εκ των οποίων 75.000.000 εκατ. ευρώ αφορούν το είδος ενίσχυσης της φορολογικής απαλλαγής. 

Το ελάχιστο ύψος επένδυσης ορίζεται στις: 
• 50.000 για ΚοινΣΕΠ κλπ. 
• 100.000 € για πολύ μικρές επιχειρήσεις 
• 250.000 € για μικρές επιχειρήσεις 
• 500.000 € για Μεσαίες 
• 1.000.000 € για μεγάλες επιχειρήσεις 

Στο παρόν καθεστώς υπάγονται επενδυτικά σχέδια που αφορούν σε: 

α. Ίδρυση ή επέκταση ξενοδοχειακών μονάδων τεσσάρων (4) τουλάχιστον αστέρων, 

β. Εκσυγχρονισμό ολοκληρωμένης μορφής ξενοδοχειακών μονάδων που ανήκουν ή αναβαθμίζονται σε 
κατηγορία τριών (3) τουλάχιστον αστέρων. 

γ. Επέκταση ή/και εκσυγχρονισμό ολοκληρωμένης μορφής ξενοδοχειακών μονάδων που έχουν διακόψει τη 
λειτουργία τους, για δύο (2) τουλάχιστον έτη πριν την ημερομηνία υποβολής της αίτησης υπαγωγής. 

δ. Ίδρυση, επέκταση ή/και εκσυγχρονισμό ολοκληρωμένης μορφής Τουριστικών Οργανωμένων 
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Κατασκηνώσεων (camping), τα οποία ανήκουν ή αναβαθμίζονται σε κατηγορία τριών (3) τουλάχιστον 
αστέρων. 

ε. Ίδρυση ή/και εκσυγχρονισμό ολοκληρωμένης μορφής ξενοδοχειακών μονάδων εντός χαρακτηρισμένων 
παραδοσιακών ή διατηρητέων κτιρίων, τα οποία ανήκουν ή αναβαθμίζονται σε κατηγορία τριών (3) 
τουλάχιστον αστέρων. 

στ. Ίδρυση, επέκταση ή/και εκσυγχρονισμό σύνθετων τουριστικών καταλυμάτων, όπως ορίζονται στον ν. 
4276/2014 (Α΄ 155), που ανήκουν ή αναβαθμίζονται σε κατηγορία τεσσάρων (4) τουλάχιστον αστέρων, τα 
οποία κατατίθενται ως ενιαία επενδυτικά σχέδια μη περιλαμβανομένων των προς μεταβίβαση ή μακροχρόνια 
μίσθωση κτιρίων και εγκαταστάσεων. 

ζ. Ίδρυση, ή εκσυγχρονισμό μη κύριων τουριστικών καταλυμάτων, εφόσον σωρευτικά, φέρουν διακριτικό 
τίτλο «ξενώνας φιλοξενίας», υλοποιούνται εντός παραδοσιακών οικισμών σε μια από τις προβλεπόμενες 
περιοχές, κατατάσσονται σε κατηγορία πέντε (5) κλειδιών, σύμφωνα με την υπ' αρ. 12868/2018 (Β΄ 3119) 
απόφαση του Υπουργού Τουρισμού και διατηρούν ελάχιστο αριθμό είκοσι (20) ενοικιαζόμενων δωματίων, 
όπως αναγράφονται στα οικεία αδειοδοτικά έγγραφα, 

η. Ίδρυση, επέκταση ή/και εκσυγχρονισμό ξενοδοχείων συνιδιοκτησίας (condo hotels), όπως ορίζονται στον ν. 
4276/2014, που ανήκουν ή αναβαθμίζονται σε κατηγορία τεσσάρων (4) τουλάχιστον αστέρων 

*Εχει εκδοθεί λίστα με επιλέξιμους ΚΑΔ. 

Το επενδυτικό σχέδιο πρέπει να έχει το χαρακτήρα αρχικής επένδυσης. Ως αρχική επένδυση ορίζεται η: 
• Δημιουργία νέας μονάδας 
• Επέκταση υφιστάμενης δυναμικότητας 
• Διαφοροποίηση της παραγωγής σε προϊόντα ή υπηρεσίες που δεν έχουν παραχθεί ποτέ 
• Θεμελιώδη αλλαγή της υφιστάμενης παραγωγικής διαδικασίας 
• Απόκτηση του συνόλου των στοιχείων ενεργητικού επιχειρηματικής εγκατάστασης που έχει κλείσει. 

ΕΙΔΗ ΕΝΙΣΧΥΣΕΩΝ 
• Φορολογική απαλλαγή 
• Επιχορήγηση το επενδυτικό σχέδιο υλοποιείται σε περιοχές με ιδιαίτερα αυξημένες προσφυγικές και 
μεταναστευτικές ροές 
• Επιδότηση Χρηματοδοτικής Μίσθωσης (Leasing) 
• Επιδότηση του κόστους της δημιουργούμενης απασχόλησης 

 Για τις πολύ μικρές και μικρές επιχειρήσεις, τα ποσοστά ενισχύσεων για όλα τα είδη κινήτρων, πλην 
της επιχορήγησης, χορηγούνται στο ανώτατο ποσοστό του Χάρτη Περιφερειακών Ενισχύσεων. 

 Για τις μεσαίες και μεγάλες επιχειρήσεις τα ποσοστά ενισχύσεων για όλα τα είδη κινήτρων, πλην της 
επιχορήγησης, χορηγούνται στο ογδόντα τοις εκατό (80%) του ανώτατου ορίου του Χάρτη 
Περιφερειακών Ενισχύσεων. Ειδικά για τα επενδυτικά σχέδια της παρ. 3 τα ανωτέρω κίνητρα 
χορηγούνται στο εκατό τοις εκατό (100%) του ανώτατου ορίου εκτός της περ. β που χορηγείται στο 
ενενήντα τοις εκατό (90%). 

 Για τα επενδυτικά σχέδια που υλοποιούνται στις Ζώνες Απολιγνιτοποίησης, οι οποίες σύμφωνα με 
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τον ν. 4759/2020 είναι οι Περιφερειακές Ενότητες Φλώρινας και Κοζάνης και ο Δήμος της 
Μεγαλόπολης, τα ποσοστά ενίσχυσης είναι τα ανώτατα του Χάρτη Περιφερειακών Ενισχύσεων, 
ανάλογα το μέγεθος της επιχείρησης. 

 

Αναλυτικά την προκήρυξη (Ενίσχυση Τουριστικών Επενδύσεων - Ν. 4887/2022 
Κύκλος 2 _Υ.Α.46001/17.5.2023 (ΦΕΚ3 291/Β/18.5.2023) «2η προκήρυξη Καθεστώτος Ενισχύσεων «Ενίσχυση 
Τουριστικών Επενδύσεων» του αναπτυξιακού ν. 4887/2022» μπορείτε να δείτε εδώ 
 

2η Προκήρυξη “Μεταποίηση – Εφοδιαστική Αλυσίδα” του Aναπτυξιακού Nόμου 
4887/2022 

Το Επιμελητήριο Καβάλας, μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Επιχειρήσεων Enterprise Europe 

Network, σας ενημερώνει  ότι, δημοσιεύθηκε η 2η Προκήρυξη του Καθεστώτος Ενισχύσεων «Μεταποίηση - 

Εφοδιαστική Αλυσίδα» του Αναπτυξιακού Νόμου 4887/2022. Οι υποβολές αιτήσεων χρηματοδότησης 

ξεκινούν την 1η Ιουνίου 2023 και θα διαρκέσουν μέχρι και την 29η Σεπτεμβρίου 2023. 

Σκοπός του καθεστώτος «Μεταποίηση - Εφοδιαστική Αλυσίδα» είναι η ενίσχυση του συνόλου των 

επενδυτικών σχεδίων που ανήκουν στον τομέα της μεταποίησης, πλην της μεταποίησης των γεωργικών 

προϊόντων - για τα οποία αναμένεται ειδικό καθεστώς- και των επενδυτικών σχεδίων στον κλάδο της 

εφοδιαστικής αλυσίδας (logistics), με αντικείμενο την τεχνολογική, παραγωγική, διοικητική και οργανωτική 

αναβάθμιση, καθώς και την καινοτόμο και εξωστρεφή ανάπτυξη και μεγέθυνση, με στόχο την ενίσχυση της 

ανταγωνιστικής θέσης των επιχειρήσεων στην εγχώρια και διεθνή αγορά. 

Τα Επενδυτικά σχέδια μπορουν να αφορούν: 

Δημιουργία νέας μονάδας 

Επέκταση δυναμικότητας υφιστάμενης μονάδας 

Διαφοροποίηση της παραγωγής μιας μονάδας σε προϊόντα ή υπηρεσίες που δεν έχουν παραχθεί ποτέ σε 

αυτή 

Θεμελιώδης αλλαγή του συνόλου της παραγωγικής διαδικασίας 

Αυξημένα ποσοστά ενισχύσεων χορηγούνται για τα επενδυτικά σχέδια που: 

α. υλοποιούνται στις ακόλουθες περιοχές: 

αα. Ορεινές περιοχές, σύμφωνα με την κατηγοριοποίηση της ΕΛ.ΣΤΑΤ., εκτός των δημοτικών ενοτήτων που 

συνιστούν μέρος του πολεοδομικού συγκροτήματος της Αθήνας, 

αβ. περιοχές που βρίσκονται σε απόσταση τριάντα (30) χιλιομέτρων από τα σύνορα, 

αγ. νησιά με πληθυσμό μικρότερο των τριών χιλιάδων εκατό (3.100) κατοίκων. 

αδ. που έχουν πληγεί από φυσικές καταστροφές, σύμφωνα με απόφαση της Κυβερνητικής Επιτροπής 
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Κρατικής Αρωγής. 

β. υλοποιούνται : 

βα. σε Βιομηχανικές και Επιχειρηματικές Περιοχές (Β.Ε.ΠΕ.), Επιχειρηματικά Πάρκα (Ε.Π.), εξαιρουμένων των 

Επιχειρηματικών Πάρκων Ενδιάμεσου Βαθμού Οργάνωσης (Ε.Π.Ε.Β.Ο.), Τεχνολογικά Πάρκα και Θύλακες 

Υποδοχής Καινοτόμων Δραστηριοτήτων (Θ.Υ.Κ.Τ.) και σε Οργανωμένους Υποδοχείς Μεταποιητικών και 

Επιχειρηματικών Δραστηριοτήτων (Ο.Υ.Μ.Ε.Δ.) και δεν αφορούν σε εκσυγχρονισμό ή επέκταση υφιστάμενων 

δομών της ενισχυόμενης επιχείρησης, 

ββ. σε κτίρια χαρακτηρισμένα ως διατηρητέα, 

γ. αφορούν σε επαναλειτουργία βιομηχανικών μονάδων, που έχουν παύσει τη λειτουργία τους δύο (2) 

τουλάχιστον έτη πριν την ημερομηνία υποβολής της αίτησης υπαγωγής. Η αξία του πάγιου εξοπλισμού της  

βιομηχανικής μονάδας, η οποία πρόκειται να επαναλειτουργήσει, πρέπει να καλύπτει ποσοστό πενήντα τοις 

εκατό (50%) τουλάχιστον του ενισχυόμενου κόστους του επενδυτικού σχεδίου. 

2. α. Για τα επενδυτικά σχέδια που υλοποιούνται στις Ζώνες Απολιγνιτοποίησης, οι οποίες σύμφωνα με τον ν. 

4759/2020 είναι οι Περιφερειακές Ενότητες Φλώρινας και Κοζάνης και ο Δήμος της Μεγαλόπολης, τα 

ποσοστά ενίσχυσης είναι τα ανώτατα του Χάρτη Περιφερειακών Ενισχύσεων, ανάλογα το μέγεθος της 

επιχείρησης και σύμφωνα με τα οριζόμενα είδη ενισχύσεων της παρ. 3 του άρθρου 9. 

β. Για τα επενδυτικά σχέδια που υλοποιούνται στις Περιφερειακές Ενότητες Καστοριάς και Γρεβενών και 

στους Δήμους Τρίπολης, Οιχαλίας και Γορτυνίας, το ποσοστό επιχορήγησης για τις μικρές και πολύ μικρές 

επιχειρήσεις ορίζεται στο 90% και για τις  μεσαίες και μεγάλες επιχειρήσεις το ποσοστό της φορολογικής 

απαλλαγής στο 90% του ανώτατου ορίου του Χάρτη Περιφερειακών Ενισχύσεων. 

Το ελάχιστο επιλέξιμο ύψος της επένδυσης για την υπαγωγή επενδυτικών σχεδίων στο παρόν καθεστώς 

ενίσχυσης ορίζεται με βάση το μέγεθος του φορέα, ήτοι: 

για μεγάλες επιχειρήσεις, στο ποσό του ενός εκατομμυρίου (1.000.000) ευρώ, 

για μεσαίες επιχειρήσεις στο ποσό των πεντακοσίων χιλιάδων (500.000) ευρώ, 

για μικρές επιχειρήσεις, στο ποσό των διακοσίων πενήντα χιλιάδων (250.000) ευρώ, 

για πολύ μικρές επιχειρήσεις, στο ποσό των εκατό χιλιάδων (100.000) ευρώ, 

για συνεταιρισμούς, Κοιν.Σ.Επ., Ο.Π κλπ στο ποσό των πενήντα χιλιάδων (50.000) ευρώ. 

Η οικονομική συμμετοχή κάθε φορέα στο κόστος του επενδυτικού σχεδίου μπορεί να καλύπτεται είτε με ίδια 

κεφάλαια, είτε με εξωτερική χρηματοδότηση, με την προϋπόθεση ότι το 25% του ενισχυόμενου κόστους 

αυτού δεν περιέχει καμία κρατική ενίσχυση, δημόσια στήριξη ή παροχήΥποβολή Επενδυτικών σχεδίων 

Η υποβολή των αιτήσεων πραγματοποιείται μέσω του νέου πληροφοριακού συστήματος 

https://opsan.mindev.gov.gr 

http://www.kcci.gr/
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Εγγραφές-Διαγραφές επιχειρήσεων στο Επιμελητήριο από 01/01-31/05/2023 

Σύμφωνα με το Βιβλίο Εγγραφών – Διαγραφών του Επιμελητηρίου Καβάλας για το χρονικό διάστημα από 01/01/2023 

έως 31/05/2023 οι Εγγραφές που πραγματοποιηθήκαν ανά Τμήματα του Επιμελητηρίου Καβάλας (Εμπορικό, 

Μεταποίησης, Τουριστικό, Υπηρεσιών, Εξαγωγικό) είναι 288 και οι Διαγραφές είναι 48. Δηλαδή οι Εγγραφές είναι 

περίπου 88.33% περισσότερες από τις Διαγραφές. Στον παρακάτω πίνακα αναφέρονται αναλυτικότερα τα στοιχεία.  

Το σύνολο των ενεργών επιχειρήσεων που είναι εγγεγραμμένες στο Επιμελητήριο Καβάλας είναι 10.096 επιχειρήσεις. 

Επιχειρηματική 

πληροφόρηση 

 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
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Κάλεσμα της ΚΕΕΕ προς τις επιχειρήσεις του κλάδου των υποδομών και των 
μεταφορών  για την προσφορά θέσεων πρακτικής άσκησης 

Σύμφωνα με το από 04.05.2023 Δελτίο Τύπου της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος (ΚΕΕΕ), ξεκινάει 
σύντομα η υλοποίηση της δράσης της ΚΕΕΕ με τίτλο: «Ολοκληρωμένη παρέμβαση Ανάπτυξης του Ανθρωπίνου 
Δυναμικού και Καταπολέμησης της ανεργίας στον κλάδο των Υποδομών και των Μεταφορών» με MIS 
5073449.  
Βασική συνιστώσα της δράσης είναι ότι θα προσδώσει περαιτέρω κύρος στα επαγγέλματα του κλάδου των 
Υποδομών και των Μεταφορών, θα ενισχύσει την εμπιστοσύνη τόσο της αγοράς προς τους επαγγελματίες του 
τομέα όσο και των ίδιων των επαγγελματιών στον εαυτό τους και στις δυνατότητές τους, παρέχοντάς τους 
όλα τα εχέγγυα για την επανένταξη τους στην αγορά εργασίας  
Ωφελούμενοι της δράσης θα είναι 4.500 άνεργοι, εγγεγραμμένοι στον ΟΑΕΔ, σε όλες τις Περιφέρειες της 
χώρας, ενώ αντικείμενο της Πράξης είναι η παροχή επαγγελματικής συμβουλευτικής, θεωρητικής κατάρτισης 
και πρακτικής άσκησης, καθώς και πιστοποίησης.  
Η ΚΕΕΕ απευθύνεται στα Επιμελητήρια-μέλη της και μέσω αυτών στις επιχειρήσεις και τις καλεί να 
συμμετέχουν ενεργά εκδηλώνοντας το ενδιαφέρον τους μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας για την 
προσφορά θέσεων πρακτικής άσκησης.  
Αναλυτικά στοιχεία για το Πρόγραμμα, καθώς και τους επιλέξιμους ΚΑΔ, μπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα: 
https://apko05.uhc.gr/  

Αναλυτικά το Δελτίο Τύπου της ΚΕΕΕ εδώ 

Τα 13 «ανοιχτά» προγράμματα της ΔΥΠΑ με 38.500 διαθέσιμες θέσεις  εργασίας και 
συνολική επιχορήγηση έως 17.000 ευρώ ανά θέση 

Η ΔΥΠΑ ενημερώνει ότι αυτό το διάστημα υλοποιούνται 13 προγράμματα επιδότησης της εργασίας, για τη 

δημιουργία νέων θέσεων εργασίας, που καλύπτουν όλες τις ηλικιακές ομάδες ανέργων και όλη την 

επικράτεια, με ποσοστά επιχορήγησης έως 100% και συνολική επιδότηση έως 17.000 ευρώ ανά θέση. 

Συγκεκριμένα, αυτή τη στιγμή υπάρχουν 38.500 διαθέσιμες θέσεις στις εξής δράσεις: 

1. Πρόγραμμα δημιουργίας νέων θέσεων εργασίας για την πρόσληψη ανέργων που αντιμετωπίζουν 

σημαντικά εμπόδια στην ένταξη ή επανένταξή τους στην αγορά εργασίας (π.χ. άτομα με αναπηρία, 

μονογονεϊκές οικογένειες, άνεργοι άνω των 55 ετών, κ.ά.). Η επιχορήγηση καλύπτει έως το 75% του μισθού 

και των εισφορών για 12-24 μήνες, έως 16.800 ευρώ ανά νέα θέση εργασίας. Οι διαθέσιμες θέσεις 

ανέρχονται στις 8.500. 

2. Πρόγραμμα δημιουργίας νέων θέσεων εργασίας για την πρόσληψη μακροχρόνια ανέργων 45 ετών και άνω. 

Η επιχορήγηση καλύπτει έως το 80% του μισθού και των εισφορών για 18 μήνες, έως 13.709 ευρώ ανά νέα 

θέση εργασίας. Οι διαθέσιμες θέσεις ανέρχονται στις 7.650. 

3. Πρόγραμμα δημιουργίας νέων θέσεων εργασίας, με έμφαση στον τομέα της πράσινης οικονομίας και τις 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
https://apko05.uhc.gr/
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γυναίκες, για την πρόσληψη ανέργων όλων των ηλικιών. Η επιχορήγηση καλύπτει έως το 80% του μισθού και 

των εισφορών για 15 μήνες, έως 12.264 ευρώ ανά νέα θέση εργασίας. Οι διαθέσιμες θέσεις ανέρχονται στις 

5.000. 

4. Πρόγραμμα απόκτησης επαγγελματικής εμπειρίας για άνεργους νέους, 18-29 ετών, στις Περιφέρειες 

Αττικής και Κεντρικής Μακεδονίας, με 100% επιδότηση. Η ΔΥΠΑ καταβάλλει απευθείας στους ωφελούμενους 

μηνιαία αποζημίωση ίση με τον κατώτατο μισθό (με πλήρεις ασφαλιστικές εισφορές) για 7 μήνες. Οι 

διαθέσιμες θέσεις ανέρχονται στις 5.000. 

5. Πρόγραμμα απόκτησης εργασιακής εμπειρίας στην ψηφιακή οικονομία για άνεργους νέους, 18-29 ετών, με 

100% επιδότηση. Η δράση απευθύνεται σε νέους που έχουν ολοκληρώσει πρόγραμμα κατάρτισης στον τομέα 

της ψηφιακής οικονομίας τουλάχιστον 50 ωρών. Η επαγγελματική εμπειρία διαρκεί 6 μήνες (30 ώρες 

εβδομαδιαία) και η ΔΥΠΑ καταβάλλει απευθείας στους ωφελούμενους 594 ευρώ μηνιαία καθαρή 

αποζημίωση. Οι διαθέσιμες θέσεις ανέρχονται στις 3.900. 

6. Πρόγραμμα δημιουργίας νέων θέσεων εργασίας για την πρόσληψη ανέργων ηλικίας 56 ετών και άνω, που 

ολοκλήρωσαν το πρόγραμμα επιχορήγησης για την απασχόληση μακροχρόνια ανέργων, ηλικίας 55-67 

ετών. Η επιχορήγηση μισθού και εισφορών ανέρχεται σε 715 ευρώ μηνιαία για 15 μήνες, έως 8.580 ευρώ ανά 

νέα θέση εργασίας. Οι διαθέσιμες θέσεις ανέρχονται στις 3.000. 

7. Πρόγραμμα δημιουργίας νέων θέσεων εργασίας στις λιγνιτικές περιοχές των Περιφερειών Δυτικής 

Μακεδονίας και Πελοποννήσου για την πρόσληψη ανέργων, πρώην εργαζομένων σε επιχειρήσεις που 

επλήγησαν από τις επιπτώσεις της απολιγνιτοποίησης στις Περιφέρειες Δυτικής Μακεδονίας και 

Πελοποννήσου. Η επιχορήγηση καλύπτει έως το 100% του μισθού και των εισφορών για διάστημα 12-18 

μηνών, έως 16.794 ευρώ ανά θέση εργασίας. Οι διαθέσιμες θέσεις ανέρχονται στις 1.700. 

8. Πρόγραμμα απασχόλησης μακροχρόνια ανέργων 55-67 ετών. Η επιχορήγηση καλύπτει έως το 75% του 

μισθού και των εισφορών για 12+12 μήνες, έως τα 750 ευρώ μηνιαία ανά ωφελούμενο. Οι διαθέσιμες θέσεις 

ανέρχονται στις 1.200. 

9. Πρόγραμμα δημιουργίας νέων θέσεων εργασίας για την πρόσληψη ανέργων 30-66 ετών στην Περιφέρεια 

Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης. Η επιχορήγηση καλύπτει έως το 70% του μισθού και των εισφορών για 

12 μήνες με δυνατότητα επέκτασης για άλλους 12, έως 17.170 ευρώ ανά θέση εργασίας. Οι διαθέσιμες 

θέσεις ανέρχονται στις 1.000. 

10. Πρόγραμμα απόκτησης επαγγελματικής εμπειρίας για άνεργους νέους, 18-29 ετών, στις λιγνιτικές 

περιοχές των Περιφερειών Δυτικής Μακεδονίας και Πελοποννήσου, με 100% επιδότηση. Η ΔΥΠΑ καταβάλλει 

απευθείας στους ωφελούμενους μηνιαία αποζημίωση ίση με τον κατώτατο μισθό (με πλήρεις ασφαλιστικές 

εισφορές) για 7 μήνες. Οι διαθέσιμες θέσεις ανέρχονται στις 600. 

11. Πρόγραμμα νέας επιχειρηματικότητας, με έμφαση στις γυναίκες, για άνεργους νέους, 18-29 ετών. Η 

http://www.kcci.gr/
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επιχορήγηση για τη δημιουργία νέας επιχείρησης ανέρχεται στα 14.800 ευρώ για 12 μήνες. Οι διαθέσιμες 

θέσεις ανέρχονται στις 450.  

12. Πρόγραμμα νέας επιχειρηματικότητας, με έμφαση στην ψηφιακή 

οικονομία, για άνεργους νέους, 18-29 ετών. Η επιχορήγηση για τη δημιουργία νέας επιχείρησης ανέρχεται 

στα 14.800 ευρώ για 12 μήνες. Οι 

διαθέσιμες θέσεις ανέρχονται στις 300. 

 

13. Πρόγραμμα απόκτησης επαγγελματικής εμπειρίας για άνεργους νέους, 18-30 ετών, στους Δήμους 

Ιστιαίας-Αιδηψού και Μαντουδίου-Λίμνης- Αγίας Άννας της Εύβοιας, με 100% επιδότηση. Η ΔΥΠΑ καταβάλλει 

απευθείας στους ωφελούμενους μηνιαία αποζημίωση ίση με τον κατώτατο μισθό (με πλήρεις ασφαλιστικές 

εισφορές) για 7 μήνες. Οι διαθέσιμες θέσεις ανέρχονται στις 200. Για περισσότερες πληροφορίες 

επισκεφτείτε τον ιστότοπο της ΔΥΠΑ https://www.dypa.gov.gr/proghrammata-anoikhta 

 

Οφειλόμενα ετήσια τέλη Γ.Ε.ΜΗ. 

Κάθε επιχείρηση θα πρέπει να προβεί στην εξόφληση των ετήσιων τελών Γ.Ε.ΜΗ.  

Το Επιμελητήριο Καβάλας ενημερώνει τα μέλη του ότι είναι υποχρεωτική από το 2011 η εγγραφή των 

επιχειρήσεών τους στο Γενικό Εμπορικό Μητρώο - Γ.Ε.ΜΗ. (Ν. 3419/2005, ΦΕΚ Α’ 297/6.12.2005) και από το 

2015 η ετήσια καταβολή του ενιαίου ειδικού τέλους Γ.Ε.ΜΗ., όπως αυτό ορίζεται στις κείμενες διατάξεις 

(άρθρο 2 Κ.Υ.Α. 79752/31.12.2014, ΦΕΚ Β’ 3623/2014). Σε περίπτωση μη καταβολής του ετήσιου τέλους, η 

αρμόδια Κεντρική Υπηρεσία Γ.Ε.ΜΗ. θα αποστείλει από τα εν λόγω, τα τέλη του 2015 στην αρμόδια 

Φορολογική Αρχή για βεβαίωση και είσπραξη με βάση τις διατάξεις του Κώδικα Είσπραξης Δημοσίων Εσόδων 

(άρθρο 3 Κ.Υ.Α. 79752/31.12.2014, ΦΕΚ Β’ 3623/2014). 

Προς αποφυγή αυτού, η κάθε επιχείρηση θα πρέπει να προβεί στην άμεση εξόφλησή τους. 

Τέλος, εφιστά σε όλους την προσοχή στα εξής: 

Η πληρωμή γίνεται με τους παρακάτω τρόπους  

α). Μέσω web-banking που υποστηρίζει πληρωμές ΔΙΑΣ σε Τράπεζα 

β). Τα ανωτέρω τέλη δεν πληρώνονται στο Επιμελητήριο 

γ). Δικαιούχος είναι η Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος (Κ.Ε.Ε.Ε.) 

ΠΡΟΣΟΧΗ:  

 Σε περίπτωση ΔΙΑΚΟΠΗΣ/ΜΕΤΑΒΟΛΗΣ στοιχείων της επιχείρησης παρακαλούμε να ενημερώσετε 

ΑΜΕΣΑ την Υπηρεσία του Επιμελητηρίου πριν προβείτε στην εξόφληση του ποσού 

 Σε περίπτωση που έχετε εξοφλήσει τις ανωτέρω οφειλές σας πριν την λήψη της παρούσας 

ειδοποίησης παρακαλούμε αγνοήστε την. 

Για κάθε πληροφορία σχετικά με τις οφειλές σας στο Γ.Ε.ΜΗ., μπορείτε να ενημερωθείτε ηλεκτρονικά μέσω 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
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του www.services.businessportal.gr ή μπορείτε να απευθυνθείτε στο  Επιμελητήριο Καβάλας (Ομονοίας 50 – 

Τηλ: 2510222212 εσωτ.1). 

 

Αναστολή καταχώρισης στο Γ.ΕΜ.Η. για ΙΚΕ λόγω μη πιστοποίησης εταιρικού 
κεφαλαίου 

Κατόπιν σχετικής ενημέρωσης της Υπηρεσίας Γ.ΕΜ.Η. του Επιμελητηρίου μας, η Κεντρική Υπηρεσία ΠΣ 

Γ.Ε.ΜΗ. πρόκειται να προβεί άμεσα σε εφαρμογή των διατάξεων της με αρ. πρωτ. 60522/10.06.2022 

Εγκυκλίου που εξέδωσε η Γενική Γραμματεία Εμπορίου του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων με θέμα: 

«Αναστολή καταχώρισης (άρθρο 29, Ν. 4919/2022 (Α΄71))». Κατ’ εφαρμογή της Εγκυκλίου αυτής, θα τεθούν 

σε αναστολή καταχώρισης όσες ΙΚΕ έχουν παραλείψει να πιστοποιήσουν το εταιρικό τους κεφάλαιο κατά 

τη σύστασή τους ή έπειτα από αύξηση του κεφαλαίου τους.  

Υπενθυμίζεται ότι με βάση την κείμενη νομοθεσία, αν οι υπόχρεες ΙΚΕ δεν έχουν προβεί σε διαδικασία 

πιστοποίησης του εταιρικού τους κεφαλαίου εντός των προθεσμιών που ορίζονται στο Ν. 4072/2012, ήτοι 

μέσα σε έναν μήνα μετά τη σύσταση ή την αύξηση κεφαλαίου με κεφαλαιακές εισφορές, η εταιρεία τίθεται 

σε αναστολή καταχώρισης.  

Με βάση την ως άνω Εγκύκλιο, κάθε υπόχρεος μπορεί είτε να υποβάλει σχετική αίτηση καταχώρισης της 

πιστοποίησης του εταιρικού κεφαλαίου εντός προθεσμίας δέκα (10) εργάσιμων ημερών από την 

ημερομηνία της σχετικής ειδοποίησης, είτε να εκθέσει τους λόγους για τους οποίους δεν πρέπει να τεθεί η 

εταιρεία σε αναστολή καταχώρισης (αναλογική εφαρμογή της παραγράφου 1 του άρθρου 30 του Ν. 

4919/2022).  

Παρακαλούμε πολύ όσοι υπόχρεοι δεν έχουν προβεί στις ως άνω ενέργειες, να το πράξουν άμεσα προς 

αποφυγή των κυρώσεων που προβλέπει η κείμενη νομοθεσία. 

ΓΕΜΗ _Νέα εγκύκλιος για τους διακριτικούς τίτλους 

Διαβιβάζουμε προς τα μέλη μας συνημμένη την υπ' αριθμό  103399 – 27/10/2022 (ΑΔΑ:6ΒΨΓ46ΜΤΛΡ-ΔΧΛ) 

Εγκύκλιο της Γενικής Γραμματείας Εμπορίου του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων, με θέμα: 

"Οδηγίες σχετικά με τους νέους κανόνες δέσμευσης και προδέσμευσης επωνυμίας ή/και διακριτικού 

τίτλου φυσικού ή νομικού προσώπου που ασκεί εμπορική ή οικονομική δραστηριότητα (Ν. 4919/2022). 

Γίνεται, περαιτέρω, γνωστό ότι η περιγραφόμενη στην ανωτέρω απόφαση διαδικασία ακολουθείται σε 

όλες τις περιπτώσεις δέσμευσης και προδέσμευσης επωνυμίας ή/και διακριτικού τίτλου, σε αντικατάσταση 

της βεβαίωσης που εκδίδονταν μέχρι σήμερα από το Τμήμα Μητρώου του Επιμελητηρίου 

Χαλκιδικής.Τέλος, υπογραμμίζεται ότι οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να συμπληρώνουν ΜΟΝΟ την 

επιθυμητή επωνυμία ή ΔΤ, ΧΩΡΙΣ προσθήκη του δηλωτικού της εταιρικής μορφής ακρωνυμίου (ΟΕ, ΕΠΕ, 

ΙΚΕ, κ.λ.π.).  

Περισσότερες λεπτομέρειες στο link: 

http://www.kcci.gr/
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https://epihal.gr/%ce%a0%cf%81%ce%bf%ce%ad%ce%b3%ce%ba%cf%81%ce%b9%cf%83%ce%b7-

%ce%95%cf%80%cf%89%ce%bd%cf%85%ce%bc%ce%b9%cf%8e%ce%bd-%ce%ba%ce%b1%ce%b9-

%ce%94%ce%b9%ce%b1%ce%ba%cf%81%ce%b9%cf%84%ce%b9%ce%ba%cf%8e/ 

 

 Διαγραφή Αγροτικών Συνεταιρισμών από το Γ.Ε.ΜΗ. 

 Σύμφωνα με τη με αρ. πρωτ. 41913/05.05.2023 και με ΑΔΑ: ΨΕΨ846ΜΤΛΡ-Ζ5Ο Απόφαση του Υπουργού 
Ανάπτυξης και Επενδύσεων, κ. Άδωνι Γεωργιάδη, διευκρινίζεται ότι κατόπιν συνεργασίας του Υπουργείου 
Ανάπτυξης και Επενδύσεων με το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σχετικά με την 
αναγκαιότητα εγγραφής των Αγροτικών Συνεταιρισμών στο Γ.Ε.ΜΗ., προτάθηκε η κατάργηση αυτής, καθώς 
προέκυψε ότι η λήψη Αρ. Γ.Ε.ΜΗ. δεν εξυπηρετούσε κάποιο σκοπό. Στο πλαίσιο αυτό, με το άρθρο 72 του Ν. 
5019/2023 (Α’ 27) τροποποιήθηκε το άρθρο 16 του Ν. 4919/2022 και συγκεκριμένα καταργήθηκε η παρ. 4, 
στην οποία προβλεπόταν η υποχρέωση εγγραφής των Αγροτικών Συνεταιρισμών στο Γ.Ε.ΜΗ.. Η εν λόγω 
κατάργηση είναι σε ισχύ από την 14η Φεβρουαρίου 2023 και τυχόν εγγραφές ή καταχώριση πράξεων και 
στοιχείων ή λήψη πιστοποιητικών που έχουν ληφθεί έκτοτε είναι άκυρα.  
Σε ό,τι αφορά στους Αγροτικούς Συνεταιρισμούς που είναι εγγεγραμμένοι στο Γ.Ε.ΜΗ., η διαγραφή τους θα 
πραγματοποιηθεί αυτοδίκαια από το Τμήμα Υποστήριξης και Ανάπτυξης Πληροφοριακών Συστημάτων 
Γ.Ε.ΜΗ. και ΥΜΣ.. Η διαγραφή θα πραγματοποιηθεί από την ημερομηνία έναρξης ισχύος του νόμου χωρίς να 
αναζητηθούν οφειλόμενα τέλη, ενώ με κάθε διαγραφή θα εκδίδεται αυτοματοποιημένη ανακοίνωση 
διαγραφής.  
Περαιτέρω, διευκρινίζεται ότι οι Αγροτικοί Συνεταιρισμοί παραμένουν υπόχρεοι εγγραφής αποκλειστικά στο 
Εθνικό Μητρώο Αγροτικών Συνεταιρισμών και άλλων Συλλογικών Φορέων που τηρείται από τις αρμόδιες 
Υπηρεσίες του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.  

Για να αποκτήσετε πρόσβαση στο περιεχόμενο της ως άνω Υπουργικής Απόφασης πατήστε εδώ. 

 

Η επίσημη σελίδα του Επιμελητηρίου στα social media 

Σας ενημερώνουμε ότι μπορείτε να μαθαίνετε τα νέα του Επιμελητηρίου Καβάλας και μέσα από την σελίδα 

μας στο Facebook.  Για να παρακολουθείτε πιο άμεσα τα νέα και τις ενημερώσεις μας, μπορείτε να κάνετε like 

στο  https://www.facebook.com/KavalaChamber 

Επίσης, θα μας βρείτε πλέον και στις σελίδες μας στο Twitter και Linked In 

https://twitter.com/KavalaChamber 

https://www.linkedin.com/in/chamber-of-kavala-abbbbb14b/ 

 

 

 

 

 

 Διεθνή θέματα 

 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
https://epihal.gr/%ce%a0%cf%81%ce%bf%ce%ad%ce%b3%ce%ba%cf%81%ce%b9%cf%83%ce%b7-%ce%95%cf%80%cf%89%ce%bd%cf%85%ce%bc%ce%b9%cf%8e%ce%bd-%ce%ba%ce%b1%ce%b9-%ce%94%ce%b9%ce%b1%ce%ba%cf%81%ce%b9%cf%84%ce%b9%ce%ba%cf%8e/
https://epihal.gr/%ce%a0%cf%81%ce%bf%ce%ad%ce%b3%ce%ba%cf%81%ce%b9%cf%83%ce%b7-%ce%95%cf%80%cf%89%ce%bd%cf%85%ce%bc%ce%b9%cf%8e%ce%bd-%ce%ba%ce%b1%ce%b9-%ce%94%ce%b9%ce%b1%ce%ba%cf%81%ce%b9%cf%84%ce%b9%ce%ba%cf%8e/
https://epihal.gr/%ce%a0%cf%81%ce%bf%ce%ad%ce%b3%ce%ba%cf%81%ce%b9%cf%83%ce%b7-%ce%95%cf%80%cf%89%ce%bd%cf%85%ce%bc%ce%b9%cf%8e%ce%bd-%ce%ba%ce%b1%ce%b9-%ce%94%ce%b9%ce%b1%ce%ba%cf%81%ce%b9%cf%84%ce%b9%ce%ba%cf%8e/
https://www.facebook.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
https://www.linkedin.com/in/chamber-of-kavala-abbbbb14b/
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Ανακήρυξη του 2023 ως Ευρωπαϊκό Έτος Δεξιοτήτων 

Το Ευρωπαϊκό Έτος θα έχει ως βασικό στόχο την προώθηση της επανειδίκευσης και αναβάθμισης των 

δεξιοτήτων των εργαζομένων προκειμένου να ενισχυθεί η ανταγωνιστικότητα των ευρωπαϊκών επιχειρήσεων. 

Η Ε.Ε. θα υποστηρίξει δραστηριότητες, όπως συνέδρια, συζητήσεις σε φόρουμ και ενημερωτικές εκστρατείες 

που συμβάλλουν στην ανάδειξη των πρωτοβουλιών της Ένωσης για την αναβάθμιση των δεξιοτήτων, στην 

ενίσχυση του διαλόγου, καθώς και στη διάδοση επιτυχημένων πρακτικών αναφορικά με τον προσδιορισμό 

των τρεχουσών και μελλοντικών αναγκών σε δεξιότητες. Επιλέξιμοι προς χρηματοδότηση θα είναι τα δίκτυα 

και οι ενδιαφερόμενοι φορείς που συμμετέχουν στο σχεδιασμό, στη διάδοση και στην υλοποίηση ευκαιριών 

κατάρτισης. H χρηματοδότηση των δραστηριοτήτων θα πραγματοποιηθεί κυρίως από το Ευρωπαϊκό 

Κοινωνικό Ταμείο, τον Μηχανισμό Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, καθώς και τα προγράμματα «Ψηφιακή 

Ευρώπη», «Ορίζων Ευρώπη» και «Erasmus+». 

>>> Περισσότερα 

 

Θέσπιση συστήματος προστασίας για τα βιοτεχνικά και βιομηχανικά προϊόντα 
γεωγραφικής προέλευσης 

Το νέο κανονιστικό πλαίσιο θεσπίζει κανόνες για  την καταχώριση, την προστασία, τον έλεγχο και την επιβολή 

ονομασιών σε βιοτεχνικά και βιομηχανικά προϊόντα με φήμη και με χαρακτηριστικά που συνδέονται 

ουσιαστικά με την περιοχή παραγωγής. Η νομοθετική πρωτοβουλία αποσκοπεί στη δημιουργία ενός ενιαίου 

ευρωπαϊκού δικαιώματος διανοητικής ιδιοκτησίας για τα βιοτεχνικά και βιομηχανικά προϊόντα το οποίο θα 

παρέχει προστασία στην ενιαία ευρωπαϊκή αγορά. Με αυτό τον τρόπο, η Ένωση ευελπιστεί ότι προβάλλοντας 

την ποιότητα και τη γνησιότητα προϊόντων γεωγραφικής προέλευσης, θα συμβάλλει στην ενίσχυση της 

ανταγωνιστικότητας των μικρών βιοτεχνικών και βιομηχανικών επιχειρήσεων. Ο κανονισμός προβλέπεται να 

τεθεί σε εφαρμογή το 2024. 

>>> Περισσότερα 

 

Οι προτεραιότητες της Σουηδικής Προεδρίας 

 

 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/PDF/?uri=CELEX:52022PC0526&from=EN
https://data.consilium.europa.eu/doc/document/ST-14703-2022-INIT/el/pdf
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Η Σουηδία αναλαμβάνει, την 1η Ιανουαρίου και για έξι μήνες, την Προεδρία του Συμβουλίου της Ε.Ε.. Στις 

βασικές προτεραιότητές της περιλαμβάνονται η συνέχιση της οικονομικής και στρατιωτικής υποστήριξης προς 

την Ουκρανία, η ενίσχυση της ευρωπαϊκής αμυντικής ικανότητας, η προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή, 

καθώς και η προάσπιση των ευρωπαϊκών αξιών. Επιπλέον, η Σουηδική Προεδρία θα επιδιώξει να εδραιώσει 

μια συντονισμένη προσέγγιση για την προώθηση της οικονομικής ανάπτυξης και την εμβάθυνση της ενιαίας 

ευρωπαϊκής αγοράς, με στόχο να ενισχυθεί η ανταγωνιστικότητα της Ένωσης στο διεθνές εμπόριο. 

Παράλληλα, θα αναλάβει πρωτοβουλίες για την αντιμετώπιση του οργανωμένου εγκλήματος, τη βελτίωση 

της ασφάλειας του κυβερνοχώρου, τη διεύρυνση του ηλεκτρονικού εμπορίου, καθώς και την καλύτερη 

προστασία των καταναλωτών. 

>>> Περισσότερα 

Eurogroup: Επικυρώθηκε η προσχώρηση της Κροατίας στη ζώνη του ευρώ  

Επικυρώθηκε σήμερα και τυπικά, στη διάρκεια των εργασιών του Eurogroup, η προσχώρηση της Κροατίας 

στη ζώνη του ευρώ. Η χώρα έχει ήδη υιοθετήσει το ενιαίο ευρωπαϊκό νόμισμα από την 1η Ιανουαρίου και 

έγινε το 20ο κράτος-μελος της Ευρωζώνης. Σύμφωνα με την επίσημη ενημέρωση του Ευρωπαϊκού 

Συμβουλίου «η Κροατία προσχωρεί στη ζώνη του ευρώ καθώς και στη ζώνη Σένγκεν μόλις μια δεκαετία 

αφότου έγινε μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης και μόλις τρεις δεκαετίες αφότου έγινε ανεξάρτητη χώρα. Η 

Κροατία έχει διανύσει πολύ δρόμο με ταχύτητα ρεκόρ. Τώρα συγκαταλέγεται στις ταχύτερα αναπτυσσόμενες 

οικονομίες στην Ευρώπη – πολύ πάνω από τον μέσο όρο της ΕΕ – και μεταξύ εκείνων με ισχυρότερες 

προβλέψεις ανάπτυξης για φέτος». 

Σε άλλο σημείο αναφέρεται πως «ως μέλος της ευρωζώνης, η Κροατία θα ενταχθεί επίσης στον Ευρωπαϊκό 

Μηχανισμό Σταθερότητας και στο εξής θα λάβει θέση στο Διοικητικό Συμβούλιο της Ευρωπαϊκής Κεντρικής 

Τράπεζας». 

 

 

Προσφορά εφημερίδας “Rheinischer Spiegel” για δωρεάν προβολή ελληνικών 
προϊόντων με παρουσία στη Γερμανία 

Από το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων του Γενικού Προξενείου της Ελλάδος στο Ντύσσελντορφ 

της Γερμανίας λάβαμε την κάτωθι ενημέρωση :  

Η καθημερινή εφημερίδα „Rheinischer Spiegel“ με έδρα την πόλη Viersen της Βόρειας Ρηνανίας-Βεστφαλίας 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
https://swedish-presidency.consilium.europa.eu/media/nlihve0l/the-swedish-presidency-programme.pdf
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ανακοίνωσε, ότι κατά τη διάρκεια του έτους 2023 θα διαθέτει δωρεάν χώρο για την προβολή ελληνικών 

προϊόντων, που είναι διαθέσιμα στη γερμανική αγορά (https://rheinischer-spiegel.de/rheinischer-spiegel-

startet-aktion-zur-foerderung-griechischer-unternehmen-im-deutschen-markt/  

Σε επικοινωνία μας με τη σύνταξη της προαναφερόμενης εφημερίδας πληροφορηθήκαμε, ότι η πρωτοβουλία 

αφορά καταρχάς σε προϊόντα διατροφής, αλλά ότι είναι ανοικτή και για τα υπόλοιπα ελληνικά προϊόντα με 

παρουσία στη Γερμανία, καθώς επίσης και για τουριστική προβολή της Ελλάδας. Συγκεκριμένα, το άρθρο 

αναφέρει: 

«Από τον Ιανουάριο του 2023 και καθ' όλη τη διάρκεια του έτους, η καθημερινή εφημερίδα «Rheinische 

Spiegel» θα προσφέρει στους Έλληνες επιχειρηματίες διαφόρων ειδών δυνατότητες δωρεάν διαφήμισης, 

προκειμένου προβληθούν στη γερμανική αγορά. Από τις 15 Δεκεμβρίου 2022, η Rheinischer Spiegel θα 

ξεκινήσει αρχικά με μια καμπάνια με δωρεάν διαφημιστικό χώρο στην αρχική σελίδα της….. 

Διατίθεται χώρος διαφήμισης αξίας € 600 διάρκειας ενός μήνα. Στόχος είναι η ενίσχυση των οικονομικών 

σχέσεων μεταξύ Γερμανίας και 

Ελλάδας, η προώθηση του διαλόγου και η προώθηση ενός δικτύου εντός των δύο χωρών και όχι μόνο. 

Οι ελληνικές εταιρείες μπορούν να υποβάλουν αίτηση με προϊόντα που είναι διαθέσιμα στη Γερμανία. Ο 

δωρεάν διαφημιστικός χώρος, που προσφέρεται, έχει μέγεθος (728 pixel (πλάτος) x 180 pixel (ύψος) με 

σύνδεσμο στον ιστότοπο της διαφημιζόμενης εταιρείας. Εάν υποβάλουν αίτηση περισσότερες εταιρείες και 

δεν υπάρχει αρκετός διαθέσιμος χώρος, τότε αποφασίζει η εφημερίδα (σ.σ. για το ποια εταιρεία θα 

προβληθεί). Η διαφήμιση θα δημιουργείται από τις επιλεγμένες εταιρείες και θα διατίθεται ως αρχείο jpg. Η 

αίτηση είναι δυνατή καθ' όλη τη διάρκεια του 2023 μέσω της διεύθυνσης ηλεκτρονικού ταχυδρομείου 

redaktion@rheinischer-spiegel.de. Η πρωτοβουλία λήγει στις 31 Δεκεμβρίου 2023». Το γραφείο μας είναι 

διαθέσιμο για οποιαδήποτε περαιτέρω πληροφορία ή διευκρίνιση από την κα Φρίντα Γεωργίου (Σύμβουλος 

ΟΕΥ Β') Tel 0049 211 68785015-16 , Fax 0049 211 68 78 50 33 , e mail : ecocom-dusseldorf@mfa.gr  

 

Eurostat: Πρώτη η Ελλάδα στη μείωση του χρέους στην ΕΕ 

Το υψηλότερο δημόσιο χρέος στην Ευρωπαϊκή Ένωση ως ποσοστό του ΑΕΠ είχε η Ελλάδα στο τέλος του 
τρίτου τριμήνου του 2022, αν και ταυτόχρονα κατέγραψε τη μεγαλύτερη μείωση. Αναλυτικότερα, σύμφωνα 
με τα στοιχεία της ευρωπαϊκής στατιστικής υπηρεσίας Eurostat, το χρέος ανήλθε στο 178,2% του ΑΕΠ και 
ήταν το υψηλότερο στην ΕΕ. 

Ακολούθησαν η Ιταλία με 147,3%, η Πορτογαλία με 120,1%,η  Ισπανία με 115,6%, η Γαλλία με 113,4% και το 
Βέλγιο με 106,3%. Αντίθετα, το χαμηλότερο χρέος είχαν η Εσθονία με 15,8% του ΑΕΠ, η Βουλγαρία με 23,1% 
και το Λουξεμβούργο με 24,6%. 

Από την άλλη, ενώ η χώρα μας είχε το υψηλότερο χρέος στην ΕΕ, κατέγραψε τη μεγαλύτερη μείωση. 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
https://rheinischer-spiegel.de/rheinischer-spiegel-startet-aktion-zur-foerderung-griechischer-unternehmen-im-deutschen-markt/
https://rheinischer-spiegel.de/rheinischer-spiegel-startet-aktion-zur-foerderung-griechischer-unternehmen-im-deutschen-markt/
mailto:ecocom-dusseldorf@mfa.gr
https://www.naftemporiki.gr/tag/dimosio-chreos/
https://www.naftemporiki.gr/tag/eurostat/


56 

 

 

  

www.kcci.gr 

www.enterprise-hellas.gr 

een.ec.europa.eu 

 

 w  www.kcci.gr 

  KavalaChamber 

  @KavalaChamber 

Το δημόσιο χρέος της Ελλάδας ήταν μειωμένο κατά 5,3 ποσοστιαίες μονάδες σε σχέση με το δεύτερο τρίμηνο 

του 2022 και κατά 24,7 ποσοστιαίες μονάδες σε σχέση με το τρίτο τρίμηνο του 2021. 

Αυτή η μείωση κατά 5,3 ποσοστιαίες μονάδες σε σχέση με το δεύτερο τρίμηνο του 2022  ήταν η μεγαλύτερη 

μείωση χρέους, σε ετήσια βάση, που καταγράφηκε στην ΕΕ. Ακολούθησαν η Κύπρος με 3,8 ποσοστιαίες 

μονάδες, η Πορτογαλία με 3,3 ποσοστιαίες μονάδες, η Ιταλία με 3 ποσοστιαίες μονάδες και η Κροατία με 2,8 

ποσοστιαίες μονάδες. 

Αντίθετα, τις μεγαλύτερες αυξήσεις κατέγραψαν η Βουλγαρία με 1,9 ποσοστιαίες μονάδες, η Τσεχία με 1,7 

ποσοστιαίες μονάδες, η Γαλλία με 0,3 ποσοστιαίες μονάδες και η Σουηδία με 0,2 ποσοστιαίες μονάδες. 

 

ΟΟΣΑ για Ελλάδα: Ανάπτυξη 1,1% φέτος και 1,8% το 2024 

Σε ένα περιβάλλον έντονης αβεβαιότητας, αυξημένων επιτοκίων και ανάγκης για δημοσιονομική πειθαρχία, η 

ελληνική οικονομία αναμένεται να αναπτυχθεί με ρυθμούς μόλις 1,1% φέτος (ύστερα από 5,1% το 2022), για 

να ανεβάσει ελαφρώς ταχύτητα στο 1,8% το 2024. Αυτή είναι η νέα εκτίμηση του Οργανισμού Οικονομικής 

Συνεργασίας και Ανάπτυξης (OΟΣΑ), o οποίος πάντως βλέπει άμβλυνση των πληθωριστικών πιέσεων, καθώς 

θα υποχωρούν οι τιμές ενέργειας, με τον εναρμονισμένο δείκτη τιμών καταναλωτή να διαμορφώνεται στο 

3,7% φέτος έναντι 9,5% το 2022 και στο 2,3% την επόμενη χρονιά. Στην τακτική έκθεσή του για την ελληνική 

οικονομία δεν παραλείπει να επισημάνει σταθερά «αγκάθια» για τη μεσοπρόθεσμη ανάπτυξη και τη 

βιωσιμότητα του χρέους, αλλά και να στείλει εκ νέου σήμα για συλλογικές διαπραγματεύσεις και συμβάσεις 

εργασίας. 

Παρά την αύξηση στον τουρισμό και τη συνεχόμενη δημοσιονομική ενίσχυση, η κατανάλωση αναμένεται να 

υποχωρήσει το 2023 καθώς τα πραγματικά εισοδήματα θα συρρικνωθούν και η οικονομική αβεβαιότητα θα 

αυξηθεί. Η υποχώρηση των τιμών ενέργειας θα μειώσουν πληθωρισμό και θα ενισχύσουν την κατανάλωση 

από το 2024.   

Οι χρηματοδοτήσεις από το Ταμείο Ανάκαμψης στοχεύουν να διατηρήσουν μία σεβαστή αύξηση επενδύσεων 

παρά τα υψηλότερα κόστη. Ο πληθωρισμός θα επηρεάσει το διαθέσιμο εισόδημα καθώς η έλλειψη 

εργατικού δυναμικού οδηγεί σε πιέσεις μισθών. 

Το δημόσιο χρέος από 175,1% του ΑΕΠ το 2022 θα υποχωρήσει στο 170,7% φέτος και στο 163,6% το 2024, με 

τον ΟΟΣΑ να σημειώνει πως παρά τη μείωσή του παραμένει υψηλό, αν και η δομή του σε συνδυασμό με τα 

σταθερά επιτόκια που είναι κλειδωμένα σε χαμηλά επίπεδα για την εξυπηρέτησή του περιορίζουν την άμεση 

έκθεση στις αυξήσεις των επιτοκίων στην αγορά. 

Όσον αφορά το πρωτογενές αποτέλεσμα, ο ΟΟΣΑ υιοθετεί βλέπει πρωτογενές έλλειμμα 1,6% του ΑΕΠ το 

2022, βάζοντας οριακά χαμηλότερα τον πήχη των προβλέψεων για το φετινό πρωτογενές πλεόνασμα στο 

0,5% του ΑΕΠ. Για το 2024 προβλέπει πρωτογενές πλεόνασμα 1,5% του ΑΕΠ, πρόβλεψη την οποία συνοδεύει 

με συστάσεις για διατήρηση ετήσιου πρωτογενούς πλεονάσματος μεταξύ 1,5% και 2% για τα χρόνια μετά το 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
https://www.naftemporiki.gr/tag/anaptyxi/
https://www.naftemporiki.gr/tag/plithorismos/
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2023. 

Στα φορολογικά διαπιστώνεται μείωση της φορολογικής επιβάρυνσης φυσικών και νομικών προσώπων με 

παράλληλη μείωση των ασφαλιστικών εισφορών, ο Οργανισμός συνιστά οι μελλοντικές παρεμβάσεις επί των 

συντελεστών να εστιάσουν στη συντήρηση των εσόδων με παράλληλη διεύρυνση της φορολογικής βάσης. 

Ζητά παράλληλα την τακτική δημοσίευση στοιχείων για τα κόστη και τα οφέλη όλων των φοροαπαλλαγών και 

επιδοτήσεων, με ιδιαίτερη έμφαση σε αυτές που αφορούν στα ορυκτά καύσιμα. 

Ανοίγει ο δρόμος για εισαγωγή εργαζόμενων από τρίτες χώρες 

Τα μεγάλα κενά που διαπιστώθηκαν πέρυσι και που κατά τις εκτιμήσεις των ειδικών θα διατηρηθούν και 

πιθανότατα θα αυξηθούν φέτος, θα προσπαθήσουν να καλύψουν οι επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται 

στον κλάδο του τουρισμού, με «εισαγόμενους» από τρίτες χώρες εργαζόμενους. 

Τη δυνατότητα απασχόλησης εργαζόμενων από τρίτες χώρες, όπως είναι το Μπαγκλαντές, το Πακιστάν, η 

Συρία ή και η Αίγυπτος, αποκτά πλέον και ο κλάδος του τουρισμού, με υπουργική Απόφαση που 

δημοσιεύθηκε στις 7 Μαρτίου στην Εφημερίδα της Κυβέρνησης (ΦΕΚ Β’ 1314 «Τομείς απασχόλησης στους 

οποίους εφαρμόζονται οι ρυθμίσεις για την εισδοχή πολιτών τρίτων χωρών με σκοπό την εποχική εργασία»), 

που εντάσσει για πρώτη φορά, επίσημα, τον τουρισμό στους κλάδους που μπορούν να δέχονται για εργασία 

πολίτες τρίτων χωρών.  Επιπλέον στο ΦΕΚ 2189/Β/03.04.2023 «Καθορισμός ανώτατου αριθμού αδειών 

διαμονής για εργασία πολιτών τρίτων χωρών για τα έτη 2023 και 2024» καθορίζεται ο ανώτατος αριθμός  

αδειών διαμονής για εργασία πολιτών τρίτων χωρών για τα έτη 2023 και 2024, ανά είδος απασχόλησης 

(εξαρτημένη εργασία, εποχική εργασία, αλιεργάτες, υψηλή ειδίκευση) και ανά Περιφέρεια της Ελλάδος 

Απόφαση Αποδοχής και Απόρριψης Ενστάσεων που υποβλήθηκαν στο πλαίσιο της 
Δράσης του ΕΠΑνΕΚ «Έκτακτη Επιχορήγηση σε επιχειρήσεις που έχουν πληγεί από 

την επίθεση της Ρωσίας κατά της Ουκρανίας και τις διεθνείς κυρώσεις που 
επιβλήθηκαν» 

Δημοσιεύθηκε η Απόφαση Αποδοχής και Απόρριψης Ενστάσεων που υποβλήθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης 
του ΕΠΑνΕΚ «Έκτακτη Επιχορήγηση σε επιχειρήσεις που έχουν πληγεί από την επίθεση της Ρωσίας κατά της 
Ουκρανίας και τις διεθνείς κυρώσεις που επιβλήθηκαν» σχετικά με την έγκριση των αποτελεσμάτων της 
εξέτασης έντεκα (11) ενστάσεων.  
Ειδικότερα, εγκρίνεται η αποδοχή εννέα (9) ενστάσεων συνολικής αιτούμενης δημόσιας δαπάνης 461.297,59 
ευρώ και η απόρριψη δύο (2) ενστάσεων συνολικής αιτούμενης δημόσιας δαπάνης 114.315,35 ευρώ.  

Δείτε τη σχετική Απόφαση εδώ. 

 

 

 

 

Ενημερώσεις για 

ξένες αγορές 
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ΑΛΒΑΝΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στα Τίρανα, απέστειλε έγγραφο με θέμα: 
-Ενημερωτικό Δελτίο Ιανουαρίου 2023  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου ΟΕΥ της 

Ελλάδας στα Τίρανα (www.agora.mfa.gr/al51), email: ecocom-tirana@mfa.gr  

ΑΡΓΕΝΤΙΝΗ 
Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Μπουένος Άιρες, απέστειλε 
ενημερωτικό έγγραφο με θέμα: -Ενημερωτικό Δελτίο Ιανουαρίου 2023 
Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου ΟΕΥ της 
Ελλάδας στο Μπουένος Άιρες (www.mfa.gr/missionsabroad/es/argentina), email: ecocom-buenosaires@mfa.gr  

ΒΕΛΓΙΟ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στις Βρυξέλλες, απέστειλε ενημερωτικό 
δελτίο με τίτλο:  
-Δελτίο Οικονομικών Και Επιχειρηματικών Εξελίξεων – Ιανουάριος 2023  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου ΟΕΥ της 

Ελλάδας στις Βρυξέλλες (http://agora.mfa.gr/ ) e-email: ecocom-brussels@mfa.gr  

ΓΕΡΜΑΝΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στο Βερολίνο, απέστειλε:  
-Ενημερωτικό Δελτίο Ιανουαρίου 2023  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου ΟΕΥ της 

Ελλάδας στο Βερολίνο (http://www.agora.mfa.gr/823) ,email:eco-coberlin@mfa.gr  

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στο Βερολίνο, απέστειλε έγγραφο με 
θέμα:  
-Η αγορά νωπών φρούτων και λαχανικών στη Γερμανία, Φεβρουάριος 2023  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου ΟΕΥ της 

Ελλάδας στο Βερολίνο ( http://www.agora.mfa.gr/823 ) , email: eco-coberlin@mfa.gr  

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στη Τιφλίδα, απέστειλε ενημερωτικά 
έγγραφο με θέμα:  
-Ενημερωτικό Δελτίο Φεβρουαρίου 2023  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου ΟΕΥ της 

Ελλάδας στη Τιφλίδα τηλ. 00995322942858, email: ecocom-tbilisi@mfa.gr  

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
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ΓΕΩΡΓΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στη Τιφλίδα, απέστειλε ενημερωτικά 
έγγραφο με θέμα:  
-Ενημερωτικό Δελτίο Απριλίου 2023  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου ΟΕΥ της 

Ελλάδας στη Τιφλίδα τηλ. 00995322942858, email: ecocom-tbilisi@mfa.gr  

ΙΣΠΑΝΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Μαδρίτη απέστειλε έγγραφο με 
θέμα:  
-Δελτίο Οικονομικών και Επιχειρηματικών Εξελίξεων Ισπανίας Ιανουαρίου 2023  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείο του ΟΕΥ για 

την Ισπανία: www.agora.mfa.gr 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Μαδρίτη απέστειλε έγγραφο με 
θέμα:  
-Δελτίο Οικονομικών και Επιχειρηματικών Εξελίξεων Ισπανίας Φεβρουαρίου 2023  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείο του ΟΕΥ για 

την Ισπανία: www.agora.mfa.gr  

ΚΡΟΑΤΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στη Κροατία απέστειλε ενημερωτικό 
έγγραφο με θέμα:  
-Συνάντηση με Εμπορικό και Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Κροατίας (ΗΟΚ) – εκδήλωση ενδιαφέροντος συνεργασίας με 
ελληνικά Επιμελητήρια  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου ΟΕΥ της 

Ελλάδας στη Κροατία τηλ. +38514835716, email: ecocom-zagreb@mfa.gr ή στην ιστοσελίδα του ΒΕΘ www.veth.gov.gr 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Ζάγκρεμπ απέστειλε έγγραφο με 
θέμα:  
- Δελτίο Οικονομικής & Επιχειρηματικής επικαιρότητας Φεβρουαρίου 2023  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείο του ΟΕΥ για 

την Κροατία: https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/81667 ή την ιστοσελίδα του ΒΕΘ https://www.veth.gov.gr 

ΛΙΒΑΝΟΣ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Βηρυτό απέστειλε έγγραφο με θέμα:  
-Υπογραφή συμβάσεων για την κατασκευή 11 ηλιακών πάρκων στον Λίβανο  
-Οι ισχυρές πληθωριστικές πιέσεις στον Λίβανο: μόνο στον πληθωρισμό των τιμών τροφίμων, η χώρα καταλαμβάνει την 
τρίτη θέση παγκοσμίως  
Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείο του ΟΕΥ για 
το Λίβανο www.agora.mfa.gr ή την ιστοσελίδα του ΒΕΘ https://www.veth.gov.gr 

ΟΛΛΑΝΔΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Χάγη απέστειλε έγγραφο με θέμα:  
-Οικονομικές και Επιχειρηματικές ειδήσεις Απριλίου 2023  

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
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Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου ΟΕΥ της 

Ελλάδας στην Χάγη : https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/81639 ή την ιστοσελίδα του ΒΕΘ 

https://www.veth.gov.gr/ ,τηλ: +31 (0) 70 3561199, email: ecocom-hague@mfa.gr 

ΗΠΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στην Ουάσιγκτον, απέστειλε ενημερωτικό 
έγγραφο με θέμα:  
-Νέος Κανονισμός του Υπουργείου Γεωργίας (USDA) για τροποποίηση ορισμένων τυπολογικών χαρακτηριστικών 
ακτινιδίων στην αγορά ΗΠΑ.  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στο Γραφείο ΟΕΥ της Ελλάδας στην 

Ουάσιγκτον τηλ: (202) 939-1300, e-mail: ecocom-washington@mfa.gr ή την ιστοσελίδα του ΒΕΘ: www.veth.gov.gr . 

ΡΩΣΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Μόσχα, απέστειλε ενημερωτικό 
δελτίο με θέμα:  
- Επισκόπηση Οικονομικών Ειδήσεων της Δημοκρατίας του Ουζμπεκιστάν  
- Επισκόπηση Οικονομικών Ειδήσεων της Δημοκρατίας του Τατζικιστάν  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου ΟΕΥ της 

Ελλάδας στη Μόσχα (www.agora.mfa.gr ), email: ecocom-moscow@mfa.gr ή την ιστοσελίδα του ΒΕΘ www.veth.gov.gr . 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Μόσχα, απέστειλε ενημερωτικό 
δελτίο με θέμα:  
-Ενημερωτικό Δελτίο Φεβρουαρίου 2023  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου ΟΕΥ της 

Ελλάδας στη Μόσχα (www.agora.mfa.gr), email: ecocom-moscow@mfa.gr ή την ιστοσελίδα του ΒΕΘ www.veth.gov.gr . 

ΣΕΡΒΙΑ 
Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στo Βελιγράδι, απέστειλε:  
-Ενημερωτικό Δελτίο 15-28 Φεβρουαρίου 2023  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου ΟΕΥ της 

Ελλάδας στο Βελιγράδι, τηλ. +381113231577,+38111322-23-28, email: ecocom-belgrade@mfa.gr ή την ιστοσελίδα του 

ΒΕΘ www.veth.gov.gr . 

ΡΟΥΜΑΝΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Βουκουρέστι, απέστειλε έγγραφο με 
θέμα:  
- Ανάλυση Εμπορικού Ισοζυγίου Ελλάδας-Μολδαβίας 2022  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου ΟΕΥ της 

Ελλάδος στο Βουκουρέστι (www.agora.mfa.gr), email: ecocom-bucharest@mfa.gr ή την ιστοσελίδα του ΒΕΘ 

www.veth.gov.gr 

ΙΣΡΑΗΛ 
Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στο Ισραήλ, απέστειλε 
έγγραφο με θέμα:  
- Μηνιαίο Οικονομικό & Επιχειρηματικό Δελτίο (Φεβρουάριος- Μάρτιος 2023)  
 

http://www.kcci.gr/
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Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου ΟΕΥ 

της Ελλάδας στο Τελ Αβίβ (www.agora.mfa.gr ), τηλ: +972-3-605.52.99,φαξ : +972-3-695.13.29 , email: 

ecocom-telaviv@mfa.gr ή την ιστοσελίδα του ΒΕΘ www.veth.gov.gr 

 

ΣΚΟΠΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στα Σκόπια, απέστειλε 

έγγραφο με θέμα:  

-Ενημερωτικό Δελτίο Γραφείου ΟΕΥ Σκοπίων (Απριλίου 2023)  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 

ΟΕΥ της Ελλάδας στα Σκόπια: www.agora.mfa.gr , email: ecocom-skopje@mfa.gr ή την ιστοσελίδα του ΒΕΘ 

www.veth.gov.gr 

Είδη υγιεινής από Bayask,Τουρκία 

Η εταιρία Bayask Tekirdağ Τουρκία, μας ενημερώνει για τα προϊόντα της στον τομέα της υγιεινής όπως 

μπαταρίες/οπλισμός μπάνιου, καμπίνες ντους, έπιπλα μπάνιου, βρύσες και σχετικά. Διαθέτουν εθνικό 

πιστοποιητικό ποιότητας για την παραγωγή μαζί με πιστοποιητικό συμμόρφωσης. 

G.O.P Mahallesi Beyazsu Sokak. No:70 Çerkezköy 59500 -Tekirdağ TURKIYE  

  Tel / +90 535 260 29 91  

Web: www.baysak.com E-mail:expo@baysak.com 

Με εκτίμηση 

Κα. Nilay Yilmaz, Export Specialist  

 

 

 

 

 

 

 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
http://www.veth.gov.gr/
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Enterprise Europe Network:   15 χρόνια    δίπλα στις μικρές επιχειρήσεις   με διεθνείς 
φιλοδοξίες 

Το 2023 το Enterprise Europe Network συμπληρώνει 15 χρόνια συνεχούς λειτουργίας. Για να 

τιμήσουν την επέτειο, οι συνεργάτες του Δικτύου σε όλο τον κόσμο θα γιορτάσουν μαζί με κάποιες 

από τις 4,2 εκατομμύρια μικρές επιχειρήσεις που έχουν βοηθήσει να καινοτομήσουν και να 

αναπτυχθούν διεθνώς. 

 

Το Επιμελητήριο Καβάλας είναι μέλος του Δικτύου Enterprise Europe Network από την ίδρυσή του, 

αξιοποιώντας και προσφέροντας γνώση, εμπειρία και σύγχρονα εργαλεία για την υποστήριξη των 

μικρομεσαίων επιχειρήσεων στην Ήπειρο, την Αιτωλοακαρνανία και το Ιόνιο.  

Ποιους έχει βοηθήσει το Δίκτυο; 

Δραστήριοι στις τοπικές επιχειρηματικές κοινότητες, δικτυωμένοι σε όλο τον κόσμο, οι περισσότεροι 

από 450 οργανισμοί - μέλη του Δικτύου βρίσκονται στην ιδανική θέση για να υποστηρίξουν 

επιχειρήσεις σε πολλούς κλάδους σε κάθε γωνιά της ΕΕ. 

Από τον αγροτικό τομέα μέχρι την τεχνητή νοημοσύνη, από την κλωστοϋφαντουργία μέχρι την 

αεροδιαστημική, από τη ναυτιλία μέχρι τις δημιουργικές βιομηχανίες, η αξιόπιστη συμβουλευτική 

και πρακτική βοήθεια των μελών του Δικτύου υποστηρίζει κάθε επιχείρηση δίνοντας ιδιαίτερη 

έμφαση στην ενίσχυση της βιωσιμότητας, της ανθεκτικότητας και του ψηφιακού μετασχηματισμού.  

Enterprise Europe 

Network 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
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Ο μοναδικός συνδυασμός γνώσης της τοπικής κοινότητας και παγκόσμιας εμβέλειας έχει βοηθήσει 

χιλιάδες μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις να αποκτήσουν πρόσβαση στις διεθνείς αγορές και να 

αναπτυχθούν ταχύτερα. 

Ανακαλύψτε τις επιτυχίες μας 

Περισσότερες από μισό εκατομμύριο επιχειρήσεις έχουν επωφεληθεί από εξατομικευμένες 

επιχειρηματικές συμβουλές που τις βοήθησαν να ενισχύσουν το δυναμικό τους σε διεθνές επίπεδο. 

Μάθετε πώς το Δίκτυο καθοδήγησε τη φινλανδική OiOi προς τη διεθνή επιτυχία. 

Οι σύμβουλοι του Δικτύου διασφαλίζουν ότι οι επιχειρήσεις είναι έτοιμες να προσελκύσουν 

επενδυτές και μπορούν να έχουν πρόσβαση στις σωστές πηγές χρηματοδότησης για να 

μετατρέψουν τις καινοτόμες ιδέες τους σε εμπορικές επιτυχίες. 

Μάθετε πώς το Δίκτυο βοήθησε την ισπανική Life Length να εξασφαλίσει χρηματοδότηση για να 

αναπτύξει την πρωτοποριακή τεχνολογία της. 

Χάρη στην τεχνογνωσία και τη δωρεάν υποστήριξη του Enterprise Europe Network, 525 επιχειρήσεις 

λαμβάνουν εξειδικευμένη καθοδήγηση και εκπαίδευση κάθε μέρα. Το Δίκτυο τους βοηθά να 

αξιοποιήσουν τις ευκαιρίες της ενιαίας αγοράς της ΕΕ και να αποκτήσουν πρόσβαση σε διεθνείς 

αγορές πέρα από την Ευρώπη. 

Μάθετε πώς το Δίκτυο υποστήριξε την ολλανδική Beefy Green στην εύρεση κατάλληλων 

επιχειρηματικών συνεργατών, και πώς βοήθησε την ιρλανδική Achill Oysters να μεταφέρει τις 

δραστηριότητές της σε παγκόσμιο επίπεδο. 

Γιατί να ζητήσετε υποστήριξη από το Enterprise Europe Network; 

Αυτές είναι μόνο μερικές από τις επιχειρήσεις που επωφελήθηκαν από την υποστήριξη του Δικτύου. 

Επιχειρήσεις σε όλη την Ευρώπη και πέραν αυτής έρχονται στο Δίκτυο για να βρουν έναν αξιόπιστο 

συνεργάτη με αποδεδειγμένη ιστορία στην υποστήριξη επιχειρήσεων με διεθνείς φιλοδοξίες 

 

Πλατφόρμα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την Ανθεκτικότητα της Εφοδιαστικής 
Αλυσίδας 

Εάν έχετε επιχείρηση που αντιμετωπίζει προκλήσεις με τις δυσλειτουργίες της διεθνούς εφοδιαστικής 

αλυσίδας, τότε μπορείτε να εγγραφείτε στην πλατφόρμα «Supply Chain Resilience» για να αναζητήσετε 

νέους συνεργάτες παγκοσμίως. 

Σκοπός της πλατφόρμας «Supply Chain Resilience» 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
https://supply-chain-resilience-platform.b2match.io/
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Η Ευρώπη αντιμετωπίζει μια σειρά από οικονομικές, περιβαλλοντικές και κοινωνικές προκλήσεις, με πιο 

αξιοσημείωτη την κρίση στην Ουκρανία, με τις επιχειρήσεις να πλήττονται σοβαρά από τις δυσλειτουργίες της 

εφοδιαστικής αλυσίδας. Για να αντιμετωπίσει αυτές τις προκλήσεις, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή σε συνεργασία με 

το European Cluster Collaboration Platform και το δίκτυο Enterprise Europe Network δρομολόγησε νέα μέτρα 

για την ενίσχυση της ανθεκτικότητας της ενιαίας αγοράς και την οικοδόμηση μιας βιώσιμης, ψηφιακής και 

παγκοσμίως ανταγωνιστικής οικονομίας. 

Η πλατφόρμα «Supply Chain Resilience» θα βοηθήσει τις επιχειρήσεις να διατηρήσουν, να αναδιαρθρώσουν 

ή/και να αντικαταστήσουν τις υπάρχουσες αλυσίδες εφοδιασμού, καθώς και την προμήθεια πρώτων υλών, 

ανταλλακτικών, εξαρτημάτων ή/και (ημι-ετοίμων) προϊόντων ή υπηρεσιών που χρειάζονται για να συνεχίσουν 

την παραγωγή τους. 

Κύριοι στόχοι 

 Δημοσίευση προσφορών για πρώτες ύλες, ανταλλακτικά, εξαρτήματα ή/και (ημικατεργασμένα 
προϊόντα ή υπηρεσίες). 

 Προώθηση αιτημάτων από ευρωπαϊκές εταιρείες για τη διατήρηση των αλυσίδων εφοδιασμού τους. 

 Αντιστοίχιση διεθνών προμηθευτών με αγοραστές αγαθών και υπηρεσιών. 

 Δημιουργία διασυνοριακών επαφών μεταξύ επιχειρήσεων, βιομηχανιών, οργανισμών υποστήριξης, 
της ακαδημαϊκής κοινότητας, σημαντικών μετόχων και θεσμικών φορέων λήψης αποφάσεων. 

Η πλατφόρμα εστιάζει στους ακόλουθους τομείς: 

 Αγροδιατροφή 

 Κατασκευές 

 Ψηφιακές υπηρεσίες 

 Ηλεκτρονική 

 Ενέργεια / Ανανεώσιμη ενέργεια 

 Υγεία 

 Κινητικότητα, Μεταφορές, Αυτοκίνητα 

 Πρώτες ύλες 

 Κλωστοϋφαντουργία 
 

Ποια είναι τα οφέλη σας αν εγγραφείτε στην πλατφόρμα; 

 Μπορείτε να συνδεθείτε με τη διεθνή επιχειρηματική κοινότητα, να βρείτε νέους συνεργάτες / 
προμηθευτές / αγοραστές. 

 Μπορείτε να προβάλετε τα πιο επιτυχημένα έργα σας, τα καινοτόμα προϊόντα σας και τις τεχνολογίες 
αιχμής που κατέχετε. 

 Μπορείτε να λάβετε μέρος στη συζήτηση και μοιραστείτε ιδέες σχετικά με λύσεις και πρωτοβουλίες 
για την αντιμετώπιση των ευάλωτων σημείων στις διεθνείς αλυσίδες εφοδιασμού. 

Σε περίπτωση που ενδιαφέρεστε να εγγραφτείτε, σας παρακαλούμε όπως συμπληρώσετε τη φόρμα 

εγγραφής στον ακόλουθο σύνδεσμο: https://supply-chain-resilience-

platform.b2match.io/signup  επιλέγοντας GR - CHAMBER OF KAVALA – Souzi Mavrommati - ως Support 

Office. 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
https://supply-chain-resilience-platform.b2match.io/signup
https://supply-chain-resilience-platform.b2match.io/signup
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Όλα τα επιχειρηματικά προφίλ που θα εισάγονται στην πλατφόρμα θα επικυρώνονται από τους επίσημους 

συνεργάτες του δικτύου Enterprise Europe Network για τη διευκόλυνση ασφαλών και αξιόπιστων 

αλληλεπιδράσεων μεταξύ των επιχειρήσεων. 

Επιχειρηματικές/Τεχνολογικές Συνεργασίες 

Το Επιμελητήριο Καβάλας, ως μέλος του ευρωπαϊκού δικτύου στήριξης μικρομεσαίων επιχειρήσεων 

Enterprise Europe Network, στα πλαίσια προώθησης επιχειρηματικών συνεργασιών, έλαβε τις παρακάτω 

επιχειρηματικές προσφορές και ζητήσεις.  

Ζήτηση Συνεργασίας από Αραβικά Εμιράτα  

Η εταιρεία TRADEX INTL PORTAL η οποία δραστηριοποιείται στο Ντουμπάι αναζητά άτομα που 

ενδιαφέρονται για αποθήκευση προϊόντων - σύγχρονες αποθήκες υψηλής ποιότητας, καθώς και υπηρεσίες 

logistics παγκοσμίως (Εξαγωγές / Εισαγωγές).  

Αναλυτικότερα, περιλαμβάνει αποθήκες για ψυχρή αποθήκευση, ψύκτη / κατεψυγμένο θάλαμο, γενική 

αποθήκευση – εγκαταστάσεις αποθήκευσης τροφίμων (μεταξύ + 25°C έως μείον - 25°C). Προϊόντα 

αποθήκευσης μπορούν να είναι Κατεψυγμένα πουλερικά & κρέας, προϊόντα ψαριών, είδη ζαχαροπλαστικής, 

φρούτα/λαχανικά, ξηρά τροφή, όπως και βιομηχανικά υλικά χάλυβα, κατασκευές και οικοδομικά υλικά, μη 

Επικίνδυνα Χημικά, βιομηχανία χαρτοπολτού και χαρτιού, βιομηχανία πετρελαίου και φυσικού αερίου κ.α. Οι 

εγκαταστάσεις της αποθήκης είναι περίπου 300.000 τ.μ.  

Επίσης, η εταιρία προσφέρει συνεργασίες με αγορές (Amazon, Noon, κ.λπ.) και αγοραστές / διανομείς 

(Αναγνώριση και αναζήτηση συνεργατών στα ΗΑΕ με δυνατότητα επέκτασης των επιχειρήσεων στις χώρες 

του Περσικού Κόλπου).  

Σε περίπτωση ενδιαφέροντος για τις υπηρεσίες logistics της TRADEX INTL PORTAL παρέχονται υπηρεσίες για 

άμεση εκκαθάριση αποστολής, αεροπορικές, θαλάσσιες, οδικές και σιδηροδρομικές εμπορευματικές 

μεταφορές, μεταφορά μεγάλου φορτίου, υπηρεσίες σε θαλάσσια λιμάνια, απομάκρυνση 

εμπορευματοκιβωτίων από το λιμάνι, υπηρεσίες επανεξαγωγής  

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την εταιρεία, δείτε αναλυτικά τις υπηρεσίες εδώ ή μπορείτε να 

επισκεφθείτε την ιστοσελίδα www.i-exporter.com ,ή να επικοινωνήσετε στο τηλέφωνο : +7 (912) 63 911 27 

και email: alex.r@i-exporter.com  

Προσφορές - Ζητήσεις από Ινδία  

Η Ομοσπονδία Ινδικών Οργανισμών Εξαγωγών (FIEO) έχει σχεδιάσει και αναπτύξει το 

www.IndianBusinessPortal.in - Ένα Διεθνές Κέντρο Εμπορίου για Ινδούς Εξαγωγείς και Ξένους Αγοραστές που 

κυκλοφόρησε πρόσφατα από την Smt. Anupriya Patel, Αξιότιμη Υπουργός Εμπορίου, Υπουργείο Εμπορίου και 

Βιομηχανίας, Κυβέρνηση της Ινδίας.  

Μέσω της ιστοσελίδας οι ενδιαφερόμενοί αγοραστές μπορούν να ανακαλύψουν νέες διαδικτυακές πηγές για 

τα προϊόντα που τους ενδιαφέρουν και ενθαρρύνετε τις εικονικές συναντήσεις από την άποψη αυτή μεταξύ 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
mailto:alex.r@i-exporter.com
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διακεκριμένων αγοραστών και πωλητών.  

Το Indian Business Portal (IBP) είναι μια ψηφιακή αγορά B2B που παρέχει ένα αξιόπιστο δίκτυο Ινδών 

εξαγωγέων σε ξένους αγοραστές. Η πύλη διαθέτει ένα ποικίλο μείγμα προϊόντων, όπως προϊόντα 

καταναλωτών και τρόπου ζωής, βιομηχανικά προϊόντα, επιχειρηματικές υπηρεσίες και προϊόντα γεωγραφικής 

ένδειξης (GI). Οι αγοραστές μπορούν να βρουν επαληθευμένους Ινδούς εξαγωγείς με ένα κλικ.  

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθυνθείτε στην Πρεσβεία της Ινδίας στην Αθήνα 

https://www.indiaingreece.gov.in  

Η Enterprise Greece στήριξε την ελληνική συμμετοχή, στη σημαντικότερη διεθνή 
έκθεση του κλάδου των δομικών υλικών και υπηρεσιών στο BIG 5 SAUDI 2023 

Με τη συμμετοχή είκοσι (20) εταιρειών στο εθνικό περίπτερο που  οργάνωσε και υποστήριξε η Ελληνική 
Εταιρεία Επενδύσεων και Εξωτερικού Εμπορίου (Enterprise Greece), ολοκληρώθηκε η διεθνής έκθεση 
δομικών υλικών  «BIG 5 SAUDI», η οποία πραγματοποιήθηκε στο Ριάντ από 18 έως 21 Φεβρουαρίου 2023. 
Παράλληλα εκτός εθνικού περιπτέρου συμμετείχαν επιπλέον επτά (7) ελληνικές εταιρίες σε ξεχωριστά 
περίπτερα, μέσω των αντιπρόσωπών τους στην περιοχή. 
  
Πρόκειται για τη σπουδαιότερη έκθεση στον τομέα των κατασκευών στη Σαουδική Αραβία και στην ευρύτερη 
περιοχή, η οποία διεξήχθη στον καινούργιο εκθεσιακό κέντρο Riyadh Front Exhibition & 
Conference Center (RFECC), συνολικής επιφάνειας 40.000 τ.μ. όπου φιλοξενήθηκαν 850 εταιρίες από 40 
χώρες. Τα  προϊόντα που παρουσιάστηκαν, προέρχονταν από τον τομέα των κατασκευών και υπηρεσιών, 
όπως δομικά υλικά, ηλεκτρολογικό υλικό, συστήματα κλιματισμού, εξοπλισμό αεροδρομίων, μάρμαρα & 
υλικά επεξεργασίας μαρμάρων, καλώδια, προϊόντα αλουμινίου, χρώματα – βερνίκια – μονωτικά, ηλεκτρικά 
μηχανήματα, τεχνολογία υδάτων & περιβάλλοντος, τεχνολογία κλιματισμού κατοικιών και επαγγελματικών 
χώρων, λογισμικό για κατασκευαστικές εταιρίες, μηχανήματα καθαρισμού και συντήρησης, προϊόντα 
μεταλλουργίας και υαλουργίας, μπάνια, προϊόντα ξύλου κ.α. 
  
Σημειώνεται ότι τα μεγάλα έργα που έχουν ανακοινωθεί από την κυβέρνηση της Σαουδικής Αραβίας έως το 
2030 και οι πολύ καλές σχέσεις με την Ελλάδα, συμβάλλουν στην όλο και μεγαλύτερη συμμετοχή ελληνικών 
εταιρειών από το χώρο των δομικών υλικών και υπηρεσιών και τη σύναψη σημαντικών συμφωνιών κατά τη 
διάρκεια της έκθεσης. 
  
Ο Πρέσβης της Ελλάδας στο Ριάντ, κος Αλέξης Κωνσταντόπουλος, ο οποίος παρέστη στα εγκαίνια της 
έκθεσης, υποδέχθηκε στο ελληνικό περίπτερο τον Υφυπουργό Ενέργειας και Βιομηχανίας της Σαουδικής 
Αραβίας. ΗΕ, Eng. Osama bin Abdulaziz Al-Zamil, ενώ όλοι μαζί, είχαν την ευκαιρία να συναντηθούν με 
εκπροσώπους των ελληνικών εταιριών.  
  
Η Εντεταλμένη Σύμβουλος και Εκτελεστικό Μέλος Δ.Σ. της Enterprise Greece, κα Μπέττυ Αλεξανδροπούλου, 
σε δηλώσεις της ανέφερε: «Οι σχέσεις της Ελλάδας με τη Σαουδική Αραβία βρίσκονται στο καλύτερο επίπεδο 
των τελευταίων χρόνων.  Οι ελληνικές εταιρείες του κλάδου των δομικών παράγουν εξαιρετικά καινοτόμα 
προϊόντα και υπηρεσίες και μπορούν να κατακτήσουν το μερίδιο που τους αναλογεί σε αυτή την πολλά 
υποσχόμενη αναπτυσσόμενη αγορά, με πλήθος έργων υποδομής υπό κατασκευή. Στην Enterprise Greece, 
αναγνωρίζοντας τη στρατηγική σημασία της εν λόγω αγοράς, θα συνεχίσουμε να παρέχουμε τη στήριξη που 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
https://www.indiaingreece.gov.in/
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απαιτείται ενισχύοντας την εξωστρέφεια των ελληνικών εταιρειών του κλάδου των δομικών υλικών προς την 
Σαουδική Αραβία και τη βελτίωση των εμπορικών σχέσεων των δύο χωρών προς αμοιβαίο όφελος». 
  
Από την πλευρά του ο Πρέσβης, κος Αλέξης Κωνσταντόπουλος, δήλωσε ότι: «Eπισκέφθηκα την έκθεση Big 5 
Saudi, όπου μετά τα επίσημα εγκαίνια από τον Αναπληρωτή Υπουργό βιομηχανίας και φυσικών πόρων κ. 
Osama bin Abdulaziz al-Zamil, μου δόθηκε η ευκαιρία να συναντηθώ και να μιλήσω με όλους τους Έλληνες 
εκθέτες διαφορετικών κλάδων. Διαπίστωσα το υψηλό επίπεδο όχι μόνο των προϊόντων τους αλλά και των 
υπηρεσιών που είναι σε θέση να προσφέρουν καθώς και το σχετικό έντονο ενδιαφέρον των επισκεπτών της 
έκθεσης. Εύχομαι οι ελληνικές επιχειρήσεις της έκθεσης να πετύχουν τον σκοπό τους και να εισχωρήσουν με 
επιτυχία στην τοπική αγορά. Η Πρεσβεία βρίσκεται στο πλευρό τους και θα προσπαθήσει να ανταποκριθεί 
στις επιδιώξεις των ελληνικών επιχειρήσεων. 
Η Σαουδική Αραβία είναι μία ταχεία αναπτυσσόμενη οικονομία, μία πολλά υποσχόμενη αγορά και η φυσική 
παρουσία των ενδιαφερόμενων ελληνικών επιχειρήσεων είναι σημαντική. Το εξαιρετικό επίπεδο των διμερών 
μας σχέσεων, η καλή φήμη της Ελλάδας και των επιχειρήσεων της και η υψηλή τεχνογνωσία που 
προσφέρουν, μας επιτρέπει να είμαστε ιδιαίτερα αισιόδοξοι για το μέλλον των εμπορικών μας σχέσεων». 
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Γενικό πρόγραμμα Εθνικών εκθέσεων 

ΜΑΙΟΣ 2023  

 FOOTWEAR INDUSTRY SUPPLIERS, Διεθνής Έκθεση για Υλικά Υποδηματοποιίας, 

συστατικών, δερμάτων και τεχνολογίες, Κωνσταντινούπολη, Τουρκία |02-05 Μαΐου 2023 

 Bio Festival, Έκθεση οργανικών και φυσικών προϊόντων, Τεχνόπολη Γκάζι, Αθήνα |06-08 

Μαΐου 2023 

 Thematic Tourism Expo & Food Festival, Έκθεση Θεματικού Τουρισμού και 

Γαστρονομίας, Λαμία | 6-9 Μαΐου 2023  

 Alexpo, Διεθνής Γενική Έκθεση, Λιμάνι Αλεξανδρούπολης | 12-19 Μαΐου 2023 

 HOMETEX, Διεθνής Έκθεση Οικιακής Κλωστοϋφαντουργίας, Κωνσταντινούπολη, 

Τουρκία |16-20 Μαΐου 2023 

 Beyond 2023, Έκθεση τεχνολογίας , International Exhibition & Congress Center, 

Θεσσαλονίκη |24-26 Μαΐου 2023 

 EBAN Annual Congress 2023, Πανευρωπαϊκό Συνέδριο Επιχειρηματικών Αγγέλων, 

Θεσσαλονίκη | 24-26 Μαΐου 2023 

ΙΟΥΝΙΟΣ 2023 

 FORWARD GREEN, 1η Διεθνής Έκθεση για την Κυκλική Οικονομία, την Ενέργεια και 

την Δόμηση, Διεθνές Εκθεσιακό Κέντρο Θεσσαλονίκης | 8-10 Ιουνίου 2023 

 21η «ΠΑΜΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗ 2023», Γενική έκθεση, Ιωάννινα |10-14 Ιουνίου 2023 

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2023 

Εκθέσεις 

http://www.kcci.gr/
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 87η Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης, Γενική Έκθεση, Διεθνές Εκθεσιακό & Συνεδριακό 

Κέντρο Θεσσαλονίκης, Θεσσαλονίκη | 09-17 Σεπτεμβρίου 2023 

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2023 

 ΕΚΘΕΣΗ ΟΙΚΟΔΟΜΗ/ METAL MACHINERY ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 

ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ, Εκθέσεις για την οικοδομή, τα μηχανήματα και τεχνολογίες 

επεξεργασίας μετάλλου και τον βιομηχανικό εξοπλισμό, Metropolitan Expo | 19-22 

Οκτωβρίου 2023 

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2023 

 ΟΙΚΟΔΟΜΗ EXPO, Επαγγελματική έκθεση κατασκευαστικού κλάδου της χώρας| 19-22 

Οκτωβρίου 2023 

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2023 

 10th ATHENS INTERNATIONAL TOURISM & CULTURE EXPO 2023 |06-08 

Δεκεμβρίου 2023 

 

 

Πρόσκληση συμμετοχής  Στην έκθεση 21η «ΠΑΝΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗΣ 2023» Πανηπειρωτικό 
Στάδιο Ιωαννίνων  (10-14/06/2023) 

Το Επιμελητήριο Καβάλας, μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Επιχειρήσεων Enterprise Europe 
Network, προσκαλεί τα μέλη του στην 21η «ΠΑΝΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗ 2023» που θα πραγματοποιηθεί στο 
Πανηπειρωτικό Στάδιο Ιωαννίνων από τις 10 έως τις 14 Ιουνίου  2023, υπό την αιγίδα του 
Επιμελητηρίου Ιωαννίνων, Περιφέρειας Ηπείρου, Δήμου Δωδώνης, Δήμου Ζίτσας. 

Η «ΠΑΝΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗ» για 21η  χρονιά έρχεται να δηλώσει την διαχρονική της παρουσία στοχεύοντας 
: 

 Στην τόνωση της αγοράς, την σύναψη νέων εμπορικών συνεργασιών και συμφωνιών 

 Στην Ανάδειξη νέων τεχνολογιών και σύγχρονων εφαρμογών,   

 Την προώθηση νέων ιδεών και προϊόντων 

 Στην προβολή του τοπικού στοιχείου κάθε περιοχής και των παραδοσιακών προϊόντων 

  

Η «ΠΑΝΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗ» αποτελεί το ετήσιο απαραίτητο ραντεβού επιχειρηματιών και επαγγελματιών 

από όλους τους κλάδους και έχει καταξιωθεί ως μία από τις ποιο επιτυχημένες εκθέσεις στην 
Ελλάδα. 

Κάθε χρόνο την επισκέπτονται χιλιάδες επισκέπτες, η προσεχής διοργάνωση δε , ευελπιστούμε να  

ξεπεράσει σε επισκεψιμότητα και επιτυχία κάθε προηγούμενη, καθώς επικεντρωνόμαστε στην 

στοχευόμενη διαφημιστική προβολή όχι μόνο σε τοπικό επίπεδο αλλά Πανελλαδικά καθώς και στα 

http://www.kcci.gr/
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Βαλκάνια. 

  Σας καλούμε να εκδηλώσετε το ενδιαφέρον σας, συμπληρώνοντας το ειδικό έντυπο – αίτηση 
συμμετοχής(εδώ) που θα βρίσκετε ως συνημμένο , το αργότερο έως την Πέμπτη 11 Μαίου 2023, δίνοντας 
σας τη δυνατότητα να έρθετε σε επαφή με χιλιάδες επαγγελματίες και απλούς επισκέπτες. 

Το Επιμελητήριο θα καλύψει όλες τις δαπάνες που αφορούν την έκθεση των προϊόντων δηλ.: 

ενοικίαση χώρου, κατασκευή και βασικός εξοπλισμός περιπτέρου. 

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθύνεστε στην Υπηρεσία του Επιμελητηρίου, κατά 

τις εργάσιμες ημέρες και ώρες στο τηλ. 2510 222212 κα Σούζη Μαυρομμάτη (εσωτ.4) και κος 

Κωνσταντίνος Δημητριάδης (εσωτ.24). 

 

Γενικό πρόγραμμα Διεθνών εκθέσεων 

ΜΑΙΟΣ 2023 

 Energy Summit, Έκθεση «καθαρής» ενέργειας, Σμύρνη, Τουρκία | 03-04 Μαΐου 2023 

 Wenergy Expo, Έκθεση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, Σμύρνη, Τουρκία | 09-11 Μαΐου 

2023 

 La Maison Expo 2023, Διεθνής Έκθεση Επίπλων, Ντόχα, Κατάρ | 09-13 Μαΐου 2023 

 Ethiopia AgriFood and Pack Expo, Έκθεση αγροδιατροφής και συσκευασίας, Αιθιοπία, 

Αφρική | 11-15 Μαΐου 2023 

 InterFood Azerbaijan, Διεθνής Έκθεση Βιομηχανίας Φαγητού, Μπακού, Αζερμπαϊτζάν | 

17-19 Μαΐου 2023 

 Expokos, Έκθεση κατασκευών, ενέργειας, μηχανολογικού εξοπλισμού και ασφαλείας, 

Πριστίνα, Κόσσοβο |18-19 Μαΐου 2023 

 8TH Forum of the EU Strategy for the Adriatic and Ionian Region, Φόρουμ της 

Στρατηγικής της ΕΕ για την Περιφέρεια Αδριατικής και Ιονίου, Σαράγιεβο, Βοσνία 

Ερζεγοβίνη |23-25 Μαΐου 2023 

 HARDWARE FAIR, Έκθεση ηλεκτρικού/ υδραυλικού και μηχανικού εξοπλισμού, 

Κωνσταντινούπολη, Τουρκία | 23 -26 Μαΐου 2023 

 27th ICCI INTERNATIONAL ENERGY AND ENVIROMENT FAIR, Έκθεση ενέργειας 

και περιβάλλοντος, Κωνσταντινούπολη, Τουρκία | 24- 26 Μαΐου 2023 

http://www.kcci.gr/
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 2nd Pipe,Profile,Wire,Steel Manufacturing and Technologies Specialized Fair,Έκθεση 

Σωλήνων,Συρμάτων,Μετάλων, Κωνσταντινούπολη,Τουρκία|24-27 Μαΐου 2023 

 Fair Announcement: PROHUNT 2023,10η Διεθνής Έκθεση Προιόντων 

Κυνηγίου,Κωνσταντινούπολη,Τουρκία| 25-28 Μαιίου 2023 

 Fair Announcement:Idex 2023,Dental Equipment and Materials Exhibition,Διεθνής 

Έκθεση Οδοντιατρικού Εξοπλισμού και Υλικών,Κωνσταντινούπολη,Τουρκία|25-28 

Μαιίου 2023 

 Cosmetics & Home Care, Έκθεση καλλυντικών και οικιακής φροντίδας, Τουρκία |31 

Μαΐου- 02 Ιουνίου 2023 

ΙΟΥΝΙΟΣ 2023 

 Combo Foodpack Africa 2023, Διεθνής Έκθεση τροφίμων και επεξεργασίας τροφίμων, 

Ρουάντα και Ουγκάντα, Αφρική | 09-11 Ιουνίου και 15-17 Ιουνίου 

 Hermes Expo, 32η Διεθνής Επιχειρηματική Έκθεση,  New Jersey, ΗΠΑ | 14 Ιουνίου 2023 

 Hi & Fi Asia- China, Διεθνής Έκθεση τροφίμων και υγείας, Σαγκάη, Κίνα |19-21 Ιουνίου 

2023 

ΙΟΥΛΙΟΣ 2023 

 16th INTERNATIONAL TRADE FAIR FOR FOOD PROCESSING TECHNOLOGIES/ 
10 th INTERNATIONAL TRADE FAIR FOR POULTRY TECHNOLOGIES , Διεθνής 

Έκθεση εμπορίου για τεχνολογίες επεξεργασμένου φαγητού/ Διεθνής Έκθεση για την 

εκτροφή και την επεξεργασία πουλερικών |06-08 Ιουλίου 2023 

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2023 

 IFA 2023, Διεθνής Έκθεση Ραδιοτηλεοπτικών Μέσων, Ηλεκτρικών και Ηλεκτρονικών 

Συσκευών, Βερολίνο, Γερμανία | 01-05 Σεπτεμβρίου 2023 

 ASIA FRUIT LOGISTICA 2023, Διεθνής Έκθεση και Συνέδριο Φρούτων και 

Λαχανικών, Χονγκ Κονγκ, Κίνα | 06-08 Σεπτεμβρίου 2023 

 

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2023 

 Anuga 2023, Έκθεση τροφίμων και ποτών, Κολωνία, Γερμανία | 07-11 Οκτωβρίου 2023 

 

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2023 

 10th Athens International Tourism and Culture Expo 2023,Έκθεση Τουρισμού, 

Αθήνα,Ζάππειο Μέγαρο | 10-12 Νοεμβριου 

 BIOFACH Saudi Arabia Έκθεση βιολογικών προιόντων | Ριάντ, Σαουδική Αραβία | 19-21 

Νοεμβρίου 2023 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΚΑΒΑΛΑΣ Α.Ε. 

Αφίξεις Κρουαζιεροπλοίων 2023 
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στον Λιμένα Καβάλας «ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΠΑΥΛΟΣ» 

Α/Α ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 

ΑΦΙΞΗΣ 

 

ΟΝΟΜΑ 

ΠΛΟΙΟΥ 

ΩΡΕΣ 

ΠΑΡΑΜΟΝΗΣ 
ΑΠΟ-ΠΡΟΣ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΕΠΙΒ. 

1 22  ΜΑΪΟΥ 2023 STAR FLYER 8.00-13.00 ΚΩΝ/ΛΗ-

NTIKΙΛΙ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ. 

2 26  ΜΑΪΟΥ 2023 

 

 

VISTA 

 

 

8.00-17.00 

 

 

ΜΥΚΟΝΟΣ-

ΚΩΝ/ΛΗ 

 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

 

 

ΕΠΙΒ. 

3 26 ΜΑΪΟΥ 2023 AZAMARA 
ONWARD 

06.30-20.00 ΠΕΙΡΑΙΑΣ-

ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ 

4 1 ΙΟΥΝΙΟΥ 2023 STAR FLYER 12.00-18.00 NTIKΙΛΙ- 

ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ. 

5 3 ΙΟΥΝΙΟΥ 2023 

 

EUROPA  2 

 

06.00-19.00 

 

ΚΩΝ/ΛΗ-
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

 

 

ΕΠΙΒ. 

6 5  ΙΟΥΝΙΟΥ 2023 STAR FLYER 08.00-13.00 ΚΩΝ/ΛΗ-

NTIKΙΛΙ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ. 

7 6  ΙΟΥΝΙΟΥ 2023 SEABOURN 

ENCOPE 

08.00-17.00 ΣΚΙΑΘΟΣ-

ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ. 

8 3 ΙΟΥΛΙΟΥ 2023 

 

 

AZAMARA 
QUEST 

 

 

08.00-20.00 

 

 

 

TΣΑΝΑΚΑΛΕ- 

ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

 

 

 

ΕΠΙΒ. 

9 3 ΙΟΥΛΙΟΥ  2023 CRYSTAL  
SYMPHONY 

07.00-18.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-

ΚΩΝ/ΛΗ 

ΤΣΙΤΣΙΡΙΔΑΚΗΣ ΕΠΙΒ 

10 7 ΙΟΥΛΙΟΥ 2023 NAUTICA 10.00-18.00 ΣΥΡΑΚΟΥΣΕΣ -

ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ. 

11 15 ΙΟΥΛΙΟΥ 2023 

 

 

SIRENA 

 

 

07.00-17.00 

 

 

ΧΙΟΣ-ΛΗΜΝΟΣ 

 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

 

 

ΕΠΙΒ. 

12 15 ΙΟΥΛΙΟΥ 2023 SEA  CLOUD 08.00-13.00 ΚΩΝ/ΛΗ-DIKILI ΔΕΛΗΣ ΕΠΙΒ. 

13 19 ΙΟΥΛΙΟΥ 2023 AZAMARA 
QUEST 

08.00-16.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-

ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ. 
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14 1 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 

2023 
SEA  CLOUD 08.00-13.30 ΛΗΜΝΟΣ-ΚΕΡΕΖ ΔΕΛΗΣ ΕΠΙΒ. 

15 5 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 

2023 
SEA  CLOUD 08.00-13.00 ΚΩΝ/ΛΗ-

ΣΚΙΑΘΟΣ 

ΔΕΛΗΣ ΕΠΙΒ. 

16 8 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 

2023 
AZAMARA 
ONWARD 

08.00-20.00 ΣΑΝΤΟΡΙΝΙ-

ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ. 

17 23 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 

2023 
AZAMARA 

QUEST 

08.00-20.00 TΣΑΝΑΚΑΛΕ- 

ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ. 

18 29 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 

2023 
AZAMARA 

QUEST 

08.00-20.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-

ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ. 

19 5 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 

2023 
CRYSTAL  

SYMPHONY 

07.00-18.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-

ΚΩΝ/ΛΗ 

ΤΣΙΤΣΙΡΙΔΑΚΗΣ ΕΠΙΒ. 

20 14 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 

2023 
EVRIMA 08.00-18.00 ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ-

ΚΩΝ/ΛΗ 

ΔΕΛΗΣ ΕΠΙΒ. 

21 15 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 

2023 
AZAMARA 

QUEST 

08.00-20.00 TΣΑΝΑΚΑΛΕ- 

ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ. 

22 1 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2023 SEVEN SEAS  
VOYAGER 

09.00-19.00 ΚΩΝ/ΛΗ- 

ΜΥΚΟΝΟΣ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ. 

23 3 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2023 SEABOURN 

ENCOPE 

08.00-17.00 ΣΚΙΑΘΟΣ-

ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ. 

24 16 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 

2023 

 

 

AZAMARA 
ONWARD 

06.30-20.00 

 

ΚΩΝ/ΛΗ-

ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ. 

25 23 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 

2023 

 

AZAMARA 
ONWARD 

12.00-20.00 ΚΩΝ/ΛΗ-

ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ. 

26 30  ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 

2023 

 

MARINA 07.00-17.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ- 

ΚΩΝ/ΛΗ 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ. 

27 31 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 

2023 
SEVEN 

SEAS 

SPLENDOR 

 

10.00-19.00 

ΠΕΙΡΑΙΑΣ-

ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

 

ΕΠΙΒ. 

28 5 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023 

 

SEVEN SEAS 
VOYAGER 

10.00-19.00 

 

ΚΩΝ/ΛΗ- 

ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ. 

30 10 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 

2023 
RIVIERA 08.00-17.00 ΠΕΙΡΑΙΑΣ-

ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

 

ΕΠΙΒ. 

31 27 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ RIVIERA 9.30 – 18.00 ΣΥΡΑΚΟΥΣΕΣ - ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ. 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
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2023 ΚΩΝ/ΛΗ 
 

32 4 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2023 CELESTYAL 
CRYSTAL 

11.00-20.00 ΚΩΝ/ΛΗ-

ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΔΕΛΗΣ ΕΠΙΒ. 

33 9 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2023 VASCO DA 
GAMA 

08.00-22.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-

ΣΚΙΑΘΟΣ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ. 

34 11 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2023 CELESTYAL 
CRYSTAL 

11.00-20.00 ΚΩΝ/ΛΗ-

ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΔΕΛΗΣ ΕΠΙΒ. 
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1. Enterprise Europe Network – Hellas  
2. Enterprise Europe Network  
3. Δίκτυο Βιολογικών Προϊόντων - ΣΒΒΕ  
4. Ευρωπαϊκή Επιτροπή – Αντιπροσωπεία στην Ελλάδα  
5. Προεδρία της Ευρωπαϊκής Ένωσης – Ιταλία  
6. Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο – Γραφείο στην Ελλάδα  
7.  Έλληνας Επίτροπος  
8. EUROPA, Η δικτυακή πύλη της ΕΕ  
9. Η Ευρώπη Σου – Επιχειρήσεις (Your Europe)  
10. Πύλη της Ε.Ε. για τη διεθνοποίηση των επιχειρήσεων (SME Internationalisation Portal)  
11. Ευρωπαίος Διαμεσολαβητής  
12. EU Bookshop  
13. Ζωή και Δουλειά στην Ενιαία Αγορά (Living & Working in the Single Market)  
14. Πλατφόρμα αναζήτησης ερευνητικών προγραμμάτων για MME (SME Techweb)  
15. European Research & Development Newsroom  
16. IMProve - ηλεκτρονικό εργαλείο συγκριτικής ανάλυσης επιδόσεων για ΜμΕ σχετικά με τη διαχείριση 

των καινοτομιών (online benchmarking tool for SMEs related to Innovation Management)  
17. European Standardisation SME Helpdesk  
18. European Commission Agrinet Portal  
19. Διαδικτυακή Πύλη Πληροφόρησης για Ευρωπαϊκά τελωνειακά θέματα  
20. Δικτυακή Πύλη της ευρωπαϊκής ηλεκτρονικής δικαιοσύνης  
21. Ευρωπαϊκή πύλη για την ενίσχυση της διεθνοποίησης και καινοτομίας των ΜμΕ (European 

Communication of Enterprises - EU.COM.EN)  
22. Πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής «Ένωση Καινοτομίας» (Innovation Union) με σκοπό τη 

βελτίωση των συνθηκών και της πρόσβασης σε έρευνα και καινοτομία για ΜμΕ  
23. Δικτυακό τόπο της Κεντρικής Βιβλιοθήκης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής  
24. Πύλη της Ε.Ε. για συστάδες επιχειρήσεων (EU Cluster Portal)  
25. Συνεργασία Ευρωπαϊκών «cluster» (European Cluster Collaboration Platform)  
26. Πύλη της Ε.Ε. για την πρόσβαση των επιχειρήσεων σε χρηματοδότηση (Access to Finance for SMEs)  
27. «Εκπαίδευση στην Επιχειρηματικότητα» (Educating for Entrepreneurship website)  
28. Σύστημα Πληροφόρησης της Εσωτερικής Αγοράς (Internal Market Information system)  
29. Νέα Πλατφόρμα Έξυπνης Εξειδίκευσης (Smart Specialisation Platform) του Κοινού Κέντρου Ερευνών 

(Joint Research Centre)  
30. Διάλογος για την Ευρώπη (Debating Europe)  
31. Ευρωπαϊκός Οργανισμός Περιβάλλοντος (European Environment Agency)  
32. Δίκτυο Εντεταλμένων της Ε.Ε. για ΜμΕ (Network of SME Envoys)  
33. Ευρωπαϊκή πλατφόρμα αποδοτικής χρήσης των πόρων (European Resource Efficiency Platform)  
34. Ε.Ε.-Κίνα Πλατφόρμα Πληροφόρησης για Τυποποίηση (EU-China Standardisation Information 

Platform)  
35. Πλατφόρμα του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Χημικών Προϊόντων για την ταξινόμηση και επισήμανση 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
http://www.enterprise-hellas.gr/
http://een.ec.europa.eu/
http://www.biocluster.gr/
http://ec.europa.eu/ellada/index_el.htm
http://www.italia2014.eu/en
http://www.europarl.gr/
http://ec.europa.eu/commission_barroso/dimas/index_en.htm
http://europa.eu/index_el.htm
http://ec.europa.eu/youreurope/business/index_el.htm
https://webgate.ec.europa.eu/smeip/
http://www.ombudsman.europa.eu/home.faces
http://bookshop.europa.eu/is-bin/INTERSHOP.enfinity/WFS/EU-Bookshop-Site?request_locale=EN
http://ec.europa.eu/internal_market/top_layer/index_15_en.htm
http://ec.europa.eu/research/sme-techweb/index_en.cfm
http://cordis.europa.eu/newsfeeds/syndicated-newsroom.cfm
https://www.improve-innovation.eu/opencms/opencms/en/index.html
http://www.cen.eu/cen/Services/SMEhelpdesk/Pages/default.aspx
http://ec.europa.eu/research/agriculture/index_en.html
http://ec.europa.eu/ecip/
https://e-justice.europa.eu/home.do?&action=home&lang=el
http://www.eucomen.eu/progetto.aspx
http://ec.europa.eu/research/innovation-union/index_en.cfm
http://ec.europa.eu/libraries/doc/index_el.htm
http://ec.europa.eu/enterprise/initiatives/cluster/index_en.htm
http://www.clustercollaboration.eu/
http://europa.eu/youreurope/business/funding-grants/access-to-finance/
http://ec.europa.eu/small-business/tags/educating-for-entrepreneurship/index_en.htm
http://ec.europa.eu/internal_market/imi-net/index_en.html
http://ipts.jrc.ec.europa.eu/activities/research-and-innovation/s3platform.cfm
http://www.debatingeurope.eu/
http://www.eea.europa.eu/green-tips/planning-to-renovate-your-house-or-apartment
http://ec.europa.eu/enterprise/policies/sme/small-business-act/sme-envoy/index_en.htm
http://ec.europa.eu/environment/resource_efficiency
http://www.eusmecentre.org.cn/content/eu-china-standardisation-information-platform
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των χημικών ουσιών (Classification & Labelling Platform)  
36. EU Business in Japan  
37. Διατλαντική σχέση εμπορίου και επενδύσεων (Transatlantic Trade & Investment Partnership - TTIP)  
38. «E-certificate» για την αναζήτηση πιστοποιητικών και βεβαιώσεων που συνήθως απαιτούνται κατά τη 

διαδικασία δημόσιων συμβάσεων  
39. Η βάση δεδομένων TED (Tenders Electronic Daily) είναι η ηλεκτρονική έκδοση του Συμπληρώματος 

της Επίσημης Εφημερίδας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που αφορά τις ευρωπαϊκές δημόσιες 
συμβάσεις  

40. Ιστοσελίδα για ενημερώσεις φορολογικών και οικονομικών θεμάτων www.taxheaven.gr   
41. Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας www.eody.gov.gr  
42. Κόμβος προκηρύξεων δημόσιου και ευρύτερου δημόσιου τομέα" https://www.inediktio.gr/ 

 

 

 

 

Επισκεφθείτε την σελίδα του 

Επιμελητηρίου Καβάλας  

www.kcci.gr  

Έγκαιρη και Έγκυρη 

Πληροφόρηση 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
http://www.taxheaven.gr/
http://www.eody.gov.gr/
https://www.inediktio.gr/
http://www.echa.europa.eu/el/information-on-chemicals/cl-inventory/cl-platform
http://www.eubusinessinjapan.eu/user/register
http://ec.europa.eu/trade/policy/in-focus/ttip/
http://ec.europa.eu/markt/ecertis/searchDocument.do?selectedLanguage=el
http://ted.europa.eu/TED/main/HomePage.do
http://www.kcci.gr/
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